Информация
о реализации мероприятий, предусмотренных Программой противодействия коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2016-2018 годы (далее Программа) в отделе ЖКХ и строительства Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области
1. По подпункту 2.2 пункта 2:
Отделом ЖКХ и строительства Еланского муниципального района Волгоградской области в сфере противодействия коррупции постоянно изучается практика применения федерального законодательства:
- Федеральный закон от 25.12.2008 №273-Ф3 «О противодействии коррупции», Федеральный закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов"; законодательства Волгоградской области:
- закон Волгоградской области от 13.07.2009 №1920-ОД «О дополнительных мерах по противодействию коррупции в Волгоградской области», постановление Губернатора Волгоградской области от 28.10.2015 №965 «Об утверждении Программы противодействия коррупции в Волгоградской области на 2016-2018 годы»;
- муниципальных нормативных правовых актов изданных Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области.
2. По подпункту 2.3 пункта 2
Муниципальные служащие отдела ЖКХ и строительства Администрации Еланского муниципального района при исполнении своих служебных обязанностей обеспечивают исполнение нормативных правовых актов, направленных на совершенствование организационных основ противодействия коррупции.
Работникам отдела известно о строгом соблюдении процедуры информирования работодателя о возникновении конфликта интересов и порядка урегулирования выявленного конфликта интересов, процедуры информирования работодателя о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, или иными лицами.
Работа отдела ЖКХ и строительства Администрации Еланского муниципального района является общедоступной и открытой.
Заявления, поступающие от граждан на участие в жилищных программах принимаются и регистрируются в строго установленном порядке, решения о включении граждан в жилищные программы принимается только комиссионно, оформляются составлением протокола.
3. По подпункту 4.3 и 4.4 пункта 4:
В целях исключения коррупционных фактов все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемые работниками отдела ЖКХ и строительства Администрации Еланского муниципального района, в обязательном порядке, подвергаются антикоррупционной экспертизе в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», экспертиза проводится юридическим отделом Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.
Отдел ЖКХ и строительства при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов сотрудничает с органами прокуратуры.
В 2016 году в прокуратуру были направлены принятые правовые акты в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом:
- Постановление
Администрации
Еланского
муниципального
района Волгоградской области от 04 апреля 2016 г. № 185 «Об утверждении Порядка установления, изменения и отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области»;
- Постановление
Администрации Еланского
муниципального
района Волгоградской области от 01 июня 2016 г. № 306 «Об утверждении документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области на 2016-2018 годы»;
- Постановление
Администрации
Еланского
муниципального
района Волгоградской области от 21 июня 2016 г. № 371 «Об утверждении Порядка ведения реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области»;
- Постановление
Администрации
Еланского
муниципального
района Волгоградской области от 27 июля 2016 г. № 437 «Об утверждении Реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области»;
- Постановление
Администрации
Еланского
муниципального
района Волгоградской области от 8 августа 2016 г. № 472 «Об организации открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области».
4. По подпункту 9.8 п.9, подпункту 10.7 п.10.
Постановлением №601 «Об образовании общественного Совета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства при главе Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области» от 10.11.2015 г. при главе Администрации Еланского муниципального района был создан Общественный Совет по вопросам ЖКХ, который осуществляет контроль над соблюдением прав потребителей и поставщиков услуг в сфере жилищно- коммунального хозяйства. В 2016 году нарушений в сфере ЖКХ не выявлено.
