Отчет отдела ЖКХ и строительства Администрации

Еланского муниципального района за 2016 год
В 2016 году проводился контроль за финансированием работ по подготовке к отопительному сезону 2016-2017 г.
В 2016 году  в рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Еланского муниципального района» были выполнены следующие мероприятия:

- произведен ремонт водопровода   в р.п. Елань  протяженностью 600 м  на сумму 586,8 тыс. руб. с применением труб из полимерных материалов; 

- заменены 741 окно в 33 образовательных учреждениях  на энергосберегающие пластиковые на общую сумму  5,8 млн.;
-проведены работы по замене  устаревших газовых котлов в  МБОУ «Морецкая СШ» на сумму 395,8 тыс.руб. и МБОУ «Березовская СШ имени И.Е. Душкина»    на сумму  399,2 тыс.руб.;

- выполнены работы по частичной замене системы теплоснабжения МБОУ «Еланская СШ №1»  на сумму 136,0 тыс.руб.;
- на индивидуальное отопление переведены  15 квартир в 2-х многоквартирных домах  в р.п. Елань (Микрорайон ул.Вокзальная «а», ул. Вокзальная «б») на сумму 1239,5 тыс.руб., в связи с этим было ликвидировано 270 м ветхих тепловых сетей (в 2-х трубном исчислении);

- в рамках выполнения  мероприятия «Техническое перевооружение системы газоснабжения в связи с ликвидацией котельной  №2  и переводом на поквартирное отопление жилых домов, автономных источников теплоснабжения объектов соцкульбыта в р.п. Елань» в 2016 году за счет собственных средств были выполнено строительство   сетей наружного газопровода  к жилым домам и объектам соцкультбыта (по улицам Ленинская, Гоголя) протяженностью 1121,8 и ГРПШ- 32/6 1 шт., а также  отдельные подготовительные проектные и  строительно-монтажные  работы на общую сумму 5,4 млн. руб.
В целях  энергосбережения отделом ЖКХ осуществлялся ежемесячный контроль за потреблением энергоресурсов (эл.энергии, газ, тепло, вода) бюджетными организациями в районе, проводится сравнительный анализ, разрабатываются мероприятия по экономии энергоресурсов (приложение №1).
Ежемесячно ведется контроль оплаты за потребленные энергоресурсы и оказанные коммунальные услуги. Проводится ежемесячный контроль установки приборов учета потребленных электроэнергии, газа, воды в жилищном фонде Еланского района. В целях проведения мониторинга энергоэффективности  бюджетных учреждений Еланского муниципального района  в течении года  заполнялись  энергетические декларации, где были отражены сведения о зданиях, наличие приборов учета, количество потребленных энергоресурсов, проведенные мероприятия по энергосбережению.
В Еланском районе налажена   работа  по организации оплаты взносов на  капитальный ремонт общего имущества  многоквартирных  домов (МКД), расположенных  в р.п. Елань и п. Большевик. Представителями Регионального фонда были проведены обследования 2-х домов в р.п. Елань, капитальный ремонт кровель которых будет проведен в 2017 г. Произведен капитальный ремонт  кровли 2-х многоквартирного дома  в р.п. Елань ул. Красная 72 на сумму 1497,9 тыс. руб. Всего, за период работы программы капитального ремонта многоквартирных домов  в Еланском муниципальном районе произведен капитальный ремонт кровель 3 домов на сумму 3565,6 тыс.руб.
Ежеквартально проводился мониторинг цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги в поселениях Еланского муниципального района.
Ведется работа по приему заявлений и формированию учетных дел граждан, относящихся к категории ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. и приравненных к ним лиц, проживающих на территории Еланского района Волгоградской области для обеспечения жилье за счет средств федерального бюджета,  согласно Постановления Администрации Волгоградской области №331-п от 10.08.2009г. .

В 2016 году за счет средств федерального бюджета обеспечен жильем 1 человек.

Отдел является  органом  уполномоченном принимать заявления    для   участия в программе «Жилье для российской семьи» от граждан, проживающих на территории Еланского района.

В 2016 году принято 4 заявления, сформированы учетные дела, фамилии внесены в  список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках Программы. Списки переданы в комитет строительства Волгоградской области для включения в общий реестр.

Отдел уполномочен принимать заявления и формировать учетные дела граждан имеющих право на получение социальной выплаты за счет федерального бюджет,  вставших на учет до 1 января 2005 , в соответствии с федеральными законами "О ветеранах" и "О социальной  защите инвалидов в Российской Федерации.

Отдел уполномочен  вести работу по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в Еланском муниципальном районе Волгоградской области.
Специалистами отдела составлялись сметы для проведения ремонтных работ объектов муниципального имущества.
Всего произведено обслуживание и текущий ремонт  79,1 км дорог Еланского муниципального района  на сумму 23440,6 тыс. руб. 
За счет средств Еланского городского поселения был произведен  ремонт 1600 м2 асфальтового  покрытия  по ул. Коренная в р.п. Елань на сумму 1674,0 тыс.руб., тротуар по ул. Коренная 710 м2 – 2168,0 тыс.руб., парковочные стоянки по ул. Красная 2151 м2 – 2308,0 тыс.руб., пешеходная зона по ул. Ленинская 1876 м2 – 853,0 тыс.руб., ремонт моста по ул. Лесная – 800,0 тыс.руб. 
Осуществлялся контроль за  выявлением  на территории Еланского муниципального района и поселений безхозяйного имущества коммунального назначения,  постановкой его на учет и дальнейшей регистрацией.

Совместно с отделом экономики Еланского муниципального района специалистами отдела проведена работа по организации  перевозок пассажиров автомобильным транспортом на 10 муниципальных маршрутах в границах Еланского муниципального района Волгоградской области (в части подготовки технической документации, разработки маршрутов, участие в подготовке и проведении конкурса по выбору   перевозчика).
	Согласно Постановления Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 23 марта 2016 г. № 163 «Об утверждении мероприятий по организации работ по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов Еланского муниципального района Волгоградской области на 2016 год», Постановления Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 23 марта 2016 г. № 162 «О проведении месячника по наведению санитарного порядка и благоустройства на территории Еланского муниципального района» в районе  были проведены  субботники, приняли участие 2450 человек, произведена уборка территории Еланского муниципального района и придорожных полос автомобильных дорог от мусора 310 тыс.кв.м, вывезено мусора с несанкционированных свалок 36 тонн, ликвидировано 22 свалки, высажено 650 деревьев и 420 кустарников. Благоустроенно  и отремонтировано 23 воинских памятников, обелисков, мемориалов, мест воинских захоронений.

	 Было  проведено благоустройство Центральной части р.п. Елань  Еланского городского поселения. На эти цели были израсходованы:

	  - 10,0 млн. руб. из внебюджетного фонда  и   8,55 млн. руб. из средств   Еланского городского поселения:

	1.Выполнены работы по благоустройству территории перед РДК «Юбилейный»:   уложено более 2200 кв.м. тротуарной плитки;

уложены рулонные газоны;

установлены парковые скамейки и урны.

2.Проведено устройство парковочных площадок для автомобилей  путем асфальтирования  примыкающих к РДК площадей. 

3.Проведены работы по благоустройству  территории  и устройству фонтана  перед кинотеатром «Колос» по ул.Ленинская;

уложено  тротуарной плитки 1377 кв.м.;

уложено рулонных газонов - 389 кв.м.; установлено парковых скамеек - 24 шт.; установлено урн - 24 шт.;

установлено светильников - 21 шт.; посажено 58 лиственных деревьев.

4.Проведены работы по организации автоматического полива  газонов и строительству водопровода, обеспечивающего данный полив.

В результате проведённых мероприятий  в Центральной части р.п. Елань создана пешеходная зона, изолированная  от общественного транспорта путём установки соответствующих дорожных знаков  и 17  садово – парковочных вазонов, что предполагает создание комфортных условий для пешеходов и индивидуального облика одной из главных улиц поселка.


 Зам. главы 
 Еланского мун. района                                                   Е.В. Кучер
