                                                            О Т Ч Е Т
о работе отдела по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района  за 2014 год.

Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района объединяет 51 коллектив физкультуры, в том числе 29 общеобразовательных учреждений, ГАОУ  СПО «Еланский аграрный колледж»,  17 поселений, ВАПК, Маслосыркомбинат, а также МБОУ ДОД «Еланская ДЮСШ» и муниципальное учреждение ФСК «Урожай».

 Вся работа по развитию физкультуры и спорта в Еланском муниципальном районе  ведется согласно федеральных, региональных программ, законов по физической культуре и спорту, Устава Еланского муниципального района и Календарного плана проведения физкультурно-спортивных мероприятий в Еланском муниципальном районе.         

         Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района принимает активное участие в разработке и реализации районных целевых программ, касающихся вопросов развития физкультуры и спорта: 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района № 234 от 8 апреля 2011 года утверждена долгосрочная  районная целевая программа «Проведение комплексных районных Спартакиад» в Еланском муниципальном районе на 2011 – 2015 годы. Согласно этой программе  запланировано до 2015 года провести 10 районных Спартакиад (5 среди школьников и 5 среди Администраций поселений) на спортсооружениях сельских поселений, из которых 6 Спартакиад уже проведены. На каждое проведение Спартакиады выделяется триста тысяч рублей (согласно программе) для ремонта спортсооружений и приобретения спортивного инвентаря. Эти Спартакиады собирают от 600 до 700 человек участников и большое количество болельщиков. 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района №60 от 15 марта 2013 года утверждена долгосрочная районная целевая Программа «Развитие физической культуры и спорта» на 2013 – 2015 годы, согласно которой проводятся физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия.

  
В районе постоянно ведется работа по подготовке и учебе физкультурных работников, с учителями физкультуры и тренерами регулярно проводятся семинарские занятия, открытые показательные уроки и тренировки. Из 51 физкультурного работника 30 имеют высшее и 7 среднее физкультурное образование. В настоящее время в высших учебных заведениях учатся 8 человек.
             Большая работа по физическому воспитанию детей проводится в дошкольных учреждениях. Регулярно проводится утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, лечебная физкультура и массаж, фитотерапия, физические занятия и игры. Ежеквартально проводится «День здоровья», а один раз в месяц физкультурные досуги и спортивные праздники. 
           Всего в районе 29 школ, из них 4 основных, 3 начальных, 2 школы-сада и 19 средних общеобразовательных,  ГАОУ «Еланский аграрный колледж».  
            В общеобразовательных учреждениях проводятся внутриколлективные Спартакиады и соревнования по различным видам спорта, особенно популярны такие виды как волейбол, баскетбол, дартс, настольный теннис, футбол, перетягивание каната, армрестлинг, легкая атлетика и другие. Проводятся такие мероприятия как, «День бегуна», «День спорта», «День юного спортсмена» (для учащихся начальных классов).  «День здоровья», «К службе готов», «Олимпийский день», «Старты надежд» и другие В рамках этих праздников проводятся спортивные состязания «Папа, мама и я - спортивная семья!».  Внедряются и новые нетрадиционные физкультурно-оздоровительные мероприятия, такие как соревнования по видам спорта среди команд – родители, учителя, учащиеся. В летний период проводятся многодневные туристические сборы для учащихся 6-10 классов, на которых дети приобретают туристические навыки. Занимаясь привлечением учащихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом, педагоги активно участвуют в районных соревнованиях и спартакиадах.

               В  р.п. Елань работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается 340 человек. Культивируемые виды спорта – футбол, легкая атлетика, волейбол (юноши и девушки), каратэ, спортивная акробатика. По этим видам проводятся внутриколлективные соревнования. Спортсмены детско-юношеской спортивной школы выступают с показательными выступлениями на Спартакиадах и различных мероприятиях. Перспективные спортсмены ДЮСШ, с целью повышения спортивного мастерства, передаются в УОР и спортивные клубы Волгоградской области, и в регионы России. Спортсмены ДЮСШ успешно выступают в Российских и областных соревнованиях по каратэ, волейболу и футболу. 

      В настоящее время в ВКОР г. Волгограда учатся воспитанники Еланской ДЮСШ Дмитрий Оксанич,  Валерий Пак (футбол) и  Иван Спикин (легкая атлетика), в ВКОР Московского футбольного клуба «Динамо» - Дмитрий Лобков.


Все мероприятия по работе с молодежью допризывного и призывного возраста отдел по физкультуре и спорту проводит совместно с военкоматом, УСТК РОСТО, отделами по образованию и по молодежи. За отчетный год проведены пятидневные военно-полевые сборы, на этих сборах проведены соревнования по полиатлону. В марте проведена военно-спортивная игра «Зарница», а в октябре  проведена военно-спортивная игра «Орленок».  
     Проводятся районные соревнования, посвященные памяти Героев Советского Союза, Героя России, а также воинов погибших в Чечне и Афганистане, всего проводится 7 таких соревнований по различным видам спорта.     
          В районе имеется 19 коллективов физкультуры (в 17 поселениях, в АПК и в Маслосыркомбинате), в 12 поселениях работу ведут специалисты по делам молодежи, а в остальных работу проводят инструктора общественники.  Коллективы проводят свои внутриколлективные соревнования по различным видам спорта, а также принимают активное участие в районных соревнованиях и Спартакиадах. Следует отметить, что многие руководители организаций и Главы Администраций городского и сельских поселений, председатели ТОС с пониманием относятся к вопросам развития физкультуры и спорта, выделяют денежные средства на проведение соревнований и сами активно участвуют в районных Спартакиадах.   

Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района ежегодно разрабатывает и утверждает Календарный план проведения  физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на год, согласно которого и проводятся все мероприятия. В 2014 году проведено 6 районных Спартакиад: 
– 53-я Спартакиада учащихся МБОУ ООШ по трем видам спорта (настольный теннис и четырехборье среди юношей и девушек), приняло участие 4 коллектива, 60 человек;
 – 53-я Спартакиада учащихся МБОУ СОШ (январь-май) по 8 видам спорта (легкая атлетика, футбол, волейбол среди юношей и девушек, шахматы, четырехборье среди юношей и девушек и настольный теннис), приняло участие  19 коллективов, 886 человек;  
 – 7-я Спартакиада жителей ТОС (14 марта, с. Вязовка) по 7 видам спорта (шахматы, настольный теннис, шашки, стрельба, перетягивание каната, волейбол и соревнование спортивных семей), приняло участие ТОС из 17 поселений, 315 человек;  
  – 13-я Спартакиада школьников (16 мая, с. Журавка) по 6 видам спорта (волейбол среди юношей и девушек, футбол, армрестлинг, легкая атлетика и перетягивание каната), приняло участие 19 коллективов, 722 человека;  
    – 13-я Спартакиада коллективов физкультуры Администраций городского и сельских поселений (29 августа, с. Красноталовка) по 7 видам спорта (футбол, волейбол, армрестлинг, гиревой спорт, перетягивание каната и соревнование спортивных семей) приняло участие  17 поселений, 542 человека.
  – Спартакиада допризывной молодежи (21 сентября, Терсинский лес), 79 человек.  

     Кроме Спартакиад проведены Чемпионаты и Первенства района по различным видам спорта такие как:            
- Первенство района по мини-футболу (8 команд, 90 человек);

- Чемпионат района по мини-футболу (4 команды, 60 человек);

- Кубок района по мини-футболу (15 команд, 150 человек);

- Чемпионат района по футболу (6 команд, 108 человек); 
- Кубок района по футболу (10 команд, 180 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди юношей (15 команд, 120 человека);

- Чемпионат района по волейболу среди девушек (13 команд, 104 человека);

- Чемпионат района по волейболу среди мужских команд (4 команд, 40 человек);
- Чемпионат района по волейболу среди женских команд (9 команд, 90 человек);

- «Веселые старты» среди детских садиков (11 команд, 88 человек).

       Проведены также соревнования по мини-футболу и футболу среди юношей по 4 возрастным группам, шахматам, шашкам, пляжному волейболу, легкой атлетике, легкоатлетическому кроссу, городкам, лапте, гиревому спорту, армрестлингу, настольному теннису, баскетболу, перетягиванию каната, лыжным гонкам, спортивному рыболовству, «Президентским состязаниям», «Президентским спортивным играм», соревнования среди спортивных семей и другим видам спорта.
       Всего в 2014 году проведено 6 районных Спартакиад и 103 районных соревнований по различным видам спорта, в которых приняло участие около  десяти тысяч человек. 
        Спортсмены района принимали участие в областных соревнованиях по различным видам спорта и по многим видам спорта выступили успешно, заняв 35 призовых мест за год. Футбольная команда «Урожай» заняла втрое место в Чемпионате области по первой группе. Успешно выступили гиревики, в командном зачете в сельских спортивных играх заняли третье место, первое место в личном зачете зпнял Н. Попов, второе – Войченко В., Попова М., Свободин С., 3 место – шевцов С., спортсмены по армспорту: Гугучкин Алексей – 1 место, Селимова Римма – 2 место, Лыкова татьяна – 3 место  В областных соревнованиях по волейболу юношеская команда заняла первое место. Учащиеся 8 класса МБОУ «Еланская СОШ № 3» заняли 1 место на областном этапе Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания», принимали участие во Всероссийских соревнованиях школьников в Анапе. Наши спортсмены гиревики вошли в сборную команду Волгоградской области и принимали участие в 12 Всероссийских сельских играх в г. Нововоронеж по гиревому спорту. Неплохо выступили спортсмены и по другим видам спорта. 
  В районе 95 спортивных сооружений, в том числе  1 стадион, 43 плоскостных

спортивных сооружений, 45 спортивных и тренажерных залов, 5 стрелковых тиров и 

1 ипподром. На этих спортивных сооружениях проводятся  внутриколлективные соревнования  и  районные соревнования по различным видам спорта и спартакиады.
      В 2014 году проведены  3 районные Спартакиады непосредственно в сельских поселениях:

- 14 марта в с. Вязовка 7-я Спартакиада жителей ТОС по 7 видам спорта 
(17 коллективов, 315 человек);

- 16 мая в с. Журавка 13-я Спартакиада учащихся, по 6 видам спорта (19 коллективов 

   722 человек); 
- 29 августа в с. Красноталовка Тростянского сельского поселения 13-я Спартакиада Администраций городского и сельских поселений по 7 видам спорта (17 коллективов, 542 человека).      
         Все Спартакиады прошли на хорошем организационном уровне. Проводилось торжественное открытие, подъем флагов РФ и Спартакиады, зажжение огня Спартакиады, парад участников, показательные выступления учащихся ДЮСШ и местных школ, награждение победителей и призеров, концерт местной художественной  самодеятельности.

         Практика проведения таких Спартакиад  показала, что этим мы пропагандируем здоровый образ жизни среди населения и следует отметить, что с каждым годом  все больше жителей района приобщается к занятиям в секциях по различны видам спорта.         Проведение районных соревнований и Спартакиад постоянно освещают местная газета «Еланские Вести». Проводятся мероприятия по чествованию лучших спортсменов. Много соревнований проводится на спортсооружениях поселений, что  является пропагандой того или иного вида спорта, большая роль в этом  также учащихся ДЮСШ, которые регулярно выступают с показательными выступлениями.

       Есть проблемы в вопросах развития физкультуры и спорта в районе – недостаточное финансирование непосредственно в коллективах физкультуры, пока еще ощущается нехватка спортивного инвентаря, оборудования и спортивной формы, нет в коллективах штатных физкультурных работников.

      В детско-юношеской спортивной школе у тренеров очень малая зарплата и много выпускников с физкультурным образованием работают не по специальности.

       Администрация Еланского муниципального района постоянно уделяет большое внимание вопросам развития  физкультуры и спорта среди населения и поэтому несмотря на проблемы, в районе много проводится соревнований по различным видам спорта и комплексных Спартакиад, что способствует дальнейшему привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

 Начальник отдела по физкультуре и спорту 
Администрации Еланского муниципального 
района:                                          О.М. Карпец.            
                                         .
