                                                          О Т Ч Е Т
         о развитии физической культуры и спорта в Еланском муниципальном  районе 
                                                         за 2015 год.

                                       1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.


Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района объединяет 46 коллектив физкультуры, в том числе 23 общеобразовательных организаций, ГАОУ  СПО «Еланский аграрный колледж»,  17 поселений, ВАПК, РОВД, Маслосыркомбинат, а также МБОУ ДОД «Еланская ДЮСШ» и МБОУ ФСК «Урожай».
Постановлением Главы Еланского муниципального района от 14 февраля 2005 года, № 104, утверждено Положение об Отделе по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района.  
            Вопросы, касающиеся развития физкультуры и спорта в районе выносились на заседания различных комиссий и на учебе Глав Администраций городского и сельских поселений, так в отчетном году были заслушаны отчеты Глав Администраций Таловского,  Большеморецкого сельских поселений и Еланского городского поселения, на территориях которых были проведены районные комплексные Спартакиады.
            Вся работа по развитию физкультуры и спорта в Еланском муниципальном районе  ведется согласно федеральных, региональных программ, законов по физической культуре и спорту, Устава Еланского муниципального района и Календарного плана проведения физкультурно-спортивных мероприятий в Еланском муниципальном районе.

2. РАБОТА  С  ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ  КАДРАМИ.


В районе постоянно ведется работа по подготовке и учебе физкультурных работников, с учителями физкультуры и тренерами регулярно проводятся семинарские занятия, открытые показательные уроки и тренировки. Из 46 физкультурных работников 29 имеют высшее и 7 среднее физкультурное образование. В настоящее время в высших учебных заведениях учатся 3 человека.
             Большую помощь в организации и проведении районных соревнований и Спартакиад оказывают общественные федерации по видам спорта и общественные физкультурные работники.
3. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ДОШКОЛЬНЫХ


И ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

             Большая работа по физическому воспитанию детей проводится в дошкольных учреждениях. Регулярно проводится утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, лечебная физкультура и массаж, фитотерапия, физические занятия и игры. Ежеквартально проводится «День здоровья», а один раз в месяц физкультурные досуги и спортивные праздники.
            В образовательных учреждениях проводятся внутриколлективные Спартакиады и соревнования по различным видам спорта, особенно популярны такие виды как волейбол, баскетбол, дартс, настольный теннис, футбол, перетягивание каната, армрестлинг, легкая атлетика и другие. Проводятся также спортивные праздники: «День бегуна», «День спорта», «День юного спортсмена» (для учащихся начальных классов). В рамках этих праздников проводятся спортивные состязания «Папа, мама и я - спортивная семья!». В летний период проводятся многодневные туристические сборы для учащихся 6-10 классов, на которых дети приобретают туристические навыки. Занимаясь привлечением учащихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом, педагоги активно участвуют в районных соревнованиях и спартакиадах.
4. РАБОТА СО СТУДЕНЧНСКОЙ И УЧАЩЕСЯ МОЛОДЕЖЬЮ.


  Всего в районе 23 школы, из них 1 – начальная, 3 основных и 19 средних общеобразовательных,  ГАОУ СПО «Еланский аграрный колледж». Все вышеназванные учебные заведения физкультурными кадрами обеспечены полностью. Коллективы проводят свои внутриколлективные соревнования по различным видам спорта и спартакиады, а также такие мероприятия как «День здоровья», «День бегуна», «К службе готов», «Олимпийский день», «Старты надежд» и другие. Внедряются и новые нетрадиционные физкультурно-оздоровительные мероприятия, такие как «Папа, мама и я - дружная спортивная семья!», а также проводятся  соревнования по видам спорта среди команд – родители, учителя, учащиеся. Коллективы физкультуры принимают активное участие в районных и областных соревнованиях по различным видам спорта и спартакиадах.

             В  р.п. Елань работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается 397 человек. Культивируемые виды спорта – футбол, легкая атлетика, волейбол (юноши и девушки), каратэ, спортивная акробатика. По этим видам спорта проводятся внутриколлективные, межрайонные турниры и соревнования. Спортсмены детско-юношеской спортивной школы выступают с показательными выступлениями на Спартакиадах и различных мероприятиях. Перспективные спортсмены ДЮСШ, с целью повышения спортивного мастерства, передаются в УОР и спортивные клубы Волгоградской области, и в регионы России. Спортсмены ДЮСШ успешно выступают в Российских и областных соревнованиях по каратэ, волейболу и футболу. 

В настоящее время в ВКОР г. Волгограда учатся воспитанники Еланской ДЮСШ Дмитрий Оксанич,  Валерий Пак (футбол) и  Обрубова Мария (легкая атлетика),  ЦСП по футболу в г. Волгоград Лаврентьев Максим.
5. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО И
ДОПРИЗЫВНОГО  ВОЗРАСТА.



Все мероприятия по работе с молодежью допризывного и призывного возраста отдел по физкультуре и спорту проводит совместно с военкоматом, УСТК РОСТО, отделами по образованию и по делам молодежи. За отчетный год проведены пятидневные военно-полевые сборы, на этих сборах проведены соревнования по полиатлону. В марте проведена военно-спортивная игра «Зарница», а в сентябре  проведена военно-спортивная игра «Орленок». В феврале и августе традиционно проводятся районные соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия. В р.п. Елань работает подростковый клуб «Патриот», в котором занимается 90 человек, ребята принимают участие в районных и областных соревнованиях, а также с показательными выступлениями на различных мероприятиях.
     В районе проводятся соревнования, посвященные памяти Героев Советского Союза, Героя России, а также воинов, погибших в Чечне и Афганистане, всего проводится 6 районных соревнований по различным видам спорта (волейбол, баскетбол, настольный теннис, русская лапта, легкоатлетический кросс, лыжные гонки) .     

6. ОРГАНИЗАЦИЯ  ФИЗКУЛЬТУРНО – ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ  РАБОТЫ  В

УЧРЕЖДЕНИЯХ,  ОРГАНИЗАЦИЯХ,  НА  ПРЕДПРИЯТИЯХ  И  В
ОБЪЕДИНЕНИЯХ.
          В районе имеется 19 коллективов физкультуры (в 17 поселениях, в АПК и на Маслосыркомбинате), в 12 поселениях работу ведут специалисты по делам молодежи, а в остальных работу проводят инструкторы-общественники.  Коллективы проводят свои внутриколлективные соревнования по различным видам спорта, а также принимают активное участие в районных соревнованиях и Спартакиадах. Следует отметить, что многие руководители организаций и Главы Администраций городского и сельских поселений, председатели ТОС с пониманием относятся к вопросам развития физкультуры и спорта, выделяют денежные средства на проведение соревнований и сами активно участвуют в районных Спартакиадах.  
7. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ  И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ. 


Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района ежегодно разрабатывает и утверждает Календарный план проведения  физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на год, согласно которого и проводятся все мероприятия. В 2015 году проведено 6 районных Спартакиад: 

– 54-я Спартакиада учащихся общеобразовательных организаций 1 группы по 8 видам спорта (футбол, легкая атлетика, настольный теннис, четырехборье (юноши, девушки), шахматы, волейбол (юноши, девушки), баскетбол (юноши, девушки), лыжные гонки), приняло участие 14 коллективов, 793 учащихся;

 – 54-я Спартакиада учащихся общеобразовательных организаций 1 группы  по 4 видам спорта (шахматы, четырехборье (юношей, девушки), настольный теннис, лыжные гонки), приняло участие  9 коллективов, 101 учащийся;  

 – 8-я Спартакиада жителей ТОС (20 марта, с. Большой Морец) по 7 видам спорта (шахматы, настольный теннис, шашки, стрельба, перетягивание каната, волейбол и соревнование спортивных семей), приняло участие ТОС из 17 поселений, 310 человек;  

  – 14-я Спартакиада школьников (15 мая, с. Таловка) по 6 видам спорта (пляжный волейбол среди юношей и девушек, футбол, армрестлинг, легкая атлетика и перетягивание каната), приняло участие 18 коллективов, 528 человек;  

    – 14-я Спартакиада коллективов физкультуры Администраций городского и сельских поселений (21 августа, р.п. Елань) по 7 видам спорта (футбол, волейбол, армрестлинг, гиревой спорт, перетягивание каната и соревнование спортивных семей) приняло участие  17 поселений, 571 человек.

  – Спартакиада допризывной молодежи (25 сентября, Терсинский лес), 84 человека.  

     Кроме Спартакиад проведены Чемпионаты и Первенства района по различным видам спорта такие как:            

- Чемпионат района по мини-футболу (6 команды, 72 человек);

- Чемпионат района по футболу (9 команд, 162 человек); 

- Кубок района по футболу (10 команд, 180 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди юношей (15 команд, 120 человека);

- Чемпионат района по волейболу среди девушек (13 команд, 104 человека);

- Чемпионат района по волейболу среди мужских команд (10 команд, 100 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди женских команд (4 команд, 40 человек);

- Чемпионат района по пулевой стрельбе (12 команд – 36 участников)

- «Веселые старты» среди детских садиков (11 команд, 88 человек).
       Проведены также соревнования по мини-футболу и футболу среди юношей по 4 возрастным группам, шахматам, шашкам, пляжному волейболу, легкой атлетике, легкоатлетическому кроссу, городкам, лапте, гиревому спорту, армрестлингу, настольному теннису, баскетболу, перетягиванию каната, лыжным гонкам, спортивному рыболовству, «Президентским состязаниям», «Президентским спортивным играм», «Веселые старты» среди учащихся начальных классов, соревнования среди спортивных семей и другим видам спорта.

       Всего в 2015 году проведено 6 районных Спартакиад и более 100 районных соревнований по различным видам спорта, в которых приняло участие около  десяти тысяч человек. 

        Спортсмены района принимали участие в областных, Всероссийских и международных соревнованиях по различным видам спорта и по многим видам спорта выступили успешно, заняв 67 призовых мест за 2015 год. Футбольная команда «Урожай» заняла втрое место в Чемпионате области по первой группе, футбольная команда «Елань» в Чемпионате Волгоградской области по 2 группе заняла 1 место. Волейбольные женская и мужская команды в Чемпионатах Волгоградской области по 2 группе заняли 3 места. Команда Еланского района по городошному спорту в Чемпионате Волгоградской области заняла 2 место. Гугучкин Алексей в областных соревнованиях по армспорту  стал абсолютным Чемпионом в своей весовой категории. Успешно выступили гиревики, в командном зачете в 33 сельских спортивных играх заняли третье место, первое место в личном зачете занял Н. Попов, второе – Войченко В., Попова М., Туманова Н., 3 место – Свободин С., Шевцов С.,Пиндюрин А.; спортсмены по армспорту: Гугучкин Алексей – 1 место, Тарасов И.– 2 место, Белимова Римма – 3 место  Неплохо выступили спортсмены и по другим видам спорта. 

8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

           В р.п. Елань работает подростковый клуб «Патриот», в котором занимаются 90 человек, руководитель  В.А.Ткаченко, ребята с показательными выступлениями (рукопашный бой) выступают на многих мероприятиях.
         В 2015 году работали 2 смены (60 обучающихся) «Школа выживания» в лесном массиве, на острове,  в 10 километрах от населенных пунктов. Ребята жили в палатках, сами готовили себе пищу, учились добывать воду, ходили в поход сделали полосу препятствий из бревен ,канатов, кочек и учились ее преодолевать. учились преодолевать трудности. 
9. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО – СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ.
  В настоящее время в районе 95 спортивных сооружений, в том числе  1 стадион, 43 плоскостных спортивных сооружений, 45 спортивных и тренажерных залов, 5 стрелковых тиров и  1 ипподром. К концу 2015 года в р.п. Елань закончилось обустройство хоккейной площадки. В 2015 году на этих спортивных сооружениях проводились  внутриколлективные соревнования  и  районные соревнования по различным видам спорта и спартакиады.

   Все Спартакиады прошли на хорошем организационном уровне. Проводилось торжественное открытие, подъем флагов РФ и Спартакиады, зажжение огня Спартакиады, парад участников, показательные выступления учащихся ДЮСШ, Детского центра и местных школ, награждение победителей и призеров, концерт местной художественной  самодеятельности.

         Проведением Спартакиад  мы пропагандируем здоровый образ жизни среди населения и следует отметить, что с каждым годом  все больше жителей района приобщается к занятиям в спортивных секциях  и объединениях по различны видам спорта.   


В 2015 году в Еланском районе зарегистрирован и  успешно функционирует клуб любителей бега «Бегущая Елань». Проведение районных соревнований и Спартакиад постоянно освещают местная газета «Еланские Вести». Традиционно проводятся мероприятия по чествованию лучших спортсменов и команд, добившихся особых результатов. Много соревнований проводится на спортсооружениях поселений, что  является пропагандой того или иного вида спорта, большая роль в этом  также учащихся ДЮСШ, которые регулярно выступают с показательными выступлениями.
10. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ.


         В р.п. Елань при Центре семья работает клуб инвалидов детского возраста «Надежда», который посещают 19 человек, с ними проводятся различные мероприятия  под присмотром медработника и психолога. 126 человек, имеющие инвалидность по общему заболеванию, занимаются физкультурой и спортом и принимают активное участие в районных соревнованиях по различным видам спорта.
           11. УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ.

          Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района принимает активное участие в разработке и реализации районных целевых программ, касающихся вопросов развития физкультуры и спорта: 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района № 234 от 8 апреля 2011 года утверждена долгосрочная  районная целевая программа «Проведение комплексных районных Спартакиад» в Еланском муниципальном районе на 2011 – 2015 годы. Согласно этой программе  запланировано и проведено на конец 2015 года 10 районных Спартакиад (5 среди школьников и 5 среди Администраций поселений) на спортсооружениях сельских поселений. На проведение каждой Спартакиады выделяется триста тысяч рублей (согласно программе) для ремонта спортсооружений и приобретения спортивного инвентаря. Эти Спартакиады собирают от 600 до 700 человек участников и большое количество болельщиков. 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района № 60 от 15 марта 2013 года утверждена долгосрочная районная целевая Программа «Развитие физической культуры и спорта» на 2013 – 2015 годы, при реализации которой проводятся физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия.

- постановлением Администрации Еланского муниципального района № 648 от 01 декабря 2015 года утверждена муниципальная программа «Обустройство хоккейной площадки» на 2015-2016 годы, в соответствии с которой в нашем районе появился новый спортивный объект для развития зимних видов спорта – хоккейная площадка.

12. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ.






Ежегодно все учащиеся проходят углубленный медицинский контроль. Дополнительный медицинский контроль проходят учащиеся  детско-юношеской спортивной  школы, а также спортсмены, принимающие участие в районных и областных соревнованиях. Заявки о допуске к соревнованиям каждого участника заверяются врачом и печатью. На всех соревнованиях по различным видам спорта  и Спартакиадах присутствуют медицинские работники. В школах проводится мониторинг физической подготовленности учащихся.

13. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА.


     Проведение районных соревнований и Спартакиад постоянно освещают местное радио и местная газета «Еланские Вести». Традиционно проводятся мероприятия по чествованию лучших спортсменов. Много соревнований проводится на спортсооружениях поселений, что  является пропагандой того или иного вида спорта, большая роль в этом  также учащихся ДЮСШ, которые регулярно выступают с показательными выступлениями.
14. ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ И ОБОРУДОВАНИЯ.

         В районе нет заводов, фабрик и других предприятий для производства спортивного инвентаря и оборудования.  
15. АНАЛИЗ СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ ПО ФОРМЕ № 1-ФК.

                Увеличился процент населения регулярно занимающихся физкультурой и спортом за счет сокращения населения в районе, а также за счет развития новых видов спорта: проведено 2 межрайонных чемпионата по автомобильному спорту, по пулевой стрельбе из пневматического оружия.  По основным показателям больших изменений нет.
              Перепрофилирования спортивных сооружений в районе нет. 
16. ПРОБЛЕМЫ И НЕРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ В РАЗЛИЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Есть проблемы в вопросах развития физкультуры и спорта в районе – недостаточное финансирование непосредственно в коллективах физкультуры, пока еще ощущается нехватка спортивного инвентаря, оборудования и спортивной формы, нет в коллективах штатных физкультурных работников.

      В детско-юношеской спортивной школе недостаточно высококвалифицированных тренеров,  у тренеров очень низкая зарплата, поэтому выпускники с физкультурным образованием находят работу не по специальности.

       Предложения в адрес Министерства спорта Волгоградской области:  
 –  уменьшить  количество зачетных видов спорта в областной Спартакиаде учащихся до 6 по второй группе; 

  – уменьшить количество игровых дней по видам спорта для команд вышедших в финал
     (областная Спартакиада учащихся), 
  – областные летние Сельские спортивные игры проводить не в 4, а в 3 дня, а соревнования по настольному теннису проводить по зонам, а две команды, занявшие первое и второе места в зонах допустить в финал (по принципу проведения соревнований  по лапте, пляжному волейболу, шахматам, шашкам и мини-футболу). 

         Все выше названные предложения позволят уменьшить большие финансовые затраты.  
         Администрация Еланского муниципального района постоянно уделяет большое внимание вопросам развития  физкультуры и спорта среди населения и поэтому несмотря на проблемы, в районе много проводится соревнований по различным видам спорта и комплексных Спартакиад, что способствует дальнейшему привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

 Начальник отдела по физкультуре и спорту
 Администрации Еланского муниципального 
района:                            О.М. Карпец
                                         .
