Сводная информация
о результатах общественного обсуждения проекта Постановления Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области «О муниципальной программе «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2019-2021 годы».
	

Отдел экономики Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области в соответствии с постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 06.12.2016 г. 
№ 701 «Об утверждении Порядка общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования Еланского муниципального района Волгоградской области» по результатам общественного обсуждения проекта Постановления Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области «О муниципальной программе «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2019-2021 годы» сообщает, что в течение срока, предусмотренного для принятия предложений и замечаний (с 23.11.2018 по 30.11.2018), в адрес разработчика предложений и замечаний не поступало.

