ОТЧЕТ

О проделанной работе отдела жилищных субсидий Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области за 2021 год.
В отделе жилищных субсидий штатная численность лиц составляет 3 человека: начальник отдела жилищных субсидий, консультант, главный специалист. В своей деятельности работники отдела жилищных субсидий руководствуются Конституцией РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Губернатора Волгоградской области и главы Администрации  Еланского муниципального района Волгоградской области, Уставом Еланского муниципального района, решениями Еланской районной Думы, а также иными нормативными актами.
Основной задачей отдела является осуществление государственной политики в сфере назначения и выплаты субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Еланском муниципальном районе.
В ходе реализации Федерального закона от 14.12.2005г. № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» всего оказано услуг в 2021 году 9152. Количество семей, получивших субсидию  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на конец 2021 г. составило 1570 (11,8 % от общего количества семей, проживающих в районе), в том числе пенсионеры  - 1028, безработные - 26, другие категории – 516. Увеличение  численности семей-получателей субсидий в 2021 году по сравнению с предыдущим годом составило 81 семья или – 5,4 %.
Общее число семей-получателей через кредитные организации – 1564. Общее число семей-получателей через отделения почтовой связи – 6.

Общая сумма начисленных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила 20 429,3 тыс. руб.
Среднемесячный размер субсидии на семью в 2021 году составил 2 232,2 руб. Минимальный размер субсидии -  1,40 руб. Максимальный размер субсидии – 9 061,0  руб.
Отчеты, содержащие сведения о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составлялись ежемесячно и отправлялись в Комитет  социальной защиты населения Волгоградской области, ежеквартально в отдел сбора и обработки статистической информации.
Опубликовывались материалы в газете «Еланские вести», содержащие информацию о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, а также на сайте Администрации Еланского муниципального района.
Начальник отдела жилищных субсидий                                                  Т.Б.Исаева

