Прокуратурой Еланского района на постоянной основе осуществляются проверки исполнения градостроительного законодательства при строительстве и эксплуатации зданий. Каждой проведенной проверкой выявляются нарушения.

Так, на территории р.п.Елань выявлены 2 магазина, эксплуатирующиеся без получения собственниками зданий магазинов необходимых документов на ввод объектов в эксплуатацию.
Вместе с тем, в  соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, после окончания строительства объекта капитального строительства требуется получение в уполномоченном органе местного самоуправления (если строение не превышает двух этажей) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

Разрешение на ввод является основанием для постановки на государственный учет построенного объекта капитального строительства, внесения изменений в документы государственного учета реконструированного объекта капитального строительства.

Неполучение указанных разрешений влечет привлечение собственников зданий к административной ответственности по ст. 9.5 КоАП РФ.

В связи с выявленными нарушениями в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены производства об административных правонарушениях, предусмотренных ст.9.5 ч.5 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых решением Арбитражного суда Волгоградской области виновным назначены наказания в виде штрафов.     
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