Доклад о работе по предупреждению коррупции и мерах по совершенствованию этой работы в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 2015 год

Законом о противодействии коррупции (ст. 2) предусмотрено что, правовую основу противодействия коррупции составляют Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации, федеральные законы, нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, а также нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, нормативные правовые акты иных федеральных органов государственной власти, нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты.

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ) является базовым и в нем устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, а также система мер, направленная на противодействие коррупции, которая состоит из 3-х элементов:

- предупреждение коррупции, в том числе выявление и последующее устранение причин коррупции (профилактика коррупции);

- выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

- минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных правонарушений.

Одной из основных целей противодействия коррупции является исключение причин и условий, способствующих возникновению на муниципальной и государственной службе коррупционных возможностей и их реализации муниципальными и государственными служащими. Достижение этой цели среди прочих способов осуществляется посредством профилактики коррупционных нарушений. В этом отношении принятие достаточных муниципальных правовых, локальных актов и консультационная, и разъяснительная деятельность подразделений кадровых служб выступает важным предупредительным средством.
Профилактика коррупционных и иных правонарушений в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области осуществляется по разным направлениям.
Так, в целях реализации Федерального закона № 273-ФЗ, иных нормативных правовых актов Российской Федерации Волгоградской области, а также во исполнение пункта 2.1. Мероприятий по реализации Программы противодействия коррупции в Волгоградской области на 2013 – 2015 годы, утвержденной 29.12.2012 постановлением Губернатора Волгоградской области № 1439, 09.01.2013 постановлением главы Еланского муниципального района Волгоградской области № 5 утверждена Программа противодействия коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2013-2015 годы (далее – Программа).
Программа, разработанная на районном уровне во многом перекликается с программой противодействия коррупции в Волгоградской области на 2013 – 2015 годы, что говорит об одном направлении действий в области противодействия коррупции.

Основной контроль исполнения Программы осуществляет глава Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, который и возглавляет комиссию по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе (далее – Комиссия).

Комиссия образована постановлением главы Еланского муниципального района № 554 от 05.07.2010 «О комиссии по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области». Состав Комиссии постоянно изменяется в связи с происходящими кадровыми изменениями. В состав Комиссии включены представители прокуратуры, органов внутренних дел, Еланской районной Думы. Также на каждое заседание Комиссии приглашаются представители общественных организаций, СМИ, чем достигается взаимодействие указанных структур в целях противодействия коррупции в Еланском муниципальном районе.

Организовывает деятельность Комиссии – секретарь, в обязанности которого входит подготовка повестки заседания Комиссии, с учетом утвержденного плана работы Комиссии, извещение членов Комиссии, представителей общественных организаций, СМИ о дате и времени заседания Комиссии. Обеспечение представления докладов по вопросам повестки заседания, протоколирование заседания, оформление протокола.
Заседания Комиссии проводятся ежеквартально. Ежегодно, на итоговом заседании Комиссии, утверждается план работы на следующий год и заслушивается доклад о результатах исполнения Программы противодействия коррупции за соответствующий год.

В 2015 году все запланированные вопросы были рассмотрены.
Также большое значение в области противодействия коррупции имеет работа кадровых служб. Приоритетным направлением противодействия коррупции при ведении кадровой политики в Администрации Еланского муниципального района является предупреждение, то есть устранение или минимизация факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению.

С этой целью в Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Еланского муниципального района и урегулированию конфликта интересов в Администрации Еланского муниципального района (далее – Комиссия), утверждено Положение о Комиссии, в котором определены задачи и порядок работы Комиссии.

Согласно соглашениям о передаче части полномочий (с возмещением затрат) на 2015 год городским и сельскими поселениями Еланского муниципального района Волгоградской области в Еланский муниципальный район переданы полномочия комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

За 2015 год проведено 6 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликтов интересов.

В соответствии с действующим законодательством, на муниципальных служащих возложена обязанность по ежегодному предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах). С 2013 года обязанность по ежегодному предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей возложена также и на руководителей муниципальных учреждений (организаций).
Также Сведения о доходах представляются гражданами при поступлении на муниципальную должность или на должность руководителя.
Проверка предоставленных Сведений о доходах проводится специалистом, отвечающим за кадровую работу при поступлении соответствующей информации от правоохранительных органов, работников (сотрудников) подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений, политических партий и иных общественных объединений, Общественной палаты Российской Федерации, общероссийских средств массовой информации.

В связи с тем, что в 2015 году оснований для осуществления проверок достоверности и полноты представленных Сведений о доходах, не возникло, проверки специалистами, ответственным за кадровую работу не проводились.

В 2015 году проверки достоверности и полноты Сведений о доходах, представляемых муниципальными служащими, лицами замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений проводились органами прокуратуры. Таких проверок было проведено 9 и по результатам проверок внесено 9 представлений об устранении нарушений законодательства. В отношении 17 служащих установлены факты предоставления недостоверных и (или) неполных Сведений о доходах, в 4 случаях служащие привлечены к дисциплинарной ответственности по результатам проверок. Всего к дисциплинарной ответственности привлечено 15 лиц.
Помимо этого, в 2015 году проведенной работниками прокуратуры проверкой исполнения законодательства о государственной службе, выявлены нарушения, допущенные государственными служащими. В результате, в одном случае внесено представление, которое рассмотрено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, в другом случае в адрес руководителя направлена информация, Информация рассмотрена, принята к сведению.

Предоставляемые Сведения о доходах, с учетом требований законодательства о персональных данных, подлежат размещению на официальных сайтах органов местного самоуправления. В 2015 году случаев не размещения на сайтах указанных сведений или нарушения законодательства при их размещении выявлено не было.
Нарушений запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами не выявлялись.

Запрет на участие в органах управления коммерческой организацией, осуществление предпринимательской деятельности соблюдается.

Факты владения ценными бумагами, акциями (долями участия, паями в уставных (складочных) капитала организаций) не установлены.

Нарушения иных запретов и ограничений связанных с муниципальной службой не выявлены.

Требования о предотвращении урегулировании конфликта интересов на государственной и муниципальной службе, а также иных органах, учреждениях и организациях в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» соблюдаются.

В целях реализации мер по воспитанию уважительного отношения к закону и нетерпимого отношения к коррупции, правовому просвещению муниципальных служащих, вопросы антикоррупционной направленности постоянно включаются при проведении аттестации и квалификационных экзаменов муниципальных служащих Администрации Еланского муниципального района и муниципальных служащих администраций сельских поселений на присвоение классных чинов (полномочия по проведению аттестации и проведению квалификационных экзаменов на присвоение классных чинов сельскими поселениями на 2015 год переданы в район). В Еланском городском поселении аттестация и квалификационные экзамены муниципальных служащих проводятся специалистами поселения самостоятельно.
С целью выявления и устранения правовых предпосылок коррупции (коррупциогенных факторов) в проектах издаваемых нормативных правовых и действующих нормативных правовых актов проводится их антикоррупционная экспертиза.
Проекты всех издаваемых в органах местного самоуправления нормативных правовых актов подлежат обязательной антикоррупционной экспертизе, проводимой одновременно с правовой экспертизой самим органом местного самоуправления. В рамках взаимодействия в целях выявления коррупциогенных факторов на этапе разработки, проекты нормативных правовых актов до их утверждения могут быть направлены в органы прокуратуры для проведения антикоррупционной экспертизы.

В случае выявления в проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов, они в обязательном порядке исключаются. Кроме того, с целью проведения правовой экспертизы и одновременным проведением антикоррупционной экспертизы ежемесячно все нормативные правовые акты издаваемые органами местного самоуправления направляются в прокуратуру Еланского района.

Таким образом, правотворческая деятельность органов местного самоуправления находится под постоянным надзором прокуратуры района, все издаваемые органами местного самоуправления нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу и на этапе разработки, и уже после утверждения.
Так, в органах местного самоуправления Еланского муниципального района Волгоградской области за 2015 год проведена проверка 647 проектов нормативных правовых актов. 
За период 2015 года работниками прокуратуры выявлен 21 нормативный правовой акт, содержащий коррупциогенные факторы. Все выявленные факторы устранены.

Обобщая основные коррупциогенные факторы, которые выявляются в НПА, прокуратурой района установлено, что чаще всего при издании правовых актов допускается следующее нарушение: принятие нормативного правового акта за пределами компетенции. Также основаниями для внесения прокурором района требований в целях устранения коррупциогенных факторов является отсутствие или неопределенность в изданных нормативных правовых актах сроков, условий или оснований принятия решения, отсутствие или неполнота административных процедур.

В 2015 году органами прокуратуры проводились проверки в сфере противодействия коррупции, в том числе исполнения законодательства о муниципальной (государственной) службе, о противодействии коррупции, об осуществлении муниципального контроля. При этом проверке подлежали не только принятые нормативные правовые акты, но и действия органов местного самоуправления, муниципальных (государственных) служащих, работников муниципальных (государственных) учреждений по данным направлениям.
Всего за 12 месяцев 2015 года прокуратурой Еланского района в сфере противодействия коррупции выявлено 114 нарушений, принесено 20 протестов на противоречащие закону правовые акты, внесено 35 представлений, 37 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 6 должностных лиц привлечены к административной ответственности, в суд направлено 9 исковых заявлений.

В рамках проводимых органами прокуратуры плановых мероприятий в таких сферах как размещение заказов на поставки товаров, выполнения работ, использование государственного и муниципального имущества, соблюдение бюджетного законодательства выявлены нарушения коррупциогенного характера в деятельности ГБУЗ Еланская ЦРБ (1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, в отношении 1 лица возбуждено производство об административном правонарушении по ч. 1.4. ст. 7.30 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях). Также при проверке законности решения Еланской районной Думы от 29.06.2006 № 74/12 были вскрыты множественные нарушения законодательства (принесен протест, рассмотрен, удовлетворен). Также нарушения были выявлены в деятельности Большевистского, Дубовского, Большеморецкого, Таловского, Родинского, Тростянского сельских поселений (внесены представления, рассмотрены, 7 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности).

В правоохранительные органы материалы указанных проверок не направлялись.
Кроме проверок, проводимых работниками прокуратуры, на территории Еланского муниципального района проверки использования бюджетных средств проводятся специалистом финансового отдела Администрации Еланского муниципального района (внутренний финансовый контроль) и ревизионной комиссией Еланского муниципального района (внешний контроль). Все проверки проведены в соответствии с утвержденными планами. Внеплановых проверок не было.

В рамках внутреннего финансового контроля в 2015 году было проведено 4 проверки использования бюджетных средств. В результате проведенных проверок, в четырех случаях выявлены нарушения действующего законодательства (100 %).

В рамках внешнего финансового контроля было проведено 19 ревизий и проверок. Факты нарушения действующего законодательства установлены при проведении ревизий и проверок в 8 организациях и предприятиях (42,1%). В отношении двух руководителей бюджетных учреждений составлены протоколы об административных правонарушениях. В результате чего оплачено штрафов в сумме 6,0 тысяч рублей.

В правоохранительные органы материалы проверок не направлялись.

Нарушения законодательства о противодействии коррупции в сферах образования, охраны здоровья граждан, регулирования градостроительной деятельности и надзора за соблюдением законности при реализации программ социально-экономического развития регионов, а также в иных сферах (областях) социальной направленности не выявлялись.
Публичные слушания проводятся по мере возникновения необходимости для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей Еланского муниципального района Волгоградской области представительным органом Еланского муниципального района Волгоградской области – Еланской районной Думой, главой Еланского муниципального района Волгоградской области в порядке, утвержденном решением Еланской районной Думы 19.09.2013.
В 2015 году было проведено 28 публичных слушаний, предусмотренных земельным и градостроительным законодательством.

В сельских поселениях Еланского муниципального района информирование населения о назначаемых и проводимых публичных слушаниях проводится путем обнародования информации, т.е. размещения информации на информационных стендах, расположенных на территории поселения и размещения информации на официальных сайтах администраций поселений в сети «Интернет». В городском поселении и по публичным слушаниям, проводимым Администрацией Еланского муниципального района информирование населения происходит путем размещения информации в районной газете «Еланские вести».
Для привлечения общественности к мероприятиям по противодействию коррупции в Еланском муниципальном районе, на страницах районной газеты «Еланские вести» происходит постоянное освещение работы комиссии по противодействию коррупции, а также информирование граждан о том, что в Администрации Еланского муниципального района действует «телефон доверия».

«Телефон доверия» размещен в отделе информационного и правового обеспечения Администрации Еланского муниципального района, имеется журнал для фиксирования обращений. Однако общественность пока не проявляет инициативы в борьбе с коррупцией и умалчивает информацию, которая могла бы, возможно, оказать помощь в пресечении коррупционных проявлений. В 2015 году на «телефон доверия» поступил только один анонимный звонок. Изложенная информация проверена. На комиссии по противодействию коррупции указанная информация изучена, коррупциогенных факторов установлено не было.
Информация о телефоне доверия и телефон/факс для получения справочной информации размещены на интернет-сайте Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (http://adm-elanrn.ru). В специально созданном разделе сайта, посвящённом вопросам противодействия коррупции, размещены необходимые материалы, включая нормативные правовые акты, протоколы заседаний и планы работы комиссии по противодействию коррупции.

Ведётся работа с обращениями граждан. Всего в Администрацию Еланского муниципального района Волгоградской области поступило 137 обращений граждан, из них 31 – путем обращения через интернет-сайт Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (http://adm-elanrn.ru). 
Кроме этого с целью обеспечения открытости и доступности деятельности органов местного самоуправления Еланского муниципального района, через районную газету «Еланские вести» происходит информирование населения о принятии бюджета Еланского муниципального района на текущий и два последующих года, а также отчет о его исполнении, обо всех изменениях, вносимых в Устав Еланского муниципального района, данная информация также размещается на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района в сети «Интернет».

В рамках реализации поддержки молодых семей в решении жилищных проблем, в Еланском муниципальном районе в 2015 году окнчила действие муниципальная программа «Молодой семье – доступное жилье на 2011 – 2015 годы». Принята муниципальная программа «Молодой семье – доступное жилье», распространяющая действие на 2015 – 2020 годы.
С целью исключения коррупции при реализации данной программы, а также открытости реализации программы на территории Еланского муниципального района, ведется журнал регистрации заявлений семей – претендентов на участие в данной программе. Копия данного журнала размещена на стенде Администрации Еланского муниципального района. Кроме этого все решения, касающиеся включения/исключения участников в программу, принимаются соответствующей комиссией, которая также рассматривает документы, представленные для участия в данной программе. 

На территории Еланского муниципального района Волгоградской области 28 декабря 2012 года, в целях повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг, а также предоставления услуг по принципу «одного окна» был открыт один многофункциональный центр (далее – МФЦ). По состоянию на 01.01.2016, на основании заключенных соглашений, в МФЦ организовано предоставление 24 федеральных услуг, 96 услуг, оказываемых органами исполнительной власти, 26 услуг оказываемых от имени внебюджетных фондов, 14 муниципальных услуг (в том числе по переданным государственным полномочиям). С 01.10.2015 организовано и успешно функционирует ТОСП. В 2015 году оказано услуг 22148, в т.ч. в ТОСПах – 574.

В помещении МФЦ находятся специалисты отдела жилищных субсидий Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, налоговой службы, специалисты Росреестра, специалисты МАУ «Еланское КХ» по приемке коммунальных платежей, имеется банковский терминал.
Также в помещении МФЦ организована и оказывается квалифицированная бесплатная юридическая помощь, которую оказывает специалист ГКУ «Государственное юридическое бюро Волгоградской области».
Состояние коррупционной преступности на территории района на протяжении ряда лет остается стабильным, резких скачков снижения или увеличения данного вида преступности не отмечается.
Так, за 2015 год сотрудниками ОМВД России по Еланскому району выявлено и раскрыто 4 преступления коррупционной направленности. Из них – в трех случаях по факту дачи взятки и 1 по ст. 160 ч. 3 УК РФ по факту присвоения денежных средств.

Обвинительные приговоры вынесены судами по 4 делам, осуждено 4 человека.
Также в 2015 году в Еланский районный суд направлено исковое заявление о взыскании причиненного коррупционным преступлением материального ущерба на сумму 262605,89. Исковое заявление рассмотрено, исковые требования удовлетворены в полном объеме.

Глава Администрации

Еланского муниципального района
Волгоградской области


                                                   А.А. Носов

