ОТЧЕТ О выполнении муниципальной программы «Развитие и поддержка
малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания

в Еланском муниципальном районе на 2013-2017 годы»

   По состоянию на 1 января 2015 года, на потребительском  рынке Еланского муниципального района функционирует -  551 предприятие экономики, в том числе:
- магазинов – 298 ед.;

- киоски, павильоны – 38 ед.;

- кафе, закусочных – 18 ед.;

- буфетов – 14 ед.;

- столовых – 2 ед.;

- сезонных столовых (полевые станы) – 11 ед.;

- тонаров – 7 ед.;

- аптек (аптечные пункты) – 15ед.;

- салоны сотовой связи – 6 ед.;

- оптовые базы – 3 ед.;

- хлебозаводы – 1 ед.;

- пекарни – 2 ед.;

- дошкольных столовых – 13 ед.;

- школьных столовых – 12 ед.;
- объекты бытового обслуживания – 111 ед.

           Состояние торговой  инфраструктуры в Еланском муниципальном районе Волгоградской области за 2014 год характеризуется  следующими показателями:

         - Оборот розничной торговли составил – 1563000.0 тыс.руб., (за 2013 год – 1493000.0 тыс.руб.)  рост составил к уровню 2013 года – 105 %.;
          - в консолидированный бюджет района поступило налоговых платежей от предпринимательской деятельности в виде ЕНВД – 16277.2 тыс.руб. ( за 2013 год – 16875,6 тыс.руб.)  рост к уровню 2013 года составил – 96 %.

              По состоянию на 1 января 2015 года, по данным Волгоградстата в районе  зарегистрировано     764    индивидуальных предпринимателей, что составляет рост к уровню 2013 года – 104 %.  ( 24.5 ИП  на 1 тысячу жителей района, рост к уровню 2013 года составил – 107 %.).       

            В 2014 году планировалось ввести в эксплуатацию 2226 кв.м. торговых площадей на территории Еланского муниципального района.

           За отчетный период 2014 года на территории района  введены следующие объекты:

       1. Торговый дом « Модный ребенок», по ул. Советская, р.п. Елань – 500 кв.м.

       2. Сетевой магазин  «Косметик», по ул. Красная, р.п. Елань – 100 кв.м.

       3. Открытие торговых  точек по продаже ЛВИ от ИП Жеребцовой Т.В;

                - с. Б.Морец, ул.Советская – 1ед.

                - с. Вязовка, ул. Кирова, 2 «а» - 1 ед.

                - п. Большевик, ул. Школьная – 1 ед.

       4. Мебельный салон «Мебелон», р.п. Елань, ул. Красная – 450 кв.м.

       5.  Отдел  «Все по 39», р.п. Елань в  торговом  доме  «Перекресток» - 80 кв.м.

        6. Торговый дом, по продаже промышленной группы товаров,  р.п. Елань, ул. Красная – 600 кв.м. -  ИП Семибратова А.В.
        7. сезонная  закусочная «Шашлычный двор», общей площадью  80 кв.м., на 40 посадочных мест, р.п. Елань, ул. Бакунина – ИП Воропай  Р.В.
         В 2014 году введены в эксплуатацию торговые объекты общей площадью –  1810 кв.м., создано дополнительно более 30 рабочих мест.

         Торговый объект площадью 450 кв.м. по ул. Красная  не введен в эксплуатацию из- за нехватки финансовых средств у индивидуального предпринимателя.
          Ввод в эксплуатацию выше указанного объекта планируется на первое полугодие 2015 года. 
          В соответствии с   Постановлением   Правительства   РФ  от 24.09.2010 № 754, Постановления Главы Администрации Волгоградской области от 10.05.2011 № 449:

        - минимальная обеспеченность населения площадью торговых объектов в Еланском муниципальном районе должна быть всего – 289 кв.м. на 1 тыс.человек в том числе:

                    - по продаже продовольственных товаров – 88 кв.м.

                    - по продаже непродовольственных товаров – 201 кв.м.

          Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов на 1 тыс. человек в 2014 году составила – 353 кв.м., в том числе:

                    - по продаже продовольственной группы товаров – 110 кв.м.

                    - по продаже промышленной группы товаров – 243 кв.м.

       По состоянию на  1 января 2015 года, на территории Еланского муниципального района осуществляют свою деятельность в сфере предоставления бытовых услуг, головное предприятие  ООО «Бытсервис» и 111 индивидуальных предпринимателей. Наемный труд в данной сфере составляет – 394 человека.
       В 2014 году уплачено налогов от  этого вида деятельности – 976.0 тыс.руб. (ЕНВД), рост – 105 %.

       Средняя заработанная плата по предприятиям быта составила – 8010.0 руб. Объем бытовых услуг за 2014 год составил – 25720.0 тыс.руб.

       Учитывая то, что многие виды бытовых услуг трудоемки и низко рентабельны, но необходимы населению района и особенно сельскому и поэтому  многие главы поселений  с большим вниманием и поддержкой относятся к проблемам  отрасли.

        Бытовое обслуживание в основе своей на территории Еланского муниципального района развивается самостоятельно, без особых проблем, развивается в основном за счет частных инвестиций, которых в 2014 году было выделено более 600 тыс. руб. 

           На территории р.п. Елань организован  «Сельскохозяйственный рынок» и две ярмарки (универсальная и сельскохозяйственная), где управляющей компанией является МУП «Еланский рынок».

           Площадь территории  отведенной  под организацию ярмарок составляет 10293.0 кв.м. с количеством торговых мест – 600 ед.

           Площадь «сельскохозяйственного рынка» составляет 11403.0 кв.м. с количеством торговых мест -861 ед., в том числе:

                 - в крытом павильоне (мясомолочный) – 226 ед.

                 - для торговли с автотранспорта с/х продукцией – 35 ед.

                 - для сельхозпроизводителей – 600 ед.

         В 2014 году, уровень использования торговых мест на  МУП «Еланский рынок» составил  от 50 до 75 %. Это обусловлено оттоком предпринимательских структур, которые приезжали на рынок из  соседних областей и регионов и осуществляли торговлю промышленными группами товаров (одежда, авто запчасти, зап. части для мотто и вело техники  и т.д.).

          Валовой доход по предприятию за 2014 год составил – 4818.7 тыс.руб., что составляет к уровню 2013 года – 87%. Издержки обращения по предприятию составили  - 4524.6, что составляет к уровню 2013 года 95%. Уплачено налогов от деятельности предприятия – 1188.2 тыс.руб. Средняя заработанная плата по МУП «Еланский рынок» составила – 8100 руб. Списочная численность работников МУП «Еланский рынок составила – 21 чел.

           Отделом ЗПП, торговли и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области в 2014 году проведено 9 заседаний координационного Совета, рассмотрено более 90 заявлений от граждан и индивидуальных предпринимателей района.
            Поведены семинары-совещания с предпринимательскими структурами в 17 поселениях района. Совместно с представителями налоговой инспекции г. Урюпинск проводились рейды на МУП «Еланский рынок» по вопросу  выявления незаконного предпринимательства среди граждан района осуществляющих розничную торговлю на рынке. Составлено 5 протоколов по статье -  незаконное предпринимательство.

            Совместно с работниками ГИБДД по Еланскому району в 2014 году  проводились рейды по выявлению незаконного предпринимательства среди граждан предоставляющих транспортные услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. Выявлено 5 человек не легально осуществляющих услуги такси. На данных граждан были составлены административные протоколы. За данное нарушение, по Административному Кодексу предусмотрены штрафные санкции в размере 5 тыс.руб.  
          По состоянию на 01.01.2015 года зарегистрировано индивидуальных предпринимателей осуществляющих услуги такси в количестве 23 чел. с наличием автотранспорта в количестве 30ед. Наемный труд составляет – 18 чел.

             В 2014 году, в отдел ЗПП, торговли и БО Администрации Еланского муниципального района  поступило более 2 000 обращений (заявлений) граждан. Дано более 2 300 консультаций. Составлено более 200 претензий.

Начальник отдела по ЗПП,                                                     В.В. Ильин

Торговле и БО Администрации

Еланского муниципального района

Волгоградской области   
3 февраля 2015 год.  

