                                                                                                                                     ПРОЕКТ
Административный регламент  администрации Еланского муниципального района Волгоградской области по предоставлению муниципальной услуги «Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Еланского муниципального района».
1. Общие положения.
1.1. Предмет регулирования административного регламента предоставления муниципальной услуги.
Административный регламент предоставления  муниципальной услуги «Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории   Еланского муниципального района» (далее - Регламент) определяет  последовательность и сроки административных процедур и административных действий  отдела по  делам молодёжи   администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее ОДМ  Администрации), а также порядок взаимодействия с физическими, юридическими  лицами, государственными  учреждениями, иными организациями по предоставлению муниципальной услуги. 

Отдых и оздоровление организуется:

- в стационарных загородных детских оздоровительных лагерях (далее именуются - детские оздоровительные лагеря) - продолжительностью смены 21 день в летний каникулярный период для детей в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно на дату заезда;

- в санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия, расположенных на территории Российской Федерации (далее именуются - санаторные оздоровительные лагеря), - продолжи​тельностью смены 21 день для детей в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 15 лет включительно на дату заезда. Продолжительность смены может быть уменьшена или увеличена на один день в зависимости от  графика движения поездов по согласованию с санаторными  оздоровительными лагерями.

Муниципальная  услуга включает в себя:

а) предоставление путевок в детские оздоровительные лагеря, располо​женные на территории Волгоградской области, с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета:

- детям из многодетных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области;
- детям из неполных  семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области;
- детям, у которых один из родителей, проходивших военную службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей;

- детям из семей ветеранов боевых действий;

б) предоставление путевок для детей граждан в санаторные оздоровительные лагеря детям в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 15 лет включительно на дату заезда, имеющим показания для лечения в санаторных оздоровительных лагерях, с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета.

1.2. Сведения о заявителях.
Получателями  муниципальной услуги являются физические лица (граждане Еланского  муниципального  района Волгоградской области, имеющие детей в возрасте от 6 лет 6 мес. до 17 лет) 
1.3. Требования к порядку информирования о предоставлении муниципальной услуги. 
Информирование по процедуре предоставления муниципальной услуги производится:
- по телефону;

- по письменным обращениям;

- по электронной почте;

- при личном обращении пользователя;

- посредством размещения на стендах Администрации Еланского муниципального района, в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (в том числе в сети Интернет, на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, на региональном портале государственных и муниципальных услуг www.volganet.ru) публикации  в средствах массовой информации.
При консультировании по телефону сотрудник ОДМ Администрации  должен назвать свою фамилию, имя, отчество, должность, а также наименование организации, а затем подробно со ссылками на соответствующие нормативные правовые акты проинформировать обратившегося по интересующим вопросам. Если для подготовки ответа требуется продолжительное время, должностное лицо, осуществляющее устное информирование, может предложить заинтересованному лицу обратиться за необходимой информацией в письменном виде или назначить другое, удобное для заинтересованного лица время, для устного информирования. При ответах на телефонные звонки и устные обращения работник ОДМ Администрации, участвующий в предоставлении  муниципальной  услуги, подробно и в вежливой форме информируют обратившихся граждан/организации по интересующим их вопросам. Время разговора не должно превышать 10 минут.
При информировании по письменным обращениям ответ в простой, четкой и понятной форме с указанием фамилии, имени, отчества, номера телефона исполнителя направляется в виде почтового отправления на адрес заинтересованного лица.

При информировании по обращениям, направленным по электронной почте, в электронной форме на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, на региональном портале государственных и муниципальных услуг www.volganet.ru, http://www.gosuslugi.ru/ ответ направляется по электронной почте на электронный адрес заинтересованного лица.

Письменные обращения получателей муниципальной услуги о порядке предоставления муниципальной  услуги, включая обращения, поступившие по электронной почте, рассматриваются,   с учетом времени подготовки ответа заявителю, в срок, как правило, не превышающий  15 дней с момента регистрации обращения. 

При информировании при личном обращении сотрудник  ОДМ Администрации    обязан принять заинтересованное лицо в соответствии с графиком приема и дать ему полный, точный и оперативный ответ на поставленные вопросы.

Сведения о местонахождении, почтовом и электронном адресах, контактных телефонах ОДМ Администрации а размещены на официальном сайте администрации  (www.adm-elanrn.ru).

Сведения об  ОДМ  Администрации :

- почтовый адрес: Волгоградская область, 403732,  р.п. Елань, ул. Ленинская,121. каб.27

- электронный адрес: elanodm@yandex.ru, ra_elan@volganet.ru,
- телефон/факс: (8-4452) 5-42-51;

- график работы: понедельник – пятница с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00; суббота, воскресенье - выходные дни.

2. Стандарт предоставления муниципальной услуги.
2.1. Наименование муниципальной услуги.

«Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории   Еланского муниципального района».
 

2.2. Наименование структурного подразделения администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, предоставляющего муниципальную услугу.

Муниципальная услуга предоставляется  отделом  по делам молодежи администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

При предоставлении муниципальной услуги отдел по делам молодежи администрации Еланского муниципального района осуществляет взаимодействие с:

- Комитетом молодежной политики Администрации Волгоградской области;

- МБОУ ДО  «Еланский дворец творчества»;

-Администрациями  городского  (сельских) поселений;

- органами социальной защиты населения;

- Районным отделом образования  Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области, органом опеки и попечительству  Еланского муниципального района, общеобразовательными организациями по выявлению и учету детей, нуждающихся в отдыхе и оздоровлении;

- детскими оздоровительными лагерями;

- медицинскими учреждениями.
В соответствии с Федеральным законом №210-ФЗ от 27 июля 2010 года  "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» отдел по делам молодежи администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (см. текст в предыдущей редакции) не вправе требовать от заявителя осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственных и муниципальных услуг и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9 настоящего Федерального закона.
2.3.Результат предоставления муниципальной  услуги.
Результатом предоставления муниципальной услуги является:
- обеспечение  отдыхом и оздоровление детей, нуждающихся в особой поддержке государства в детских оздоровительных лагерях, санаториях;

- предоставление детям, подросткам и молодежи организованного отдыха, обеспечивающего развитие творческого потенциала, охрану и укрепление их здоровья, профилактику заболеваний, занятие физической культурой, спортом, формирование навыков здорового образа жизни, соблюдение режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде с соблюдением санитарно-гигиенических и санитарно-эпидемиологических требований.

2.4. Срок предоставления муниципальной услуги. 

Предоставление  путевок для детей граждан в санаторные оздоровительные лагеря Российской Федерации и Волгоградской области  оказывается круглогодично.

Предоставление  путевок в детские оздоровительные лагеря, располо​женные на территории Волгоградской области, с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета осуществляется в летний период (июнь- август).
2.5. Перечень нормативных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальной услуги.  
- Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27.07.2010 года № 210-ФЗ (Первоначальный текст документа опубликован в изданиях "Российская газета", N 168, 30.07.2010, "Собрание законодательства РФ", 02.08.2010, N 31, ст. 4179).
- Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 06.10.2003 года N 131-ФЗ («Собрание законодательства РФ 06.10.2003 №40 ст.3822); 
- Федерального закона от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации"
- Закон Волгоградской области от 15.07.2010 года № 2079-ОД "Об организации отдыха и оздоровления детей в Волгоградской области" («Волгоградская правда», №131,21.07.2010); 
-Закон Волгоградской области от 03 декабря 2007 г. N 1585-ОД "Об обеспечении прав на отдых и оздоровление отдельных категорий детей в Волгоградской области"

- Постановление Администрации Волгоградской области от 29 декабря 2015 г. №810-п «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих в Волгоградской области» на 2016- 2018 годы;
- Постановление  Администрации Волгоградской области от 12.04.2016 г. № 169- п "О порядке предоставления путевок в организации отдыха и оздоровления детей с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета" 
2.6.Перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги. 

Для получения путевок в детские оздоровительные лагеря, располо​женные на территории Волгоградской области, с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета в ОДМ Администрации родителями или законными представителями  представляются  следующие документы:
- заявка на предоставление бесплатной  путевки (Приложение 1);

- заявление на приобретение   путевки в детский оздоровительный лагерь (Приложение 2);

- справку об отнесении ребенка к льготной категории (детям из неполных и многодетных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области, справка выдается в органах соцзащиты населения; детям, у которых один из родителей, проходивших военную службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей  и детям из семей ветеранов боевых действий справка выдается в органах внутренних дел, военных комиссариатах, органах МЧС на основании удостоверений).
 - копию паспорта одного из родителей (законных представителей);

- копию свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

Для получения путевок для детей граждан в санаторные оздоровительные лагеря  РФ и Волгоградской области  представляются  следующие документы:

- заявление о предоставлении путевки (Приложение 3);

- копию паспорта одного из родителей (законных представителей);

- копию свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

- медицинскую справку, выданную детским лечебно-профилактическим учреждением о рекомендуемом лечении и сезонных периодах оздоровления по форме № 070/у-04.

При представлении копии документов, указанных в настоящем пункте, граждане  одновременно обязаны представить оригиналы этих документов, за исключением случаев представления нотариально заверенных копий документов.
В соответствии с Федеральным законом №210-ФЗ от 27 июля 2010 года  "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» ОДМ Администрации не вправе требовать от заявителя:

1) представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги;

 

2) представления документов и информации, в том числе об оплате государственной пошлины, взимаемой за предоставление государственных и муниципальных услуг, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 настоящего Федерального закона государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6 настоящей статьи перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, по собственной инициативе.
2.7. Перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги.
Основанием для отказа в предоставлении  муниципальной услуги  является:

- отсутствие полного перечня документов, указанных в п.2.6.;

- нарушение  сроков представления документов;

- представление недостоверных сведений;

- противопоказания по  состоянию  здоровья ребенка;

- нарушение возрастных ограничений. 

В  случае отказа в предоставлении муниципальной услуги специалист ОДМ Администрации  разъясняет причины, основание отказа.
2.8. Порядок, размер и основания взимания платы за предоставление муниципальной услуги.
Услуга предоставляется бесплатно
2.9. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги.   
                                                              

Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления  муниципальной услуги  не должен превышать более 15 минут.                                                           
2.10. Срок регистрации запроса заявителя  о предоставлении муниципальной услуги.
Запросы подлежат обязательной регистрации в день поступления их в отдел  по делам молодежи администрации Еланского муниципального района Волгоградской области в журналах: 

- «Регистрация заявлений о выделении  путевок в санаторно-оздоровительные лагеря».

- «Регистрация заявлений о выделении  путевок в детско-оздоровительные лагеря».

2.11. Требования к помещениям, в которых  предоставляется муниципальная услуга.

Здание, в котором предоставляется    услуга отделом  по делам молодежи  администрации Еланского муниципального района Волгоградской области,  должно быть оборудовано:
- пожарной сигнализацией;

- средствами пожаротушения;

- средствами оказания первой медицинской помощи.

Кабинеты должностных лиц, ответственных за предоставление муниципальной    услуги, должны быть снабжены соответствующими табличками с указанием номера кабинета, фамилий, имен, отчеств.  Рабочие места должностных лиц, предоставляющих муниципальную    услугу, оборудованы компьютерами (1 компьютер на каждое должностное лицо) и оргтехникой, позволяющей своевременно и в полном объеме организовать предоставление муниципальной услуги. Организация приема по информированию о предоставлении  муниципальной  услуги осуществляется сотрудниками   отдела по делам молодежи  на рабочем месте в соответствии с графиками работы и приема.

На информационных стендах, размещаемых в помещении   администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, учреждениях,  участвующих в предоставлении муниципальной  услуги, содержится следующая информация:
- месторасположение, график (режим) работы, номера телефонов, адрес электронной почты   учреждения, участвующего  в предоставлении   услуги;

- процедура предоставления муниципальной  услуги;
- законодательные и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы, регулирующие деятельность по предоставлению муниципальной услуги;

- основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги.

Информация об услугах должна быть понятна получателями муниципальной услуги, исключать неоднозначные формулировки, обновляется  по мере изменений. 
    Специалисты предоставляющие   муниципальную услугу должны обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов для получения  муниципальной услуги, а именно:
- беспрепятственный вход инвалидов в помещение и выход из него;
-возможности самостоятельного передвижения по территории организации, помещения,  в которых оказывается муниципальная услуга;

-оказания помощи инвалидам в посадке в транспортное средство и высадке из него перед входом в здание, в котором предоставляется муниципальная услуга, в том числе с использованием кресла – коляски;

-сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения,  оказания им соответствующей  помощи 

-надлежащего размещения оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов в помещения и к услугам, с учетом ограничений их жизнедеятельности;

-дублирование необходимой  для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, --допуск сурдопереводчика и тифлосурдопереводчика;

-допуск в помещение собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по форме и в порядке, которые определяются федеральном органом исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения;
-предоставление  при необходимости услуги по месту жительства  инвалида или в дистанционном режиме;
-оказание помощи в предоставление муниципальной услуги в преодоление барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами

2.12. Показатели доступности и качества муниципальной услуги.
Получатели должны быть обеспечены доступной и достоверной информацией, включающей сведения о наименовании и местонахождении органа, оказывающего муниципальную услугу, режиме работы, перечне оказываемых услуг, изменениях в деятельности.

Порядок получения доступа к муниципальной услуге:

- консультации даются по всем видам связи: лично, по телефону, факсу, почтовой связи, электронной почте, в электронной форме на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, на региональном портале государственных и муниципальных услуг www.volganet.ru;

- личные консультации даются без очереди, при необходимости часы приема граждан для консультаций согласуются по телефону.
-количество взаимодействий заявителя с должностным лицом при предоставлении муниципальной услуги не более двух раз

-продолжительность взаимодействий заявителя с должностным лицом при предоставлении муниципальной услуги не более 15 минут

 

3. Состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к их выполнению.
3.1. Последовательность административных процедур.     

Порядок предоставления муниципальной услуги включает в себя следующие административные процедуры:

- административная  процедура по информированию и консультированию граждан/организаций  по вопросам отдыха;
- административная  процедура по  предоставлению путевок в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Волгоградской области, с       полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета;                                              

- административная  процедура по  предоставлению путевок для детей, имеющих показания для лечения в санаторных оздоровительных лагерях.

3.2. Административная  процедура по информированию и консультированию граждан/организаций  по вопросам отдыха.

Основанием для начала исполнения административной процедуры по информированию и консультированию по вопросам отдыха  детей является обращение заявителя.

Прием заявителей  ведется специалистом, ответственным за организацию отдыха и оздоровления  детей,  в порядке живой очереди в дни и часы приема в соответствии с графиком работы или  по телефону, факсу, почтовой связи, электронной почте, в электронной форме на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, на региональном портале государственных и муниципальных услуг www.volganet.ru. 
Время ожидания в очереди  для получения консультации не должно превышать 15 минут.

Специалист, осуществляющий консультирование и информирование  граждан, в рамках процедур по информированию и консультированию  предоставляет информацию о нормативных правовых актах, регулирующих условия и порядок исполнения муниципальной услуги.
Максимальный срок выполнения административной процедуры по консультированию и информированию не должен превышать 15 минут.
Специалист, осуществляющий консультирование и информирование граждан, несет персональную ответственность за полноту, грамотность и доступность проведенного консультирования.

3.3. Административная  процедура по  предоставлению путевок в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Волгоградской области, с полной оплатой их стоимости за счет средств областного бюджета. 
Для получения бесплатной путевки один из родителей детей, относящихся к категориям, указанным в пункте 1.1 настоящего Регламента (далее именуется — заявитель), представляет до 01 февраля текущего года в ОДМ Администрации заявку на предоставление бесплатной путевки по форме, утвержденной приказом Комитета молодежной политики (Приложение 1). Заявки на предоставление бесплатных путевок регистрируются  ОДМ Администрации в день поступления в порядке очередности. В соответствии с поступившими заявками на предоставление бесплатных путевок до 15 февраля текущего года направляют в Комитет молодежной политики сводную заявку на предоставление бесплатных путевок.

  ОДМ Администрации  с учетом очередности поступления заявок на предоставление бесплатных путевок в семидневный срок со дня доведения Комитетом молодежной политики квоты на предоставление бесплатных путевок уведомляют заявителей способом, указанным в заявках на предоставление бесплатных путевок, об удовлетворении заявок на предоставление бесплатных путевок либо в случае недостаточности выделенной квоты на предоставление бесплатных путевок об отказе в удовлетворении заявок на предоставление бесплатных путевок.. В случае удовлетворения заявки на предоставление бесплатной путевки заявитель информируется также о необходимости представления в течение 30 дней со дня получения информации об удовлетворении заявки на предоставление бесплатной путевки в ОДМ Администрации заявления о получении бесплатной путевки (далее именуется — заявление (Приложение 2) и следующих документов:

1. В случае если ребенок из неполной семьи, среднедушевой доход которой не превышает величину прожиточного минимума, установленную в Волгоградской области:

копия паспорта заявителя или иного документа, удостоверяющего личность, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

копия свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

документ, подтверждающий статус неполной семьи;

документ, подтверждающий полномочия представителя (паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя), в случае если заявление подписано представителем заявителя.

2. В случае если ребенок из многодетной семьи, среднедушевой доход в которой не превышает величину прожиточного минимума, установленную в Волгоградской области:

копия паспорта заявителя или иного документа, удостоверяющего личность, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

копия свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

копия удостоверения многодетной семьи;

документ, подтверждающий полномочия представителя (паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя), в случае если заявление подписано представителем заявителя.

3. В случае если у ребенка один из родителей, проходивший военную службу, службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей:

копия паспорта заявителя или иного документа, удостоверяющего личность, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

копия свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

документ, подтверждающий, что один из родителей, проходивший военную службу, службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей;

документ, подтверждающий полномочия представителя (паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя), в случае если заявление подписано представителем заявителя.

4. В случае если ребенок из семьи ветерана боевых действий:

копия паспорта заявителя или иного документа, удостоверяющего личность, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

копия свидетельства о рождении или паспорта ребенка;

копия удостоверения ветерана боевых действий члена семьи ребенка;

документ, подтверждающий полномочия представителя (паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя), в случае если заявление подписано представителем заявителя.

 Копии документов  должны быть заверены в установленном законодательством порядке или представлены с предъявлением подлинников.

 Не допускается требовать с заявителей иные  документы, не указанные в  Регламенте
Заявитель несет ответственность за достоверность представленных сведений и документов.

ОДМ Администрации  регистрируют заявления в день их представления и в порядке межведомственного информационного взаимодействия в срок, не превышающий трех рабочих дней со дня регистрации заявления, запрашивают следующие документы (информацию):

для детей, относящихся к категориям, указанным под  цифрами  «1»-«4» - документ (документы), подтверждающий (подтверждающие) проживание ребенка на территории Волгоградской области;

для детей, относящихся к категориям, указанным  под  цифрами  «1»-«2» - документ, подтверждающий получение семьей заявителя ежемесячного пособия на ребенка в соответствии с Законом Волгоградской области от 30 декабря 2004 г. N 984-ОД «О ежемесячных пособиях гражданам, имеющим детей, проживающим на территории Волгоградской области».

Заявитель вправе представить в ОДМ Администрации  документы, указанные в настоящем пункте, по собственной инициативе.
 Решение о предоставлении бесплатной путевки либо об отказе в ее предоставлении принимается ОДМ Администрации не позднее тридцати дней со дня регистрации заявления либо истечении срока для предоставления заявления.

Уведомление о принятом решении направляется заявителю в двухдневный срок со дня его принятия одним из способов, определенным заявителем в заявлении либо в заявке. В случае принятия решения об отказе в предоставлении бесплатной путевки в уведомлении указываются основания принятия такого решения.

 Решение об отказе в предоставлении бесплатной путевки принимается в случае:

непредставления или несвоевременного представления полного комплекта документов, указанных выше;

несоответствия представленных заявителем документов условиям, указанным в пункте 1.1 Регламента;

получения заявителем для ребенка в текущем году бесплатной путевки или путевки в санаторно-оздоровительный лагерь;

недостоверности сведений, содержащихся в представленных документах.

 В случае принятия решения об отказе в предоставлении бесплатных путевок ОДМ Администрации с учетом очередности уведомляют заявителей, которым ранее было отказано в предоставлении бесплатных путевок из-за недостаточности квоты, о выделении им бесплатных путевок и необходимости представления документов, указанных выше  в течение 30 дней со дня получения уведомления.

 Комитет молодежной политики передает в соответствии с квотой бесплатные путевки уполномоченному представителю Администрации  Еланского муниципального района Волгоградской области в срок не позднее 7 дней до начала заезда детей при представлении ими следующих документов:

паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

доверенности на получение бесплатных путевок, выданной Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области;

списков детей, направляемых в организации отдыха и оздоровления, в отношении которых принято решение о предоставлении бесплатной путевки по форме, утвержденной приказом Комитета молодежной политики.

Путевки в течение двух рабочих дней с даты их получения передаются ОДМ Администрации  заявителям, в отношении которых принято решение о предоставлении бесплатной путевки.
 Неиспользованные бесплатные путевки возвращаются ОДМ Администрации в Комитет молодежной политики в течение 14 дней от  даты начала заезда детей, указанной в неиспользованной бесплатной путевке.

3.6. Административная  процедура по  приобретению путевок для детей, имеющих показания для лечения в санаторных оздоровительных лагерях. 

Организации для получения путевок детям, имеющим показания для лечения в санаторных оздоровительных лагерях, представляют до 15 января текущего года в ОДМ администрации документы, указанные в п.2.6. Регламента.
Родители (законные представители) для получения путевок детям, имеющим показания для лечения в санаторных оздоровительных лагерях (далее именуются – заявители), представляют до 15 января текущего года в ОДМ Администрации     документы, указанные в п.2.6.
ОДМ Администрации  в соответствии с поступившими документами до 20 января текущего года направляет в Комитет молодежной политики  Волгоградской области заявку на приобретение путевок в санаторные оздоровительные лагеря.
Комитет молодежной политики Волгоградской области до 25 января текущего года определяет и доводит до сведения ОДМ Администрации  квоту на предоставление путевок в санаторные оздоровительные лагеря пропорционально численности детей в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 15 лет включительно, проживающих на территории  Еланского муниципального района.

ОДМ Администрации   в пределах определенных квот и в соответствии с очередностью поступления заявлений  формируют список детей, имеющих право на получение путевок в санаторные оздоровительные лагеря в текущем году, и доводит указанную информацию до заявителей.

Комитет молодежной политики Волгоградской области:

а) осуществляет закупку путевок в санаторные оздоровительные лагеря, расположенные на территории Российской Федерации;

б) передает путевки в санаторные оздоровительные лагеря уполномоченному представителю ОДМ  Администрации   при представлении им  следующих документов:

- паспорта представителя;

- доверенности, выданной Администрацией  Еланского муниципального района на получение путевок;

- предварительных списков детей, направляемых в санаторный оздоровительный лагерь.

ОДМ администрации Еланского муниципального района:

а) обеспечивает выдачу путевок в санаторные оздоровительные лагеря заявителям;

б) представляет в Комитет молодежной политики  Волгоградской области:

не позднее 46 дней до начала смены – список детей, направляемых в санаторные оздоровительные лагеря.

4. Формы контроля над исполнением административного регламента предоставления муниципальной услуги.
Начальник ОДМ Администрации:

1) обеспечить разъяснение и доведение настоящего административного регламента до сотрудников  отдела;

2) организовать информационное обеспечение процесса оказания услуги в соответствии с требованиями Регламента;

3) организовать внутренний контроль   соблюдения Регламента;

4) обеспечить выработку предложений по совершенствованию процедуры оказания   услуги  и стандарта муниципальной  услуги.
Текущий контроль  соблюдения последовательности действий, определенных процедурами по предоставлению муниципальной  услуги, принятием решений  сотрудниками ОДМ Администрации    и исполнением настоящего регламента осуществляется заместителем  Главы Администрации Еланского муниципального района, курирующим деятельность ОДМ Админ истрации.
            Текущий контроль  предоставления муниципальной  услуги осуществляется путем проведения заместителем  Главы Администрации Еланского муниципального района, проверок соблюдения и исполнения работником положений настоящего Регламента.

Периодичность осуществления текущего контроля устанавливается заместителем  Главы Администрации Еланского муниципального района. Проверки осуществляются на основании планов проведения проверок (плановые проверки) или по факту обращения получателя муниципальной услуги (внеплановые проверки). Проведения плановых проверок осуществляется в соответствии с графиком проверок, но не реже чем один раз в два года.

 Контроль за предоставлением муниципальной услуги, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций, осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами Волгоградской области.
5. Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решения и действия (бездействия) отдела по делам молодежи администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, предоставляющего муниципальную услугу, а также его должностных лиц.
 

В  случае если заявитель не согласен с результатом оказания муниципальной услуги, он вправе обжаловать действие (бездействие) и решения, осуществляемые(принятые в ходе предоставления муниципальной услуги в досудебном порядке.
Заявитель может обратиться с жалобой,  в том числе в следующих случаях:
-нарушение срока регистрации запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги;

-нарушение срока предоставления муниципальной услуги

- требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги;
- отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги, у заявителя;

- отказ в предоставлении муниципальной услуги, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными  нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами;

-затребование с заявителя при предоставлении муниципальной услуги платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами;
-отказ ОДМ Администрации, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица ОДМ Администрации, в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах либо нарушение установленного срока таких исправлений.

Жалоба подается в письменной форме на бумажном носителе, в электронной форме в отдел по делам молодежи администрации Еланского муниципального района, предоставляющий муниципальную услугу.

Жалобы на решения, принятые начальником ОДМ Администрации , подаются в Администрацию Еланского муниципального района Волгоградской области.

Жалоба направляется по почте, через многофункциональный центр, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,официального сайта Администрации Еланского муниципального района, единого портала государственных и  муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, принята при личном приеме заявителя
Жалоба должна содержать:

-наименование органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего, решения и действия (бездействие) которых обжалуются;

-фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии), сведения о месте жительства заявителя- физического лица либо наименование, сведения о месте нахождения заявителя
-юридического лица, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

-сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего;

-доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и действием (бездействием) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего.

Заявителем могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.

Жалобы, поступившая в ОДМ Администрации предоставляющего муниципальную услугу, подлежит рассмотрению должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб, в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа ОДМ  Администрации, предоставляющего муниципальную услугу, в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений – в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации. 
По результатам рассмотрения жалобы ОДМ Администрации, предоставляющий муниципальную услугу, принимает одно из следующих решений:
-удовлетворяет жалобу, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных ОДМ Администрации, предоставляющего муниципальную услугу, опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, возврата заявителю денежных средств, взимание которых не предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, а также в иных формах;

-отказывает в удовлетворении жалобы.

Не позднее дня, следующего за днем принятия решения, заявителю в письменной форме направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы.

В случае установления в ходе или по результатам  рассмотрения жалобы  признаков состава административного правонарушения или преступления должностное лицо, наделенное полномочиями по рассмотрению жалоб, незамедлительно направляет имеющиеся материалы в органы прокуратуры.
 Основания для отказа в рассмотрении жалобы:
-в случае если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается;

-письменное обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, может быть оставлено без ответа по существу поставленных в нем вопросов с одновременным уведомлением гражданина, направившего обращение, о недопустимости злоупотребления правом;

- в случае если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение не дается, и оно не подлежит направлению должностному лицу в соответствии с их компетенцией, о чем в течение пяти дней со дня регистрации обращения сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.

- в случае если в письменном обращении гражданина содержится вопрос, на который ОДМ Администрации  многократно (три и более раз) давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, глава Администрации  Еланского муниципального района Волгоградской области вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращения переписки с гражданином по данному вопросу при условии, что указанное обращение и более ранние обращения направлялись в ОДМ Еланского муниципального района Волгоградской области с уведомлением о данном решении гражданина, направившего обращение.
- в случае если ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, гражданину, направившему обращение, сообщается о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.

