В районной Думе

Время реорганизаций 
На очередном заседании районной Думы депутаты заслушали начальника отдела мобилизационной работы, чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны Администрации Еланского муниципального района В. И. Меленберга. Он рассказал о работе по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности, безопасности на водных объектах и других объектах. 

Начальник отдела культуры Администрации Еланского муниципального района Н. И. Клецов выступил с ходатайством  о безвозмездной передаче литературы универсального содержания «Большая российская энциклопедия» в количестве 151 экземпляра на сумму в 323 767 рублей из государственной собственности в муниципальную собственность Еланского района – для укомплектования библиотек.        
Также Н. И. Клецов озвучил ходатайство Администрации  Еланского муниципального района и отдела культуры о внесении изменений и дополнений в решение Еланской районной Думы  «Об утверждении Положения об отделе культуры Администрации Еланского муниципального района». Докладчик пояснил, что в соответствии с Законом о мероприятиях по организации государственной социальной политики в части, касающейся достижения показателей уровня зарплаты работников учреждений культуры, принято решение вывести за штат учреждений культуры категории работников из числа прочего персонала, заработная плата которых невысока и существенно влияет на установленный показатель в сторону уменьшения. С этой целью отдел культуры создает структурное подразделение без образования юридического лица. Название этого структурного подразделения – «Хозяйственно-эксплуатационная группа». В него войдут работники учреждений культуры, подведомственные отделу культуры: десять сотрудников РДК «Юбилейный», два сотрудника центральной районной библиотеки и два сотрудника историко-краеведческого музея. Депутаты удовлетворили оба ходатайства. Решение Думы по этому вопросу будет опубликовано и с того момента вступит в силу. 
Начальник Районного отдела образования А. А. Абросимова выступила с ходатайством дать согласие на проведение процедур  ликвидации Первокаменской начальной общеобразовательной школы Таловского сельского поселения   и реорганизации трех образовательных учреждений: Еланской средней школы № 1, Еланской основной школы № 1 и Ивановской основной школы. А. А. Абросимова подробно обосновала причины необходимости принятия такого решения, назовем главные, касающиеся Первокаменской школы. Средства местного бюджета на содержание Первокаменской начальной школы составляют порядка 600 тысяч рублей в год. В Первокаменке учатся три ученика, их после реорганизации будут подвозить в Таловскую среднюю общеобразовательную школу.  В апреле школу проверял Роспотребнадзор и выявил ряд нарушений, таких как отсутствие организации горячего питания, централизованного водоснабжения, спортивного зала. Для того, чтобы выполнить все требования Роспотребнадзора, нужна сумма денег в размере 300-400 тысяч рублей.    

Были обоснованы и такие вынужденные меры, как присоединение Ивановской основной школы и Еланской основной школы №1 (Кладбищенской) к Еланской средней школе №1. В Ивановке будет организовано дистанционное обучение. В Елани, в принципе, все останется по-прежнему, только в ОШ №1 не станет директора, так как она станет частью СШ №1. Решение Думы по этому вопросу будет опубликовано.
С докладом об изменениях и дополнениях в райбюджете на  2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов выступила С. П. Боброва – начальник финансового отдела Администрации Еланского муниципального района. Заместитель главы Администрации Еланского муниципального района О. А. Ананьева выступила по вопросу «Об утверждении положения об участии Еланского муниципального района в муниципально-частном партнерстве». 
Вел заседание, как обычно, председатель Еланской районной Думы – глава Еланского муниципального района Н. И. Вальчук, присутствовал глава Администрации Еланского муниципального района А. А. Носов. По рассмотренным вопросам Дума приняла соответствующие решения. 

После заседания А. А. Носов рассказал депутатам о недавно прошедшем в Москве пятнадцатом съезде политической партии «Единая Россия», в котором он принял участие в составе делегации от Волгоградской области. 
