В районной Думе
Полиция с задачами справилась
На очередном заседании Еланской районной Думы, которое состоялось 28 июля 2016 года, депутаты заслушали плановый отчет отдела Министерства внутренних дел России по Еланскому району за истекший период 2016 года. С докладом выступил начальник отдела Е. В. Зубарев.  Он отметил, что приоритетными направлениями деятельности отдела в 2016 году являлись укрепление законности действий сотрудников УВД, повышение результативности оперативно-розыскной деятельности по раскрытию преступлений, оказывающих наиболее существенное влияние на криминогенную обстановку; повышению эффективности уголовно-процессуальной деятельности и взаимодействия служб в целом в целях обеспечения принципа неотвратимости ответственности за совершение общественно опасных деяний, укрепление правопорядка и общественной безопасности, совершенствование организации профилактической работы. Приняты организационные профилактические меры, нацеленные на усиление борьбы с преступностью, способствующие укреплению общественного порядка, безопасности, повышению результативности по основным направлениям оперативной служебной деятельности. Прозвучало много цифр, показательных для всех подразделений отдела МВД. Выступление Е. В. Зубарев завершил словами: «Считаю, что с поставленными задачами отдел справился». Дума расширенную информацию приняла к сведению, работу ОМВД России по Еланскому району за шесть месяцев 2016 года по решению вопросов по защите личности, общества от противоправных посягательств, по предупреждению и пресечению преступлений и административных правонарушений, выявлению и раскрытию преступления, обеспечению правопорядка  в общественных местах, обеспечению безопасности дорожного движения признала удовлетворительной. 

На заседании был рассмотрен проект решения Думы «Об исполнении бюджета Еланского муниципального района за шесть месяцев 2016 года». По этому вопросу выступила начальник финансового отдела Администрации Еланского муниципального района С. П. Боброва. Решение Думы об исполнении бюджета за первое полугодие текущего года опубликовано в сегодняшнем номере газеты «Еланские вести».
Вел заседание, как обычно, глава Еланского муниципального района – председатель районной Думы Н. И. Вальчук. 
  В работе заседания принял участие и выступил глава  Администрации Еланского муниципального района А. А. Носов. По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.
