В районной Думе

Агрорекорды, конкурсы, изменения…

В центре внимания.

Работа отдела по сельскому хозяйству и продовольствию и проведение конкурса по отбору кандидатов на должность главы района – эти два вопроса были в центре внимания депутатов Еланской районной Думы на очередном, 29 заседании. В работе Думы принял участие исполняющий обязанности главы Администрации района А. С. Бондаренко.

АПК: достижения и проблемы 

Исполняющий обязанности председателя Еланской районной Думы Н. М. Полетаев предоставил слово заместителю главы Администрации района В. В. Бреусову, который доложил депутатам об итогах работы отдела по сельскому хозяйству и продовольствию. Владимир Владимирович подробно рассказал о функциях отдела, проанализировал его деятельность и отдельно остановился на достижениях и проблемах агропромышленного комплекса района.

-2015 и 2016 годы стали для нас рекордными по многим показателям. Так, по итогам уборочной кампании-2015 валовой сбор  технических культур составил 112,1  тысячи тонн - рекорд для нашего района и первое место в области по производству подсолнечника при средней урожайности 18,1 центнера с гектара. В 2016 году поставлен рекорд средней урожайности по озимой пшенице - 41,6 центнера с гектара.

В районе реализуются инвестпроекты; сельхозтоваропроизводители и предприятия перерабатывающей промышленности развиваются и добиваются в своей работе хороших результатов, в том числе, и благодаря государственной поддержке. 

Докладчик  также обратил внимание на проблемы АПК района, главная из них  - в отрасли животноводства. Во-первых, в связи с АЧС проведено полное отчуждение свинопоголовья в личных подсобных хозяйствах граждан. Во-вторых, продолжает сокращаться поголовье коров в ЛПХ, в районе недостаточно крестьянских (фермерских) хозяйств именно молочного направления; нет крупных комплексов, которые могли хотя бы частично обеспечить сырьем Еланский маслосыркомбинат. Правда, в этом направлении в течение 2016 года произошли положительные изменения: появились новые животноводческие КФХ, получили серьезную господдержку и развиваются уже существующие хозяйства. 

Отобрать и выбрать.

В связи с тем что А. А. Носов избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, специальная комиссия должна  сначала отобрать кандидатуры на должность главы Еланского муниципального района, а затем на очередном заседании Еланской  Думы  депутаты выберут главу. На заседании Думы депутаты, заслушав доклад начальника юридического отдела О. Н. Майоровой, приняли решение провести конкурс по отбору кандидатур на должность главы района, для чего сформировать конкурсную комиссию. По действующему законодательству половина членов комиссии назначается Еланской районной Думой, другая половина – губернатором Волгоградской области. 
Депутаты на заседании также рассмотрели вопросы о внесении изменений и дополнений в Устав Еланского муниципального района и решение Думы, касающееся районного бюджета. 
