В районной Думе

Проект бюджета одобрен
24 ноября 2016 года состоялось тридцать первое заседание Еланской районной Думы третьего созыва. 

Вел заседание исполняющий обязанности председателя Еланской районной Думы Н. М. Полетаев.
На повестке дня было несколько вопросов в частности : об исполнении бюджета Еланского муниципального района за 9 месяцев 2016 года; о проекте решения «О бюджете Еланского муниципального района Волгоградской области на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.; о согласовании перехода с 1 января 2017 года на единые нормативы по теплоснабжению и изменения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги в Еланском муниципальном районе Волгоградской области.
Заслушав и обсудив доклад Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области о бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.». Еланская районная Дума третьего созыва решила утвердить  решение «О проекте решения « О бюджете Еланского муниципального района Волгоградской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 гг.».

Еланская районная Дума третьего созыва решила разрешить переход с 1 января 2017 года к единым нормативам по теплоснабжению для граждан, проживающих в домах Еланского района с центральным отоплением,  и согласовала в 2017 году изменение предельного индекса платы граждан, проживающих на территории Еланского района и пользующихся услугой центрального теплоснабжения,  с превышением утвержденного Правительством РФ индекса роста цен на коммунальные услуги.  

В Еланском районе – это жители  многоквартирных домов    и нескольких  частных домом, которые отапливаются от котельных МУП «Еланское КХ». Переход на единые нормативы по теплоснабжению и  изменение  тарифов на отопление  в Еланском районе не приведет  к повышению платы граждан  за коммунальные услуги  в размере более, чем 4%.

В работе  тридцать первого заседания Еланской районной Думы  приняли участие депутаты  Еланской районной Думы, а также  и.о. главы Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области А.С.Бондаренко, заместители главы Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области Е.В.Кучер   и  О.А.Ананьева, прокурор Еланского района   Р.А.Громов, председатель ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Ю.Н.Бондарева ,начальник финансового отдела Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области Боброва С.П., главный специалист ЖКО Администрации района Хирнова Е.Е., заместитель главного бухгалтера  по экономическим вопросам МУП « Еланское КХ» Табакова О.А.
