Информация

Межведомственная комиссия Еланского муниципального района Волгоградской области по реализации Региональной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Комиссия) сообщает, что во исполнение постановления Правительства Волгоградской области от 23.12.2013г. № 768-п «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014 – 2016 годы (далее – Программа) на территории Еланского муниципального района Волгоградской
 области в течение 2015 года на рассмотрение Комиссии поступило 135 анкет граждан различных государств, желающих получить гражданство Российской Федерации и проживать на территории Волгоградской области. Руководствуясь установленными требованиями было вынесено 85 положительных решений дающих право принять участие в Программе. 
По данным ФМС России ТП ФМС по Волгоградской области в р.п. Елань за 2015 год участниками Программы стали 20 человек – 8 участников (анкеты № 135373, 135350, 186442, 179030, 202849, 204092, 223368, 0226117) и 12 членов их семей. Все участники Программы, при их обращении в соответствующие органы, были обеспечены всеми социальными услугами, гарантированными Программой.
Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области сообщает, что постановлением Администрации Волгоградской области от 28.12.2015г. № 791-п «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» утверждена государственная программа Волгоградской области «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – Государственная программа).

Государственная программа отличается от предыдущей периодом ее реализации (2016-2020гг.), регламентом приема, временного размещения, предоставления правового статуса и обустройства участников Государственной программы и членов их семей и т.д. Постановление вступает в силу с 01 января 2016 года.
