ОБУЧЕНИЕ И ПОДГОТОВКА НАСЕЛЕНИЯ В ОБЛАСТИ ГО И ЗАЩИТЫ ОТ ЧС

П А М Я Т К А

Осторожно – Лихорадка Западного Нила!

      Лихорадка Западного Нила  - это острое трансмиссивное вирусное заболевание , характеризующееся лихорадкой, серозным воспалением мозговых оболочек, системным поражением слизистых оболочек, лимфаденопатией, реже сыпью.

      В Еланском районе Волгоградской области зарегистрировано 2 случая заболеваний лихорадкой Западного Нила в с.Березовка (Рассвет) и с. Б. Морец Еланского района.

      Переносчиками вируса являются комары, иксодовые и аргасовые клещи, источниками инфекции являются птицы, грызуны, летучие мыши. Данное заболевание имеет отчетливую сезонность – позднее лето и осень. Чаще всего заболевают люди молодого возраста и люди старше 50 лет. 
Помните, что человек заражается следующим образом:

- трансмиссивным путем – через укусы инфицированных комаров.

     Заболевание начинается остро с быстрого повышения температуры тела до 38-40 0С, сопровождающегося ознобом, понижение аппетита, усталости, чувства напряжения в мышцах, потливости, резко выраженными явлениями интоксикации, сильная мучительная головная боль с преимущественной локализацией в области лба и глазниц, боли в глазных яблоках, генерализованные мышечные боли. Особенно сильные в мышцах шеи и поясницы. Наблюдаются умеренные боли в суставах конечностей. Может отмечаться сонливость. Кожа, как правило гиперемирована, иногда наблюдается сыпь. Практически у всех больных выявляются выраженная гиперемия конъюнктивов век и равномерная инъекция сосудов конъюнктив глазных яблок. Часто наблюдается увеличение и слабая болезненность периферических лимфатических узлов (подчелюстных, боковых шейных, подмышечных). 

Соблюдайте меры профилактики Лихорадки Западного Нила:

 -  находясь на воздухе, пользуйтесь репеллентами против комаров выполняя указания, приведенные на упаковке;

- ограничить посещение мест для купания и массового отдыха в вечернее время;

- многие комары наиболее активны в сумерках и на рассвете, соответственно в это время следует пользоваться репеллентами от насекомых;

- в утреннее и вечернее время носить одежду с длинными рукавами и брюки светлого цвета, так будет легче заметить комаров или по возможности не выходить на улицу в это время;

- на окнах и дверях следует установить хорошие защитные сетки, чтобы комары не проникли в дом;

- уничтожьте места размножения комаров в домашних условиях, а ими могут быть цветочные горшки, ведра и бочки с наличием в них стоячей воды;

- меняйте воду в поилках для домашних животных, а также в купальнях для птиц каждую неделю;

- из детских бассейнов следует выливать воду и ставить их на бок, когда никто ими не пользуется.

Уважаемые жители Еланского района! Помните, что болезнь легче предупредить, чем вылечить.
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