И Н Ф О Р М А Ц И Я  
по культурно-досуговой деятельности учреждений культуры 

Е л а н с к о г о  района за 2014 год
1. Культурно-досуговая  работа по основным направлениям 

Героико-патриотическое воспитание
            2014 год объявлен в Российской Федерации знаменательной датой - Годом культуры. Уже по прошествии полугода видны добрые перемены в культуре, которые помогают нам действительно перейти на более высокий уровень в нашей профессиональной деятельности. В настоящее время дома культуры, сельские клубы, благодаря большому вниманию Министерства культуры Российской Федерации, Министерства культуры Волгоградской области, ГБУК Волгоградского Дома народного творчества,  стали более популярным местом для отдыха и нормального общения, где каждый посетитель может приятно провести свободное время, раскрыть свои таланты, поделиться опытом, найти приятных собеседников и друзей. 
В период подготовки и празднования этого знаменательного события в жизни нашего района патриотическое воспитание приобрело особую актуальность.  
Источником героико-патриотического воспитания подрастающего поколения являются события Великой Отечественной войны. Чтобы донести до юношей и девушек память о бессмертном подвиге нашего народа, работники культуры используют самые разнообразные формы массовой работы: вечера памяти, тематические вечера, литературно-музыкальные композиции и др.

В ходе мероприятий в учреждениях культуры были проведены Дни культуры, в рамках которых состоялись торжественный митинг, тематические мероприятия, были открыты выставки декоративно-прикладного творчества:
· Встреча на дому «Дети Сталинграда»                                      - Журавский СДК 

· Викторина для старшеклассников «Шаги Великой Победы»- Дубовский СДК 

· Открытие мемориальных плит воинам-землякам 22 июня    - Николаевский СДК 

· «Здесь Победа свой путь начала» - выезд агитбригады с      - Новопетровский СК

концертной программой 

· «Война. Народ. Победа» - литературно-муз.композиция      - Киевский СК 

· Акция «Свеча Памяти»                                                              - Набатский СДК 

· «Слава, защитники России» - концертная программа            - Вязовский СДК 
· «Страницы прошлого листая» - круглый стол                        - Терсинский СДК 

· Выставка детских рисунков «Мой прадедушка Герой!»       - Березовский СДК 

· Тематическая выставка-просмотр «Афганистан – память и боль»- Ивановский СДК 

· «Кубок мужества» - военно-спортивные состязания, посвященные 

Сталинградской битве                                                                - Рассветовский СДК 

· Информационный буклет «Твои герои Сталинграда»            - Терновский СДК 

Очень приятно отметить то, что работники клубных учреждений района не забывают людей, в чьи судьбы черной отметиной легла Великая Отечественная Война. Их остается все меньше и меньше этих живых свидетелей истории. Непосредственное общение с людьми пожилого возраста, теми, кого можно назвать живой легендой, героями прошлого   
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примером для подражания в настоящее время, является важным воспитательным      моментом для подрастающего поколения.    
Активно продолжает свою работу поисковый отряд «Сталинградский прорыв» Еланского муниципального района. В период с 28 апреля по 6 мая 2014 года отряд находился в поисковой экспедиции в Подольском муниципальном районе Московской области.

29 апреля 2014 года на военно-мемориальном комплексе «Кузовлево» торжественным митингом открылась «Вахта памяти 2014», на которую съехались представители поисковых отрядов Московской области, Республики Бурятия и мы, «Сталинградский прорыв» из Еланского района. На митинге присутствовали ветераны трех поколений, представители органов местного самоуправления, руководители, бойцы и командиры поисковых отрядов, юнармейцы, чтобы отдать дань памяти защитникам Отечества, сложившим свои головы за нашу свободу и мирное небо.
Впервые  работниками Краишевского СДК и библиотеки была использована такая форма массовой работы как Маршрут памяти «У храбрых есть только бессмертие». Маршрут памяти проходил по памятным местам – памятникам воинам ВОВ, землякам. Учащиеся 10-11 классов посетили мемориалы в селах: Краишево, Вязовка, Журавка, Терса, в р.п.Елань, а также историко-краеведческий музей, познакомились с его экспонатами.
           С ответным визитом краишане принимали ребят из Еланского детского центра и школы ДОСААФ. В торжественной обстановке с флагами России и Волгоградской области они почтили память воинам, погибшим в ВОВ у памятника в центре села Краишево.

Необычно прошел тематический вечер «Сталинград – пылающий адрес войны» в Терновском СДК для молодежи и людей пожилого возраста, детей военного Сталинграда. Их воспоминания о военном детстве трогали юных читателей до слез. В свою очередь девушки и юноши читали стихи о войне, о городе-герое и его героических защитниках. Среди участников мероприятия были распространены информационные буклеты «Твои герои, Сталинград». 

Литературно-музыкальная программа «Гордость славы боевой» - под таким названием  прошло мероприятие в Терсинском центре культуры с учащимися школы и членами клуба «Ветеран», посвященное 71-й годовщине Сталинградской битвы. На мероприятие была приглашена председатель совета ветеранов Вологина А.П.  Ведущая рассказала об одной из героических страниц в истории нашего народа – Сталинградской битвы, о доблестном и самоотверженном героизме  наших односельчан в жестоком сражении, ознакомила с альбомом воспоминаний участников Сталинградской битвы. Звучали стихи и песни в исполнении учащихся школы и вокальной группы  Терсинского СДК «Ветеран».
                      Важным направлением работы по патриотическому воспитанию является формирование активной гражданской позиции молодых людей, воспитание уважительного отношения к истории России, умение ценить наследие, оставленное предками, а также популяризация символов российского государства:  
· Игра-путешествие «Дом, где мы с тобой живем – вот что 

Родиной зовем» - Терновский СДК 

· Патриотический час «Моя Родина – Россия» - Вязовский СДК 

· Тематический вечер «Ты тоже родился в России» - Журавский СДК

· Час памяти «На земле, опаленной Чернобылем» - Терсинский СДК 
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Приближается великая дата – 70-летие Победы в Великой Отечественной Войне. В связи с этим на легендарной Сталинградской земле 2 февраля 2013г. в музее-панораме «Сталинградская битва» был дан старт эстафете героико-патриотических дел для организаций ТОС Волгоградской области «От Победы под Сталинградом – к Великой Победе».  В центральном районном парке в рамках этой эстафеты состоялось знаменательное событие – передача делегацией Киквидзенского района капсулы, изготовленной из гильзы снаряда со священной землей Мамаева кургана. После передачи символа эстафеты, состоялась церемония возложения цветов к памятнику-мемориалу героям-землякам Великой Отечественной Войны. На мероприятии присутствовали делегации сельских поселений Еланского муниципального района. 
            Второй этап 3-го Областного фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященного 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной Войне прошел 15 марта. В смотре-конкурсе было представлено творчество четырех районов: Еланского, Киквидзенского, Новониколаевского и Нехаевского. На суд жюри были представлены театрализованные программы, отображающие события 1941-1945гг, жизнь и быт советских людей в военное время. Театрализованная программа еланцев «Жива в сердцах победа 45-го» была высоко оценена жюри. Итог – Диплом 1-й степени. 
           Самый главный, самый массовый праздник страны – День Победы 9 мая. 
В этот день торжественные мероприятия проходят как в Елани, так и во всех сельских поселениях Еланского района. Проходят митинги, возложение цветов и венков к мемориалам и памятникам погибших земляков.

Наиболее интересными, крупномасштабными мероприятиями, посвященными Дню Победы, стали: 

· «Черная дата – светлая память»                                                       - Вязовский СДК 

· Литературно-музыкальный вечер «Не забывайте грозные года» - Терсинский СДК

· Музыкально-поэтический вечер «Помнит мир спасенный»         -  Терновский СДК 

· Огонек для тружеников тыла «Мы – дети войны»                      - Рассветовский СДК      

·  Литературный вечер «память вечная жива»                                - Журавский СДК

            К юбилейной дате 25-летию вывода советских войск из Афганистана был выпущен биографический сборник «Афганистан болит в моей душе». Отдать дань уважения нашим землякам, солдатам и офицерам, выполнивших интернациональный долг в Афганистане, увековечить память о людях, кого с нами уже нет и о живущих среди нас, о тех, кто проявил мужество и героизм на враждебной афганской земле – такие цели ставили для себя работники культуры, когда начинали работу над сборником.  В торжественной обстановке, когда состоялось чествование афганцев-земляков, сборник вручили в качестве памятного подарка. А также сборник  распространен по школам, музеям и библиотекам Елани и Еланского района.  

      В июле масштабно прошел областной фестиваль русской народной песни «Голос моей России», в котором приняли  участие  17 районов Волгоградской области. В разных номинациях еланцы заняли  первое и третье место.

      22 августа  в центральном районном парке  прошло мероприятие, посвященное Дню государственного Флага Российской Федерации. На мероприятии присутствовали дети из еланских  школ, а также из школ сельских поселений. Ребята читали  стихи о Родине. Звучали патриотические песни.

      Октябрь День призывника «Отечеству на верность присягаем!» РДК «Юбилейный» совместно с военкоматом и комитетом по делам молодежи. В программе – выступление клуба «Патриот», ветеранов Афганской и Чеченкой войны.
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      29 октября, ко дню рождения комсомола, работниками историко-краеведческого музея была проведена реконструкция истории комсомола, в которой принимали участие ребята из поискового отряда «Сталинградский прорыв», школьники из сельских поселений. 
В ходе мероприятия участник переодевались в форму комсомольцев 20-40-х годов, героев-молодогвардейцев, комсомольцев-защитников Сталинграда.

7 ноября, у памятника Ленина  состоялась реконструкция Парада 1941 года, в корой приняли участие студенты нефтяного техникума, школьники старших классов Еланского муниципального района. 
3 декабря в Терновском сельском поселении состоялся митинг посвященный Дню Неизвестного солдата. Мероприятие прошло у братской могилы советских воинов, погибших в санитарном эшелоне на разъезде с.Терновое в сентябре 1942г.  На митинге присутствовали учащиеся Терновской СОШ, жители села. Почетный караул несли бойцы поискового отряда «Сталинградский прорыв». 
В этот день  в сельских КДУ прошли тематические мероприятия:  

· «И в каждом сердце не забыты героев имена» час памяти  - Вязовский СДК 

· «И в каждом сердце не забыты героев имена»                      - Алявский СДК 

· «Они войны живые дети» - презентация книжной выставки  - Красноталовский СК 

· «Пока мы живы, память жива»  - круглый стол                        - Тростянский СДК 

· «В память Неизвестному солдату» - кино-урок                        - Морецкий СДК  
· «Героям Отечества посвящается!» -                                           - Родинский СДК 
· «Кто ты, неизвестный солдат?» - литературная гостиная        - Дубовский СДК

           Работа с детьми и подростками    
Развитие способностей, формирование творческой личности, его духовных потребностей - вот те задачи, которые ставят перед собой работники культуры при подготовке и проведении мероприятий для детей и подростков. Клубные учреждения совместно с другими организациями и ведомствами обеспечивают целенаправленную работу с детьми в свободное от учебы время, развивают творческие способности, удовлетворяют их разносторонние интересы и запросы в области культуры, создают условия для отдыха.  
                  Основными формами работы КДУ с несовершеннолетними являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, дискотеки, экскурсии, спортивные соревнования. 
Увлекательно и весело прошел праздник «Весело, весело нам на Рождество», который собрал ребят из сельских поселений нашего района. В программе звучали песнопения, здравицы и исполнении самодеятельного детского хора «Лель», демонстрировались видеосюжеты «Рождество Христово» и показ спектакля «Рождественская звезда». 
В каникулярное  зимнее время работники культуры не оставляют без внимания детей и подростков. Спектакль «Волшебное зеркало» порадовал детвору из сельских поселений. В дни школьных каникул  работники культуры с благотворительной акцией выезжали в Руднянский  район. Несколько лет подряд работников культуры Еланского муниципального района  с нетерпением ждут дети-сироты Лемешкинской коррекционной школы. Они не только смотрят музыкальное представление, но и принимают участие в игровой программе.  
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В феврале месяце состоялся районный смотр-конкурс самодеятельных поэтов, в котором приняли участие ребята из сельских поселений. Победители были награждены поездкой в г.Волгоград, где  был высоко оценен  творческий уровень юных талантов.  

Районный вокальный смотр-конкурс «Цыпленок-2014» собрал ребят из сельских поселений в феврале месяце. Много было подано заявок в разных номинациях. Очень много у нас талантливых детей,  сложно было выбрать победителей. Отрадно отметить, что выросла  сценическая культура, грамотно подбирается репертуар, приобретаются новые сценические костюмы. 
Волгоградский областной киновидеоцентр проводил в марте 1-й этап 12 областного фестиваля фильмов для детей «Чудо по имени кино», в рамках которого в районе прошли следующие мероприятия:

· Кинофестиваль «Сказки народов мира»

· Благотворительная киноакция «Большой Суздаль» 

В мае месяце в районном Доме культуры «Юбилейный» состоялась церемония награждения районной премией одаренных детей «Капля», призванная поощрять и                                                                                                                                                   
способствовать развитию детских талантов. Один за другим под торжественные звуки музыки, по красной дорожке прошли Лауреаты премии 2014 года. И почти все они активные участники художественной самодеятельности. 
             В день защиты детей, 1 июня прошел межмуниципальный фестиваль научно-технического творчества «Texnofest». В рамках фестиваля работало несколько интерактивных площадок в центре Елани. Веселые клоуны проводили игры, конкурсы, викторины. Особенно впечатлила демонстрация техники, созданной руками умельцев Еланского района и выставка «Музей Энштейна».  

Наиболее удачно  прошли мероприятия в сельских КДУ:

· Конкурсная программа «Малышки, вперед!»                      - Журавский  СДК  

· «День смеха» - развлекательная программа для детей       - Дубовский СДК 
· «Готов к труду и обороне» - игровая программа                 - Киевский СК  

· Конкурсно-игровая программа «Лето звонкое громче пой»- Терсинский СДК 

· «Путь в страну знаний»                                                           - Березовский СДК 

· «Собирайся детвора – начинается игра» - конкурсно- игровая

программа                                                                              - Водопьяновский СК 

· Кинопоказ передвижного кинотеатра                                   - Рассветовский СДК 
· Правовая игра «Знаете ли вы закон?»                                  - Терновский СДК 

· «Они цветут, сердца отогревая» - час экологии                  - Родинский СДК
Особенно интересно проходят мероприятия  для детей и подростков в Рассветовском Доме культуры. Так, в октябре месяце, работники культуры СДК провели игровую программу «Город волшебных слов и поступков», на которую съехались ребята из ближайших сел. Закончилось мероприятие сладким угощением хозяев мероприятия.
В этом году все сельские дома культуры приняли участие в районном танцевальном конкурсе «Задорный каблучок», который состоялся в ноябре месяце. Заметно вырос профессионализм коллективов, разнообразие танцевальных номинаций. Некоторые  культурно -досуговые учреждения  выставили на суд жюри  по два, три разновозрастных детских коллективов. Порадовало наличие костюмов, которые зачастую шьют сами работники культуры, участники. 
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В конце ноябре в историко-краеведческом музее состоялось открытие персональной выставки  картин «Тихая моя Родина», посвященная  памяти еланского художника Тицкого Андрея Максимовича. В мероприятии приняли участие ребята из сельских поселений района. 
       Организация досуга молодежи  
           Подростки и молодежь – это, пожалуй, самая трудная  и необходимая задача для наших организаторов. Так уж сложилось, что сегодня в учреждения культуры молодежь идет неохотно, потому что под рукой видео, интернет. Нам приходится искать такие формы работы, чтобы привлечь молодежь в клубы.
Сфера  молодежного досуга имеет свои особенности. Наиболее привлекательные для молодежи формы развлечений: танцы, музыка, игры, КВН. Учитывая все это, работники культурно- досуговых  учреждений нашего района выстраивают свою работу так, чтобы молодые люди сами становились активными участниками мероприятий. При разработке сценария учитывают мнения и пожелания молодежи.
С целью выявления и поддержки талантливой молодежи, в районе ежегодно проводится фестиваль творческой молодежи «Доброта во всех ее проявлениях».
В феврале прошел районный смотр-конкурс по пропаганде здорового образа жизни «Секрет здорового образа жизни», где приняли участие 17 команд из сельских поселений района. Конкурс состоял из двух этапов – выступление агитбригады и защита социального плаката. Программы были на злобу дня : «Вектор ЗОЖ», «Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок», «Здоровое поколение» и т.д. Участие в конкурсах стимулирует творческую активность подростка, повышает эстетический и культурный уровень . 
           Впервые в Елани, в мае месяце, в рамках акции «Осторожно мотоциклист» прошел грандиозный по своему масштабу рок-фестиваль . Инициаторами его проведения выступили клубы байкеров «Георгиевский (Еланский район) и «Сводные братья» (г.Саратов). На фестиваль были приглашены вокально-инструментальные  коллективы Рудни, Новоаннинска, Жирновска, Красного Яра.  
            Традиционно в районе прошел день молодежи. Работали несколько площадок. В программе: парад невест, выступление молодежных коллективов, мотто-пробег. Закончилось мероприятие красивым фейерверком. 
Премьера книги нашей землячки Людмилы Дудниковой «Люди мои, дорогие» состоялась в мае месяце . На встречу с писательницей пришли старшеклассники еланских школ, также были приглашены ребятя из сельских поселений. Молодежь с интересом учствовала в обсуждении прочитанной книги. Темы из новой книги с вопросом: «Человек для общества или общество для человека», «Во имя чего?», «Можно ли обмануть судьбу».
Хороша налажена работа с молодежью в следующих сельских учреждениях культуры: 

· «День дурака» - молодежный вечер отдыха                       - Красноталовский СДК 

· Эстрадно-конкурсная программа «Учиться всегда!»        - Журавский СДК 

· «Полюбить, так полюбить» - тематическая праздничная 

Дискотека на День Святого Валентина                               - Дубовский СДК  

· «Даешь, молодежь!» - конкурсная программа                    - Вязовский СДК 

· «Васильев вечер» - фольклорная разлекательная программа – Терсинский СДК

                                                                                                                                                 7. 

Акция «Нет земли родней и ближе, чем родная сторона», организованная работниками культуры Николаевского сельского клуба вовлекла и захватила молодежь села, которые по крупицам, из уст бабушек и прабабушек собирают материал по истории своей малой Родины. 

Шахматный турнир, который организовали и провели работники Большевистского сельского Дома культуры в ноябре месяце собрал молодежь из села Журавки, Терсы и Таловки. В конце  мероприятия  состоялось приятное награждение. 
Стало хорошей доброй традицией собираться молодым людям в Бабинкинском клубе по выходным дням. «Не обычайный выходной» - девиз мероприятия,  где  в кругу друзей  звучат аккорды гитары и  льется песня. 
В  Тростянском СДК весело и задорно прошла игровая программа «День поцелуя», которая закончилась танцевальной программой.

Не менее интересно  подготовили и провели  развлекательную программу «Когда всем весело» работники Алявского  сельского клуба. В программе приняли участие молодежные группы из Вязовского, Терновского и Набатского СДК. 

Практически во всех сельских домах культуры созданы и работают клубы по интересам.  При клубах открываются спортивные комнаты, на базе которых создаются фитнес-клубы, клубы здоровья,  приобретаются тренажеры. Шашки и шахматы  стали повседневным развлечением молодых людей.
   Организация семейного досуга
 Пропаганда супружеских отношений, здорового образа жизни и благоприятных условий воспитания детей, позитивный совместный отдых родителей и детей – вот те задачи, которые ставят перед собой работники культуры нашего района. Работа в данном направлении ведется совместно с отделом по делам молодежи, с центром «Семья».
«Всей семьей – в ДК!». Так называется направление, которое мы ак5тивно развиваем как в районном доме культуры, так и в очагах культуры на селе. 

Целые династии семей ходят в наши сельские дома культуры на репетиции, а потом выступают на сельских, районных мероприятиях.  
             По выходным дням в сельских культурно-досуговых учреждениях работают игровые комнаты для детей, где малыши могут посмотреть мультики, поиграть в развивающие игры. Взрослые могут посостязаться в соревнованиях  по  шашкам, шахматам, позаниматься в тренажерном зале. После занятий посидеть за чашечкой чая, попробовать свои кулинарные изделия, поделиться рецептом.
Интересно, по-домашнему прошли мероприятия: 

· «Семья – хранилище души!» - литературно-муз.программа  - Терсинский СДК 
· Конкурсно-игровая программа «Смех вокруг нас»                 - Березовский СДК 

· Вечер отдыха «Живут еще романтики»                                    - Ивановский СДК  

· «Формула семейного счастья» - конкурсная программа 

ко Дню семьи                                                                             - Рассветовский СДК  
· Конкурсно-развлекательный вечер «По морю смеха, под 
флагом  улыбок»                                                                        - Терновский СДК  
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«При солнышке тепло, при матери добро» - праздничную  программу  ко Дню матери подготовили  ребята из  Морецкого СДК, которым помогли работники культуры. 
Мамы в стороне не остались – они приняли активное участие со своими детьми в различных конкурсах.  

«Красна изба пирогами» - семейные посиделки под таким названием прошли в Терсинском  СДК в ноябре месяце. В программе принимали участие 4 семьи, которые на суд жюри представили различную выпечку из теста, насладиться которой могли все желающие в зале. По окончании праздника звучали песни в исполнении семейных коллективов.
Семейный вечер отдыха «На что клад, если в семье лад!» - прошел в Алявском сельском клубе. На вечер пришли не только мамы, папы и детишки, но также бабушки, которые демонстрировали свое умении в вязании, вышивании и передавали свой опыт внукам. Закончился вечер веселыми частушками под гармонь.

В сельских КДУ стало доброй традицией  перед концертными программами организовывать выставки талантливых детей – рисунки, картины, поделки, которые  ребята сделали с помощью своих мам, пап, бабушек.
Организация досуга пожилых людей, инвалидов и других социально-незащищенных групп населения.
 Работа с пожилыми людьми, инвалидами требует от культработников особого отношения, такта, терпения, внимания.
 Формы их разнообразны: вечера отдыха, встречи, огоньки, посиделки и т.д. 
Дети с ограниченными возможностями, при отсутствии противопоказаний, занимаются в кружках, даже принимаю участие в литературных чтениях, в конкурсе чтецов. 
        В тесном контакте проводится работа с  местным отделением всероссийского общества слепых, шесть человек из этого общества поют в хоре «Ветеран», трое – в вокальном ансамбле «Живой родник».

В составе Волгоградской делегации на поездку в Сочи на 11-е Паралимпийские  зимние игры были и наши еланцы, которых провожали и встречали с почестями земляки.

В сельских учреждениях культуры были организованы следующие мероприятия: 

· «Бабушки и дедушки деткам о хлебушке -  рассказы пожилых людей л военных годах                                                                                                  - Родинский СДК  
· «Блинный пир» - масляничные посиделки                                 - Рассветовский СДК 

· «С юбилеем – 60лет!» - поздравительный час                            - Ивановский СДК 

· «Бабашка, как пламя свечи, горит всю жизнь, отдавая тепло» - Березовский СДК 

Необычно прошли посиделки  в правослывный праздник Благовещенья «В русской горнице» в клубе «Терновчанка» Терновского сельского поселения. Ведущая рассказала о                                                                                                                                              
празднике, о старинных обычаях и традициях и ними связанных и пригласила всех в русскую горницу на посиделки. В дружной, теплой обстановке посиделки продолжились за чашкой чая. Пели любимые песни, читали стихи. Такие встречи необходимы участникам клуба, здесь они заряжаются оптимизмом и жизненной энергией, получают заряд хорошего настроения – все это необходимо одиноким людям, людям старшего поколения.         
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С особой теплотой и трепетом  прошел вечер воспоминаний «Памяти о прошлом», организованный  работниками Красноталовского СДК.  На вечер были приглашены сторожилы села, одинокие  пожилые люди, люди с ограниченными возможностями.

Люди, которые прожили в родном селе по многу лет рассказывали о восстановлении села после военной разрухи, рассказывали односельчанам о колхозах, совхозах, которые существовали раньше, о сельском быте и труде того времени. Читали стихи, пели песни. Было и радостно и одновременно  грустно от нахлынувших воспоминаний. Но потом, когда душу отогрел чаек, сердца пожилых людей понемногу оттаяли. Зал наполнился  задушевными старыми русскими песнями. 

Стало доброй традицией в Дубовском сельском поселении на дне села  особо чествовать людей пожилого возраста, дарить им не только музыкальные подарки, но и свое тепло. В этот день старики долго не расходятся из стен сельского клуба – поют песни, вспоминают добрыми словом тех, кого уже нет рядом с ними.  

Необычно  прошла «Тимуровская неделя» в Родинском сельском поселении при участии работников культуры и школьников.  Была организована помощь на дому одиноким пожилым людям.  

При Таловском  СДК работает клуб «Золотой возраст», куда охотно собираются люди пожилого возраста, одинокие пенсионеры  - делятся рецептами тех или иных блюд, частенько приносят в клуб на дегустацию заготовки  приготовленные на зиму каким-то замысловатым способом.     

В Николаевском СДК традиционно чествуют юбиляров «Кому за 80!». На юбилей собираются в клубе всем селом. Лучшие  хозяйки села пекут пироги, караваи, а лучшим травникам села доверяют наполнить самовар ароматным чаем.    
15 декабря работники культуры Вязовского  сельского  Дома культуры  организовали и провели в Вязовском Доме интернате для пожилых людей  музыкальный вечер «Сердец золотые россыпи». По окончании концертной программы  состоялось чаепитие. Школьники Вязовской школы подарили  свои рисунки и поделки, которые украсили холл Дома интерната. 

Запоминающе прошел вечер романса «Утро туманное, утро седое», которое провели работники культуры Терсинского сельского поселения. Терсинцы могли наслаждиться живым звуком гитары и сольным пением людей пожилого возраста. Далее присоединились воспитанники Терсинской школы искусств, которые исполнили  романсы  под свой аккомпанемент на пианино.                                                                                            
      Работа с населением по профилактике алкоголизма, наркомании, 

        табакокурения и СПИДа.  
         Работа учреждений культуры по данному направлению строится на комплексной основе, объединяя усилия всех культработников: информационно-методического отдела, отдела киновидеообслуживания МАУ РДК «Юбилейный», музея, библиотек.                                                                                                                                       
С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики вредных привычек, проводятся тематические и информационные программы, литературно-музыкальные композиции, устные журналы, диспуты и т.д
.
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       В  1 полугодии 2014 года прошли  следующие мероприятия: 
· Урок-предупреждение «наркотики – путешествие туда без

обратно»                                                                                         - Вязовский СДК 

· «Беги от зависимости» - тематическая дискотека                 -Красноталовский СДК   
· Акция «Мы выбираем жизнь!»                                               -Журавский СДК 

· Час информации «Все о вредных привычках»                     - Большевистский СДК 
· Кинолекторий «Мы против табака!»                                     -Тростянский СДК 

· Конкурс рисунков  «Пусть каждый день будет светлым 

и ясным»                                                                                   - Алявский СДК

В марте отделом культуры, информационно-методическим отделом МАУ РДК «Юбилейный» был организован и проведен районный смотр-конкурс по пропаганде здорового образа жизни  «Секрет здорового образа жизни», в котором приняли участие все сельские учреждения культуры. Агитбригады показали  свое выступление, в котором 
пропагандировали здоровый образ жизни и негативное отношение к табаку и алкоголю. 

Следующим этапом была защита агитплаката. Волонтеры в зале раздавали подросткам информационные буклеты о здоровом образе жизни.

            Агитбригада МАУ РДК «Юбилейный» с тематическим показом видеороликов, с программой о вреде курения, алкоголизма и наркомании периодически  выезжает в сельские учреждения культуры. 
Морецкий сельский Дом культуры в ноябре месяце собрал ребят и подростков  из соседних сел на  показ антиалкогольной сказки для детей «Вода живая и мертвая». По окончании просмотра  ребята приняли участие в обсуждении злободневной темы. Был показан социальный ролик на тему алкоголизма и табакокурения. 

В Березовском сельском поселении работники культуры совместно со школой провели акцию по выявлению дикорастущей конопли «Засучив рукава». Ребята охотно участвовали в акции, которая принесла положительный результат.
В Тростянском СДК прошел танцевальный конкурс «Мы за здоровый образ жизни!», в котором приняли участие  молодежь и подростки из  Красноталовки, Терсы, Набата. 
 Активно ведется работа  в данном направлении  в Рассветовском сельском поселении. 

Работники культуры совместно  с Администрацией села, со школой периодически    совершают рейды в неблагополучные семьи – беседуют с родителями, привлекают ребят в различные кружки и секции. Так, в декабре прошло мероприятие для детей и их родителей «Паутина зла», в котором принимал участие врач-нарколог, социальный педагог. Был продемонстрирован  видеоролик о вреде табакокурения и наркомании.                                                                                                                                                                                
Инновационные формы культурно-досуговой деятельности. 
 Значимые события в культурной жизни района. 

Продолжает свою работу  Всероссийская молодежная организация «Молодая гвардия», которая образовалась в 2011 году. Ребята принимают участие в культурной жизни района, участвуют в митингах. Информационно-методический отдел  помогает организации в разработке сценариев, в подборке тематического материала.
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Впервые в нашем районе была учреждена премия «Капля» 2013 году, которую в  торжественной обстановке  вручал Глава Администрации Еланского  муниципального района детям имеющим награды, знаки отличия или призовые места в олимпиадах, конкурсах районного, регионального и федерального значения.  Церемония прошла торжественно и трогательно. В этом году церемония  повторилась.
«Щербаковские чтения» - фестиваль поэзии прошел на базе  Рассветовского  Дома культуры. Здесь жил и создавал свои произведения местный поэт Ю.М. Щербаков. При его жизни вышла в свет не одна книга. Театральный коллектив Рассветовского СДК подготовил театрализацию по его детским стихам. Здесь же проходил  конкурс  детских стихов.  Теперь он будет проходить ежегодно.
Состоялся областной первый фестиваль-конкурс русской песни «Голос моей России», в котором приняли участие 17 районов Волгоградской области. 
На высоком уровне продолжает работать студия декоративно-прикладного творчества «Сварог» при Еланском МАУ РДК «Юбилейный». Все поощрительные призы, которые вручаются на районных мероприятиях, сделаны руками ребят этой студии. 
Студия постоянно принимает участие в районных и областных выставках.    
- Поисковый отряд «Сталинградский прорыв» Еланского муниципального района в период с 21 июня по 27 июня 2014 года находился в поисковой экспедиции в Подольском муниципальном районе Московской области. Состоялось открытие «Вахта памяти – 2014» 
- Состоялось открытие мемориальных плит с фамилиями погибших жителей Большевистского сельского поселения, погибших в годы Великой Отечественной Войны.
- Открытие памятника воинам-землякам, погибших в годы ВОВ в Дубовском сельском поселении.
- В Краишевском сельском поселении был организован маршрут памяти «У храбрых есть только бессмертие», посвященный памяти воинам-землякам, ветеранам ВОВ. Цель мероприятия – узнать об истории создания мемориалов воинам-землякам в нашем районе. По маршруту памяти ребята побывали у мемориалов и памятников воинам ВОВ с.Краишево, Вязовка, Журавка, Терса.
Платные виды услуг культурно-досуговых учреждений. 

Учреждения культуры  Еланского муниципального района предоставляют  платно   следующие виды услуг:

  - дискотеки, танцевальные вечера, спектакли, концертные программы (МАУ РДК «Юбилейный, Терсинский СДК, Вязовский СДК, Рассветовский СДК, Журавский СДК).      

 4.КЛУБЫ  ПО  ИНТЕРЕСАМ  И ЛЮБИТЕЛЬСКИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ.
	    К.Д.У.
	Название 

Клуба,

любительского объединения 
	Направление 

деятельности
	     Всего

Уч-ов        

	
	
	
	Взр.
	дети

	Морецкий СДК
	«Цветик-семицветик»- клуб цветоводов
«Артист»
«У самовара» - клуб пожилых людей
	Художественно-эстетическое 
Многопрофильное 

Многопрофильное
	8 
10
	11

	Хвощинский СДК
	«Посиделочки»
	 Многопрофильное
	
	   4
 

	Больше-Морецкий 
	«Созвездие талантов»
	  Художественное
	
	12

	Вязовский СДК
	«Оптимист»
«Юный патриот»
	 Многопрофильное
Многопрофильное       

	11

	15

	Набатский СДК 
	«Орфей» 

«Рукодельница» 

«Вдохновение»
	Многопрофильное

Художественное 

Многопрофильное
	    7
    3
	  7

  4 

   6

	Дубовский СДК
	«Берегиня»
Агитбригада «Линия жизни» 


	Физкультурно-спортивный  

 Многопрофильное
	29

	   8 
 

	Ивановский СДК
	«Мишутка»

«Книголюб»

«Здоровье»
«Мир в красках»
	Многопрофильное 

 Художественное

Физкультурно-оздоровительное
	25

18
	12
  9 
12

	Большевистский СДК
	«Мультики по выходным»
«Любители вязания»

	Художественное  
Многопрофильное

	   7
	   8

	Красноталовский СДК
	«Искусница»

«Фантазеры»
«Вдохновение»
	Многопрофильное

Многопрофильный
	15
14
	12

	Березовский СДК
	«Цветовод»

«Подружка»
	Естественно-познавательное
Многопрофильное  


	   6
   15
	  9

	Рассветовский  СДК


	«Золотой ключик»
«Мужской разговор» 

«Отдыхаем всей семьей» 

«Женские секреты»
	Многопрофильное    

Многопрофильное 

Многопрофильное 

Многопрофильное
	16 
17

18

	35
 

	Новопетровский СК

	 «Кройки и шитья»

	Художественно-эстетическое 

	    2
     
	

	Киевский СК
	«Флорист» 

«Фотограф»
	Многопрофильное 

Многопрофильное
	
	6

4

	Терновский СДК
	«Терновчанка»


	Многопрофильное 

	10

	

	Терсинский СДК
	«Надежда  России»

«Ветеран»

«Красная гвоздика»
	Многопрофильное

 Многопрофильное

Военно-патриотическое 
	21
10

	37

	Тростянский СДК
	«В здоровом теле здоровый дух»


	Физкультурно-оздоровительное
	
	   9

	Журавский СДК 

Таловский СДК 
	«Журавушка»

«Золотой возраст»
	Многопрофильное 

Многопрофильное
	 13
13
	  6


	Всего  клубов и любительских объединений         37     в ник     514     участников 

            Из них для детей                                             19      в них    226      участников




   Юбилейные мероприятия, состоявшиеся в 2014году
- 215 лет  Краишевскому сельскому поселению ( июнь ) 
- 100 лет  жительнице Рассветовского сельского поселения 

                 Костиной Е.П.  

- 100 лет Халанской Лукерье Федоровне – жительнице  Березовского 

                сельского поселения

- 5 лет  коллективу «Ветеран» (Терсинский СДК) 
- 90 лет ветерану ВОВ Михайленок А.Д. Красноталовского сельского

               Поселения (ноябрь)    

- 300-летие села Березовка  Березовского сельского поселения                                
Совместная работа с другими организациями и ведомствами 

 по организации досуга населения  

Работа учреждений культуры района по организации досуга населения проводилась совместно со многими организациями и ведомствами. Это комитет по делам молодежи, общеобразовательные школы, комитет ветеранов, комитет по делам семьи, администрации поселений, ТОСы, библиотеки.                                                                                                                                    

 Значительно активизировалась совместная работа сельских клубных учреждений и ТОСов.  ТОСы финансируют проведение различных культурно-массовых мероприятий, приобретают оборудование, инвентарь и сценические костюмы, осуществляют благоустройство прилегающей к сельскому дому культуры территории. 

ТОСы  заключают договора о совместной деятельности с сельскими клубами, школами, направленные на формирование культурно-нравственных традиций и духовно-нравственного воспитания. Также привлекают население и принимают непосредственное активное участие в организации досуга, проведении культурно-массовых мероприятий по сохранению культуры, национальных традиций и развитию духовности, а также в подготовке и участии праздничных мероприятий, проводимых Еланским отделом культуры. 
Плодотворней стали сотрудничать с социально-досуговым центром. Качественнее стали проходить мероприятия для детей и подростков. Организованно проходят выезды в сельские поселения с привлечением социальных работников, информационно-методического отдела,  отдела киновидеообслуживания. 
Начальник отдела культуры Администрации 
Еланского муниципального района                                              Н.И. Клецов  
Информацию подготовил:

Л.В. Симбулетова  р.т. 8-84452-5- 56- 31
