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                        Российская Федерация 

                        Ревизионная комиссия 

                Еланского муниципального  района 

                                       Волгоградская область

 403700 Волгоградская область р.п.Елань, улица Ленинская ,121,тел./факс. 8-84452-5-24-65
Итоговая информация по результатам проверки  целевого и эффективного использования  средств резервного фонда Еланского муниципального района Волгоградской области за 2015 года.
Резервный фонд Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области  на 2015 год  утвержден решением Еланской районной Думы № 23/5   от 18  декабря   2014  года  « О бюджете Еланского муниципального района  Волгоградской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» в   расходной части бюджета на 2015 год  отдельной строкой по коду бюджетной классификации 0111 « Резервный фонд» в размере 300,0 тыс.руб. 
 Размер резервного фонда Администрации Еланского муниципального района  не превышает 3 процента утвержденного на 2015 год общего объема расходов.

В соответствии с требованиями  пункта 2 статьи 81 «Резервные фонды  исполнительных органов государственной власти (местных администраций)» Бюджетного Кодекса Российской Федерации   в расходной части бюджета Еланского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов резервные фонды законодательных (представительных)органов и депутатов законодательных (представительных)органов не предусмотрены .

         Порядок использования бюджетных денежных средств резервного фонда Администрации Еланского муниципального района установлен Положением  о резервном фонде Администрации Еланского муниципального района   и правилами выделения средств  из резервного фонда  Администрации Еланского муниципального района, утвержденного   постановлением Администрации Еланского муниципального района от 14.04.2015 года  №171 « О резервном фонде Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области».

Расходование средств резервного фонда осуществляется в соответствии с Положение о резервном фонде Администрации Еланского муниципального района  по следующим основным направлениям: 

1.Финансирование мероприятий для частичного покрытия расходов по ликвидации последствий чрезвычайных и стихийных бедствий на территории Еланского муниципального района, в том числе расходов на: 

проведение аварийно-спасательных работ в зонах чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий;

проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, промышленности, энергетики, транспорта и связи ,пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий;

оказание единовременной  материальной помощи гражданам, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций в размере до 10,0 тыс. руб.;

возмещение расходов, связанных с привлечением в установленном порядке сил и средств министерств и ведомств Российской Федерации, а также организаций, привлекаемых для проведения экстренных мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

2. Оказание гражданам единовременной финансовой помощи в связи с частичной или полной утратой ими имущества первой необходимости, в результате пожаров и других опасных явлений природного характера, не отнесенных к чрезвычайной ситуации или стихийному бедствию (из расчета до 10,0 тыс. руб. на человека, но не более 50,0 тыс. руб. на семью).
За 2015 год фактические расходы средств резервного фонда за счет бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области составили 254,2  тыс. руб.

   Денежные средства из  резервного фонда  выделены  по  заявлениям, поступившим от граждан Еланского  района  на финансирование мероприятий для частичного покрытия расходов по ликвидации последствий чрезвычайных и стихийных бедствий на территории Еланского муниципального района:
  - в связи с пожаром  -   4 семьям;
   -в связи с последствиями ураганного ветра, града и грозовых дождей  - 8 семьям
 Выделенные денежные средства выплачены наличными из кассы  МКУ « МЦБ Еланского муниципального района Волгоградской области» по расходному ордеру, при предъявлении документов подтверждающих личность гражданина. 

Во исполнение Постановления главы Еланского муниципального района  Волгоградской области от 06.03.2015 года №114 « О мерах по предупреждению возникновения африканской чумы свиней на территории Еланского муниципального района» , постановления главы Еланского муниципального района от 06.03.2015 года  № 115 « Об усилении мер по недопущению заноса и профилактике распространения АЧС на территории  Еланского муниципального района Волгоградской области »  был создан круглосуточный стационарно-охранный карантинный пост  на границе Рассветовского сельского поселения Еланского муниципального района с Руднянским районом Волгоградской области по автомобильной дороге Жирновск-Рудня-Михайловка- Кумылженская-Вешенская(Ростовская область)  с круглосуточным графиком работы .

       На  стационарно-охранном карантинном посту организована работа связанная с ограничительными мероприятиями по африканской чуме  свиней и принятию мер по предупреждению и распространению  данного заболевания на подведомственной территории.

              Во исполнении Федерального закона от 21 декабря 1994 года №68 –ФЗ « О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановления Губернатора Волгоградской области от 06.07.2015 года № 611 « Об установлении карантина и ограничительных мероприятий по африканской чуме свиней на территории Еланского муниципального района Волгоградской области», постановления Администрации Волгоградской области от 06.07.2016 года №360-п « Об отчуждении свиней, изъятии продуктов свиноводства и возмещения ущерба, причиненного в результате проведения отчуждения свиней и изъятия продуктов свиноводства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области»,постановления Администрации  Еланского муниципального района Волгоградской области  от 07.07.2016 года №328 « О введении режима чрезвычайной ситуации функционирования органов управления и сил и средств звена Еланского муниципального района территориальной подсистемы Волгоградской области единой государственной системы предупреждения  и ликвидации чрезвычайных ситуаций»  на территории Большеморецкого, Журавского  и Терсинского сельских поселений Еланского муниципального района Волгоградской области  с 21.00 ч. 07.07.2015 года введен режим чрезвычайной ситуации в целях ликвидации африканской чумы свиней.
      Администрациями  вышеперечисленных сельских поселений  в соответствии с планами организационно-хозяйственных мероприятий по ликвидации африканской чумы свиней  произведены затраты  на организацию и проведение организационно-хозяйственных и ветеринарно-санитарных мероприятий.

      Затраты подтверждаются первичными документами (распоряжение, ведомость расходов, путевыми листами легкового автомобиля,  акты выполненных работ и др.)

  Нецелевого расходования денежных средств резервного фонда района не установлено.  
Председатель ревизионной комиссии 

Еланского муниципального района 

Волгоградской области                                                             Ю.Н.Бондарева 

