	Подведены итоги работы Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского района Волгоградской области (далее - Комиссия) за 2018 год. Комиссия осуществляла работу в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2016-2018 годы (утверждена постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 25.11.2015 г. № 630) (далее – Программа). Программа разработана в целях укрепления общественной безопасности и снижения уровня преступности на территории Еланского района.




Работа Комиссии призвана объединить усилия всех ведомств, общественных объединений и структур гражданского общества для решении поставленных задач. Комиссия активно задействует профилактический потенциал законодательства Российской Федерации, а также законопроекты Администрации Волгоградской области профилактической направленности, протоколы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Волгоградской области и решения Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области.
В 2018 году ресурсное сопровождение Программы составило 179,5 тыс. рублей. Финансирование Программы осуществляется за счет средств бюджета Еланского    муниципального района Волгоградской области. 
По итогам работы 2018 года работа Комиссии признана удовлетворительной. Несмотря на существующие проблемы и недостатки, можно сделать вывод о постепенном формировании устойчивой системы профилактики правонарушений, программные мероприятия которой  реализуются с достаточной степенью эффективности, носят плановый, системный характер и имеют значительный потенциал к дальнейшему развитию. 
Итоговая справка о  работе межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского района Волгоградской области 

за 2018 год размещена на сайте Администрации Еланск4ого муниципального района Волгоградской области раздел «Комиссии», подраздел «Комиссия по профилактике правонарушений», 2018.  
