О Т Ч Е Т
о работе отдела по физической культуре и спорту Администрации Еланского муниципального района  за 2018 год.

Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района объединяет 47 коллектив физкультуры, в том числе 3 дошкольных организации, 20 общеобразовательных организаций, ГАПОУ  СПО «Еланский аграрный колледж»,  17 поселений, ВАПК, РОВД, Маслосыркомбинат, а также МБУ ДО «Еланская ДЮСШ», МБУ ФСК «Урожай», клуб любителей бега «Бегущая Елань».
 


 Вся работа по развитию физкультуры и спорта в Еланском муниципальном районе  ведется согласно федеральных, региональных и муниципальных программ, законов по физической культуре и спорту, Устава Еланского муниципального района и Календарного плана проведения физкультурно-спортивных мероприятий в Еланском муниципальном районе.         

         Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района принимает активное участие в разработке и реализации районных целевых программ, касающихся вопросов развития физкультуры и спорта: 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района от 11 января 2016 г. № 1 утверждена муниципальная программа «Проведение районных комплексных Спартакиад» в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2016-2018 годы». Согласно этой программе  запланировано и проведено ежегодно 3 районных спартакиады на спортсооружениях сельских поселений. На проведение каждой Спартакиады выделяется двести тысяч рублей (согласно программе) для ремонта спортсооружений и приобретения спортивного инвентаря. Эти Спартакиады собирают от 600 до 700 человек участников и большое количество болельщиков. 

 – Постановлением Администрации Еланского муниципального района от 21 декабря 2015 г. № 706 утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта» на 2016-2018 годы, при реализации которой проводятся физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия.

  
В районе постоянно ведется работа по подготовке и учебе физкультурных работников, с учителями физкультуры и тренерами регулярно проводятся семинарские занятия, открытые показательные уроки и тренировки. 
             Большая работа по физическому воспитанию детей проводится в дошкольных учреждениях. Регулярно проводится утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, лечебная физкультура и массаж, фитотерапия, физические занятия и игры. Ежеквартально проводится «День здоровья», а один раз в месяц физкультурные досуги и спортивные праздники. 

Всего в районе 20 школ, из них - 3 основных и 17 средних общеобразовательных,  ГАПОУ СПО «Еланский аграрный колледж». В общеобразовательных организациях проводятся внутришкольные Спартакиады и соревнования по различным видам спорта, особенно популярны такие виды как волейбол, баскетбол, дартс, настольный теннис, футбол, перетягивание каната, армрестлинг, легкая атлетика и другие. Проводятся такие мероприятия как, «День бегуна», «День спорта», «День юного спортсмена» (для учащихся начальных классов).  «День здоровья», «К службе готов», «Олимпийский день», «Старты надежд» и другие. В рамках этих праздников проводятся спортивные состязания «Папа, мама и я - спортивная семья!».  Внедряются и новые нетрадиционные физкультурно-оздоровительные мероприятия, такие как соревнования по видам спорта среди команд: родители-учителя-учащиеся. В летний период проводятся многодневные туристические походы для учащихся 6-10 классов, на которых дети приобретают туристические навыки. Занимаясь привлечением учащихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом, педагоги активно участвуют в районных соревнованиях и спартакиадах.

               В  р.п. Елань работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается 397 человек. Культивируемые виды спорта – футбол, легкая атлетика, волейбол (юноши и девушки), каратэ, спортивная акробатика, гиревой спорт. По этим видам проводятся внутриколлективные соревнования и открытые турниры. Спортсмены детско-юношеской спортивной школы выступают с показательными выступлениями на Спартакиадах и различных мероприятиях. Перспективные спортсмены ДЮСШ, с целью повышения спортивного мастерства, передаются в УОР и спортивные клубы Волгоградской области, и в регионы России. Спортсмены ДЮСШ успешно выступают в Российских и областных соревнованиях по каратэ, волейболу и футболу. 

     В настоящее время во ВКОР г. Волгограда учатся воспитанники Еланской ДЮСШ Ткаченко Никита, Коломейченко Владислав, Бородин Максим, Пак Валерий (футбол) и Старых Максим (легкая атлетика).



Все мероприятия по работе с молодежью допризывного и призывного возраста отдел по физкультуре и спорту проводит совместно с военкоматом, ПОУ «Еланский учебный спортивно-технический клуб ДОСААФ России», Районным отделом образования и отделом по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района. За отчетный год проведены пятидневные военно-полевые сборы, на этих сборах проведены соревнования по полиатлону. В марте проведена военно-спортивная игра «Зарница», а в сентябре  проведена военно-спортивная игра «Орленок». В традиционной областной спартакиаде молодежи призывного и допризывного возраста команда нашего района достойно представила Еланский район: юноши заняли 3 командное место по стрельбе, 7 общекомандное место в спартакиаде. 

     Традиционно проводятся районные соревнования, посвященные памяти Героев Советского Союза, Героя России, а также воинов, погибших в Чечне и Афганистане, всего проводится 6 соревнований по различным видам спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, русская лапта, легкоатлетический кросс, лыжные гонки.     

          В районе имеется 20 коллективов физкультуры (в 17 поселениях, в АПК, РОВД и на Маслосыркомбинате), в 7 поселениях работу ведут специалисты по делам молодежи, а в остальных работу проводят инструкторы-общественники.  Коллективы проводят свои внутриколлективные соревнования по различным видам спорта, а также принимают активное участие в районных соревнованиях и Спартакиадах. Следует отметить, что многие руководители организаций и Главы Администраций городского и сельских поселений, председатели ТОС с пониманием относятся к вопросам развития физкультуры и спорта, выделяют денежные средства на проведение соревнований и сами активно участвуют в районных Спартакиадах.  

Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района ежегодно разрабатывает и утверждает Календарный план проведения  физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на год, согласно которого и проводятся все мероприятия. В 2018 году проведено 6 районных Спартакиад: 

– 57-я Спартакиада учащихся общеобразовательных организаций 1 группы по 11 видам спорта (футбол, легкая атлетика, настольный теннис, четырехборье (юноши, девушки), шахматы, волейбол (юноши, девушки), баскетбол (юноши, девушки), лыжные гонки;  приняло участие 9 коллективов, 638 учащихся;

 – 57-я Спартакиада учащихся общеобразовательных организаций 1 группы  по 11 видам спорта (футбол, легкая атлетика, настольный теннис, четырехборье (юноши, девушки), шахматы, волейбол (юноши, девушки), баскетбол (юноши, девушки), лыжные гонки; приняло участие  11 коллективов, 449 учащихся;  

 – 11-я Спартакиада жителей ТОС (23 марта, с. Морец) по 7 видам спорта (шахматы, настольный теннис, шашки, стрельба, перетягивание каната, волейбол и соревнование спортивных семей), приняло участие ТОС из 17 поселений, 347 человек;  

  – 17-я Спартакиада школьников (май, с. Березовка Рассветовского с.п.) по 6 видам спорта (пляжный волейбол среди юношей и девушек, футбол, армрестлинг, легкая атлетика и перетягивание каната), приняло участие 20 коллективов, 516 человек;  

    – 17-я Спартакиада коллективов физкультуры Администраций городского и сельских поселений (24 августа, с. Журавка) по 7 видам спорта (футбол, волейбол, армрестлинг, гиревой спорт, перетягивание каната и соревнование спортивных семей) приняло участие  17 поселений, 598 человек.

  – Спартакиада допризывной молодежи (26 сентября, Терсинский лес), 88 человек.  

     Кроме Спартакиад проведены Чемпионаты и Первенства района по различным видам спорта такие как:            

- Открытый чемпионат района по мини-футболу (6 команд, 60 человек);

- Чемпионат района по мини-футболу (10 команд, 120 человек);

- Чемпионат района по футболу (9 команд, 162 человек); 

- Кубок района по футболу (12 команд, 186 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди юношей (13 команд, 104 человека);

- Чемпионат района по волейболу среди девушек (11 команд, 96 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди мужских команд (11 команд, 110 человек);

- Чемпионат района по волейболу среди женских команд (4 команд, 40 человек);

- Чемпионат района по пулевой стрельбе (10 команд – 38 участников)

- «Веселые старты» среди детских садиков (12 команд, 120 воспитанников).

       Проведены также соревнования по мини-футболу и футболу среди юношей по 4 возрастным группам, шахматам, шашкам, пляжному волейболу, легкой атлетике, легкоатлетическому кроссу, городкам, лапте, гиревому спорту, армрестлингу, настольному теннису, баскетболу, перетягиванию каната, лыжным гонкам, спортивному рыболовству, «Президентским состязаниям», «Президентским спортивным играм», «Веселые старты» среди учащихся начальных классов, соревнования среди спортивных семей, муниципальный этап Фестиваля Волгоградской области ВФСК «ГТО» и другим видам спорта.


       Всего в 2018 году проведено 6 районных Спартакиад и более 100 районных соревнований по различным видам спорта, в которых приняло участие свыше  десяти тысяч человек. 
Спортсмены района в 2018 году приняли участие в 96 соревнованиях зонального, областного, Российского и Международного уровней, заняв 84 призовых мест в командном и личном зачетах по различным видам спорта. Так футбольная команда «Урожай» Еланского муниципального района стала чемпионом Волгоградской области по футболу (1 группа), обладателем Кубка и суперкубка по футболу по 1 группе, футболисты команды «Елань» по 2 группе стали серебряными призерами чемпионата Волгоградской области по футболу (2 группа).  Женская сборная команда нашего района по волейболу (2 группа) стали бронзовыми призерами на чемпионате Волгоградской области по классическому волейболу. Команда гиревиков уже на протяжении 10 лет является победителем и призёром областных соревнований. Бискарев Виктор Освальдович ежегодно является победителем и призером Международных, Всероссийских и областных соревнований по легкой атлетике среди ветеранов.  Спортсмены Еланской ДЮСШ успешно выступают в  областных и Российских соревнованиях по Всестилевому каратэ, легкой атлетике, волейболу, гиревому спорту и спортивной акробатике. Команда учащихся 20006-2005 г.р. стали победителями регионального этапа Всероссийских соревнований школьников «Кожаный мяч», бронзовыми призерами регионального этапа Всероссийских соревнований по футболу среди сельских команд «Колосок» и первенства Волгоградской области по мини-футболу. Бездудный Дмитрий на десятых открытых Всероссийских юношеских играх боевых искусств занял 1 место. Футболисты спортивной школы традиционно являются победителями и призерами областных соревнований, первенств и чемпионатов, участниками Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» (2005 - 2006 г.р., 2002-2003 г.р. 

- Открытый региональный чемпионат Волгоградской области по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди обучающихся образовательных организаций – 1 место ГАПОУ «Еланский ЕАК», 2 место – МБОУ «Еланская СШ № 3»;

- Финальные соревнования в зачет 29 областной спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Волгоградской области по мини-футболу – 3 место; 

-Областная спартакиада жителей ТОС сельских поселений Волгоградской области: комплексный зачет Еланский район – 10 место, стрельба – 2 место, перетягивание каната – 8 место, шахматисты – 20 место, спортивная семья – 16 место, волейбол – 4 место, настольный теннис – 23 место. Сдача нормативов ГТО – Еланский район – 2 место.

- 43 Спартакиада молодежи Волгоградской области допризывного возраста: комплексный зачет Еланский район – 7 место; По видам: 3 место – по пулевой стрельбе, 4 место – подтягивание, в личном зачете Воеводин Сергей 1 место по стрельбе.

- 35 Сельские спортивные игры волгоградской области. Комплексный зачет: Еланский район – 3 место, по видам:

Пляжный волейбол (женщины) – 2 место,

Перетягивание каната – 5 место,

Мини-футбол - 2 место,

Гиревой спорт – 4 место,

Пляжный волейбол (мужчины) – 8 место,

Семья – 3 место,

Городки – 8 место.
Сдача нормативов ГТО – 2 место.

- Открытый Международный турнир по Всестилевому каратэ – 1 место Бездудный Д. (ДЮСШ);

- Всероссийские юношеские игры боевых искусств – 3 место Бездудный Д. (ДЮСШ).
  В 2016 году на территории Еланского муниципального района проводилась паспортизация спортивных объектов. В настоящее время в районе 107 спортивных сооружений, в том числе  1 стадион, 56 плоскостных спортивных сооружений, 46 спортивных и тренажерных залов, 5 стрелковых тиров. В 2018 году на этих спортивных сооружениях проводились  внутриколлективные соревнования  и  районные соревнования по различным видам спорта и спартакиады.
         Все Спартакиады прошли на хорошем организационном уровне. Проводилось торжественное открытие, подъем флагов РФ и Спартакиады, зажжение огня Спартакиады, парад участников, показательные выступления учащихся ДЮСШ, Детского центра и местных школ, награждение победителей и призеров, концерт местной художественной  самодеятельности.

Анализ организации и проведения спартакиад, первенств и районных соревнований показал, что с каждым годом  все больше жителей района приобщается к занятиям спортом как в  спортивных секциях  и объединениях по различны видам спорта, так и самостоятельно.   Проведение районных соревнований и Спартакиад постоянно освещают местная газета «Еланские Вести». Традиционно проводятся мероприятия по чествованию лучших спортсменов и команд, добившихся особых результатов. Много соревнований проводится на спортсооружениях поселений, что  является пропагандой того или иного вида спорта, большая роль в этом  также учащихся ДЮСШ, которые регулярно выступают с показательными выступлениями.

       Есть проблемы в вопросах развития физкультуры и спорта в районе – недостаточное финансирование непосредственно в коллективах физкультуры, нехватка спортивного инвентаря, оборудования и спортивной формы, недостаточное количество высококвалифицированных тренеров по различным видам спорта, отсутствие в поселениях и коллективах штатных физкультурных работников.

Начальник отдела по физкультуре и спорту 
Администрации Еланского муниципального 
района                                          О.М. Карпец.
