О Т Ч Е Т
о работе отдела по физической культуре и спорту Администрации Еланского муниципального района  за 2021 год.


Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района объединяет 56 коллективов физкультуры, в том числе 5 дошкольных организации, 19 общеобразовательных организаций, ГАПОУ  СПО «Еланский аграрный колледж»,  17 поселений,  2 учреждения дополнительного образования, имеющих физкультурно-спортивную направленность: МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» и МБУ ДО «Еланский Дворец творчества»; ВАПК,  Отдел МВД России по Еланскому району, ООО «Еланский сыродельный комбинат», МАУ РДК «Юбилейный»,  а также МБУ ФСК «Урожай», клуб любителей бега «Бегущая Елань», клуб «Любителей шахмат», общественный клуб «Любителей хоккея», тренажерный клуб «РИМ», ПОУ УСТК «ДОСААФ России по Еланскому району», 2 фитнес-клуба на базе МАУ РДК «Юбилейный».
 
            Вопросы, касающиеся развития физкультуры и спорта в районе, рассматривались на заседаниях различных межведомственных комиссий: комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Еланского муниципального района,  комиссия по профилактике правонарушений и обеспечения общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, антинаркотической комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области; на заседании Районной Думы.
            Вся работа по развитию физкультуры и спорта в Еланском муниципальном районе  ведется согласно федеральных, региональных и муниципальных программ, законов по физической культуре и спорту, Устава Еланского муниципального района и Календарного плана проведения физкультурно-спортивных мероприятий в Еланском муниципальном районе.         

В районе постоянно ведется работа по подготовке и учебе физкультурных работников, с учителями физкультуры и тренерами регулярно проводятся в режиме онлайн семинарские занятия, открытые показательные уроки и тренировки. Из 54 физкультурных работников 33 имеют высшее и 17– среднее специальное физкультурное образование.
             Большую помощь в организации и проведении районных соревнований и Спартакиад оказывают общественные организации по видам спорта и общественные физкультурные работники по месту жительства.

             Большая работа по физическому воспитанию детей проводится в дошкольных учреждениях. Регулярно проводится утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, лечебная физкультура и массаж, фитотерапия, физические занятия и игры. Ежеквартально проводится «День здоровья», а один раз в месяц физкультурные досуги и спортивные праздники.

  Всего в районе 19 школ, из них - 3 основных и 16 средних общеобразовательных,  ГАПОУ СПО «Еланский аграрный колледж». Все вышеназванные учебные заведения физкультурными кадрами обеспечены. Коллективы проводят свои внутриколлективные соревнования по различным видам спорта и спартакиады, а также такие мероприятия как «День здоровья», «День бега», «К службе готов», «Олимпийский день», «Старты надежд» и другие. Внедряются и новые нетрадиционные физкультурно-оздоровительные мероприятия. Коллективы физкультуры принимают активное участие в районных и областных соревнованиях по различным видам спорта и спартакиадах.

             В  р.п. Елань работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимается 402 ребенка. Культивируемые виды спорта – футбол, легкая атлетика, волейбол (юноши и девушки), всестилевое каратэ, спортивная акробатика, гиревой спорт. По этим видам проводятся внутриколлективные соревнования и открытые турниры. Спортсмены детско-юношеской спортивной школы выступают с показательными выступлениями на Спартакиадах и различных мероприятиях. Перспективные спортсмены ДЮСШ, с целью повышения спортивного мастерства, передаются в УОР, спортивные клубы Волгоградской области и в регионы России. Спортсмены ДЮСШ успешно выступают в Российских и областных соревнованиях по всестилевому каратэ, спортивной акробатике, волейболу и футболу. 



Все мероприятия по работе с молодежью допризывного и призывного возраста отдел по физкультуре и спорту проводит совместно с военкоматом, ПОУ «Еланский учебный спортивно-технический клуб ДОСААФ России», Районным отделом образования и отделом по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района. За отчетный год ежегодные пятидневные военно-полевые сборы, запланированная на март текущего года, проведение военно-спортивной игры «Зарница», а так же на сентябрь  военно-спортивная игра «Орленок» не проводились в виду сложившейся ситуации по распространению коронавирусной инфекции COVID-19. В традиционных областных спартакиадах молодежи допризывного возраста команда нашего района достойно представила Еланский район и заняла 3 место в командном зачете, 2 командное место по стрельбе, 3 командное место по подтягиванию, 1 место Ашуров Ориф занял в личном зачете по подтягиванию, 3 место в личном зачете занял Бормотов Петр по метанию гранаты. 

    Традиционно в Еланском районе проводятся районные соревнования спортивно-патриотической направленности, посвященные памяти Героев Советского Союза, Героя России, а также воинов, погибших в Чечне и Афганистане, всего проводятся 6 соревнований по различным видам спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, русская лапта, легкоатлетический кросс, лыжные гонки.   В 2021 году  по решению оперативного штаба по предупреждению возникновения и распространения коронавирусной инфекции в Еланском районе проводились лишь Районные соревнования по лыжным гонкам на Кубок памяти И.Е Душкина (2 марта 2021 года, Рассветовское с.п., 70 человек), районный легкоатлетический кросс на Кубок памяти Виктора Пономарева (17 сентября 2021 г. Еланское г.п., 158 участников) и  соревнования по баскетболу на Кубок памяти Андрея Зуева (17 декабря 2021 г., МБОУ «Большевистская СШ имени А.А. Зуева», внутришкольные, 60 участников).

Отдел по физкультуре и спорту Администрации Еланского муниципального района ежегодно разрабатывает и утверждает Календарный план проведения  физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на год, согласно которого и проводятся все мероприятия. В 2021 году  традиционно было запланировано проведение 6 районных Спартакиад. Но по решению оперативного штаба по предупреждению возникновения и распространения коронавирусной инфекции в Еланском районе была организована и проведена 14 мая 2021 г. на стадионе Большеморецкого с.п. Районная спартакиада учащихся общеобразовательных организаций Еланского района по 8 видам спорта (пляжный волейбол среди юношей и девушек, волейбол среди юношей и девушек, футбол, армрестлинг, легкая атлетика и перетягивание каната), в которой приняло участие 453 человека.
     Кроме Спартакиады школьников было проведено: 

10 чемпионатов по видам спорта: волейбол мужчины ( 8 команд – 96 участников), волейбол женщины (5 команд – 54 участника), часовой бег (46 участников), пулевая стрельба мужчины (12 человек), пулевая стрельба женщины (18 человек), пляжный волейбол мужчины (9 команд – 26 участников), пляжный волейбол женщины (6 команд – 15 участников), шахматы мужчины (22 человека), шахматы женщины (8 человек), городки мужчины (12 человек);

6 первенств по видам спорта: волейбол (девушки/юноши), легкая атлетика (девушки/юноши), пляжный волейбол (девушки/юноши);

35 районных соревнований и турниров по видам спорта; волейбол, футбол, мини-футбол, легкая атлетика, городки, русская лапта, пулевая стрельба, перетягивание каната, лыжные гонки, баскетбол, «президентские состязания» хоккей и др.   
4 Фестиваля ВФСК «ГТО» : Зимний фестиваль (112 участников), среди трудовых коллективов (24 участника, коллектив МБУ До «Еланская ДЮСШ занял 1 место в муниципальном, зональном этапах); среди спортивных семей, Летний фестиваль среди 1-5 ступеней (9 ОО - 78 участников).        

Спортсмены района в 2021 году приняли участие:

в 2 международных марафонах («Дорога жизни» г. Санкт-Петербург и «Волгоградский марафон») Бискарев В.О. занял 1 место – 2 км. и 2 место – 10 км.;

во Всероссийских соревнованиях в рамках "XVII Международного Форума боевых искусств" в г. г. Уфа (2 и 3 место в весовых и возрастных категориях);

во Всероссийском забеге в г. Сочи (Бискарев В.О. занял 2 место – 10 км.);

в  Первенстве СК и ЮФО по волейболу среди юношей 2009-2010 г.р.;

в Первенстве ЮФО по спортивной акробатике;

в 3 Межрегиональных соревнованиях по волейболу (г. Знаменск 2 место – юноши 2007-2006 г.р.), по футболу (г. Волгоград 3 место – юноши 2009-2010 г.р.), по футболу (г. Михайловка «Локобол»  6 место – 2010-2011 г.р.);
в 16 региональных чемпионатах, первенствах, кубках и соревнованиях по видам спорта: 
футбол (Чемпионат Волгоградской области по 1 группе – 2 место, Кубок Волгоградской области – 2 место, Чемпионат Волгоградской области по 2 группе – 4 место); 
спортивная акробатика (Чемпионат и Первенство Волгоградской области  женская тройка – 2 место, женская пара – 1, 3 и 3 места); 
волейбол (первенство Волгоградской области 2007-2008 г.р. – 4 место, первенство Волгоградской области 2009-2010 г.р. – 3 место); 
смешанные боевые искусства (ММА) вг. Волгограде (1,2,3 места и участие);
Всероссийские соревнования школьников «Президентские состязания» учащиеся 7 класса МБОУ «Еланская СШ № 3» заняли 1 место в муниципальном, зональном и 3 место в региональном этапе; 
Региональный этап соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций Волгоградской области в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» учащиеся МБОУ «Еланская СШ № 3» 2004-2005 г.р. заняли 1 место;
Легкоатлетические пробеги («Волгоградская десятка» - Бискарев В.О. – 1 место; Лапшин С.В. – 3 место, Владимиров С.В. – 2 место; пробег памяти Кулагина);

Всероссийские соревнования по футболу «Кожаный мяч» (региональный этап) учащиеся 2008-2009 г.р. – 5 место; 2007-2006 г.р. – 6 место;

45 спартакиада молодежи Волгоградской области призывного возраста 3 место в командном зачете, 2 командное место по стрельбе, 3 командное место по подтягиванию, 1 место Ашуров Ориф занял в личном зачете по подтягиванию, 3 место в личном зачете занял Бормотов Петр по метанию гранаты. 

В 6 межрайонных первенствах, турнирах, соревнованиях по видам спорта: волейбол, «Президентские состязания», футбол, часовой бег. Занято 12 призовых мест. 

В настоящее время в районе 108 спортивных сооружений, в том числе  1 стадион, 58 плоскостных спортивных сооружений, 42 спортивных и тренажерных залов, 5 стрелковых тиров, 2 хоккейные коробки, 3 площадки с тренажерами. В 2021 году на этих спортивных сооружениях проводились  внутриколлективные соревнования  и  районные соревнования по различным видам спорта, а также индивидуальные тренировки.
В Еланском районе разработан и реализуется План мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2015-2030 г.г., утвержденных постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 17 сентября 2015 г. № 457, в соответствии с которым на 2-х спортивных объектах (уже частично созданы) и будут создаваться условия для доступного посещения и занятий спортом лиц с ОВЗ и инвалидов. 
В 2021 году путем предоставления субсидии из бюджета Волгоградской области и софинансирования Еланским районом было приобретено и установлено спортивное оборудование (тренажеры) на сумму 200 тыс. рублей для занятий спортом лиц с ОВЗ и инвалидов в МБУ ДО «Еланская ДЮСШ».  

В 2021 году устроено асфальтобетонное покрытие хоккейной коробки (Еланское г.п.), нанесена разметка, полностью обновлено ее освещение.

12 общеобразовательных организаций Еланского района в 2021 году приняли участие в  проекте РФС «Футбол в школе»: 14 учителей 12 ОО прошли обучение; 3 ОО ввели модуль «футбол» в 3 час урока «Физическая культура», 8 ОО организуют и проводят секции по футболу; 12 ОО принимают участие во «Всероссийском Фестивале» и соревнованиях по футболу (школьный и муниципальный уровни). Все школы получили на безвозмездной основе спортивный инвентарь (мячи № 4 и № 5, конусы, фишки, манишки).
 Начальник отдела по физической культуре и спорту
 Администрации Еланского муниципального района  
Волгоградской области                                                                     О.М. Шевцова
