Отчет отдела по управлению муниципальным имуществом Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области о проделанной работе за 2018 год
   По состоянию на 1 января 2019 г. действуют 519 договора аренды на земельные  участки под объектами недвижимости и на земли сельскохозяйственного назначения. Общая площадь земель сданных  в аренду – 7881,44 га, годовой размер арендной платы составляет 18022,48 тыс. руб., с выполнением плана по доходам от аренды в отчетном году – 100% .
          Рост доходов от арендной платы за земельные участки, представлена на диаграмме ввиде графика. 
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           Постоянно ведется претензионно–исковая работа по взысканию недоимки арендной платы (направлено 41 претензия должникам на сумму 311,84 тыс. рублей, все претензии удовлетворены). 

В рамках реализации  прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Еланского муниципального района Волгоградской области, утвержденного решением Еланской районной Думы от 25.05.2017 № 170/38  в 2017 году проданы с торгов 2 автомобиля  на сумму   286,35 тыс. руб.    
В 2017 году действовало 5 договоров аренды муниципального имущества. Поступления от аренды муниципального имущества составили 135,44 тыс. руб. 
Перечисление части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий Еланского муниципального района Волгоградской области, учредителем которых является Еланский муниципальный район, составило 31,78 тыс. руб.
По состоянию на 01.01.2019 г. действует 6  договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Еланского муниципального района Волгоградской области, годовая плата по которым составляет 97,44 тыс. руб.
Проводится работа по постановке земельных участков на кадастровый учет, так  за 2018 г. утверждено 58 схем расположения земельного участка на кадастровом плане территории в границах сельских поселений Еланского муниципального района Волгоградской области.
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