Приложение № 5
ИНФОРМАЦИЯ

по культурно-досуговой деятельности КДУ за 2018 год 

Еланского муниципального района
           В 2018 году на территории Елани и Еланского муниципального района продолжают действовать 4 долгосрочные районные целевые программы (РЦП): 

- РЦП «Развитие  культуры и искусства в Еланском муниципальном районе на 2016-2018годы»;
- РЦП «Духовно-нравственное воспитание детей и молодёжи Еланского муниципального района 2016-2020 гг.»;  

- РЦП «Профилактика экстремизма в молодёжной среде на территории Еланского муниципального района» 2016-2020 гг.»;

- РЦП "Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области"

на 2016 - 2018 годы.
1. Культурно-досуговая работа по основным направлениям деятельности: 

1. героико-патриотическое воспитание:

-          В Еланском муниципальном районе по героико-патриотическому направлению прошло  987  мероприятий (86874 посещений).
-           Реализация программ и планов по данному направлению продолжает помогать решать следующие задачи: 

- повышать качество патриотического воспитания;

- создавать условия для формирования патриотического сознания детей и молодежи, сохранения государственных и национальных традиций, развития патриотических чувств; 
- формировать у допризывной молодёжи позитивный образ армейской службы и ответственное отношение к ней; 
-повышать профессиональную компетентность руководителей образовательных учреждений и организаторов работы по патриотическому воспитанию;
- укреплять проявление гордости за своё Отечество, за символы государства, за свой народ; 

- вырабатывать чувство толерантности, уважительного отношения к историческому прошлому своего народа, своей Родины;
- обеспечивать внедрение информационно- коммуникационных технологий в организацию процесса патриотического воспитания.

         61 год прошёл с того дня, когда произошла страшная беда – авария на  производственном объединении «Маяк» Челябинской области и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а память об этих событиях живёт и отдаётся болью в сердцах людей.  Ежегодно в Еланском районе 29 сентября проходят встречи ликвидаторов той смертоносной аварии с учащимися общеобразовательных организаций, на которых ребята узнают много нового о событиях тех дней, о подвиге людей, которым пришлось устранять эту аварию, рассуждают о непоправимом вреде, нанесённом матушке-природе, о недопустимости таких событий в дальнейшем. В Центральном парке р.п. Елань, по традиции, проходит  торжественный митинг, возложение цветов, венков к памятному знаку жертвам техногенных катастроф, а в церкви - отпевание невинно погибших от этой аварии. 
Жизнь. Смерть. Память. И снова жизнь.

Накануне Дня народного единства в Елани в центральном парке р. п. Елань ПАМЯТЬ о героях-земляках увековечили на символической стене «Бессмертного полка» на пожертвования фронтовика Инякина Василия Сидоровича. В осеннее солнечное утро у памятника героям-землякам собралось большое количество детей, молодёжи, в том числе юнармейцев, «Сталинградский прорыв», , людей среднего и пожилого возраста, чтобы воздать дань памяти своим родным, близким и просто знакомым и незнакомым людям, отдавшим жизнь, молодость, здоровье во имя жизни и счастья будущих поколений. Важным моментом мероприятия стали воспоминания и напутствие самого главного гостя – ветерана ВОВ Василия Исидоровича. Зажжённые свечи, алые гвоздики, музыка военных лет, взлетающие ввысь белые шары, как души безвременно и безвинно ушедших и вот со Стены памяти спадает покров. Двести пар глаз смотрят на нас, своих потомков, из прошлого-в настоящее. На глазах людей слёзы и….шёпот: «Это мой дед», «Вот моя мама», «Мой прадедушка»…

         В День народного единства во многих сельских поселениях района прошли мероприятия, посвящённые этому значительному дню. Концертные программы прошли в Вязовском, Терсинском, Дубовском, Терновском и Рассветовском сельских Домах культуры и МАУ РДК «Юбилейный». Все собравшиеся в залах, слушая и подпевая патриотические песни, имели реальную возможность ощутить себя единой частью нашего большого многонационального государства. К этому дню были приурочены и другие мероприятия:
- информационные часы: «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!» - Терсинский СДК
- тематический вечер: «Когда мы едины - мы непобедимы» - Журавский СДК, «Сила в единстве страны» - Родинский СДК, «Мы-едины!» - Ивановский СДК, «Наша сила в единстве» - Дубовской СДК 
- урок патриотизма: «Россия – всё, чем я живу» - Вязовкий СДК, «Всё это Родина твоя, земля твоя родная» - Алявский СК, «Сказ о героях Российской земли» - Хвощинский СК
«Не расстанусь с комсомолом – Буду вечно молодым»

Торжественно и волнующе, достойно и ярко прошли в Еланском районе мероприятия, приуроченные к вековому юбилею союза молодёжи. Основными событиями этого дня стали встречи с ветеранами и активистами комсомольского движения разных лет, награждение их благодарственными письмами, памятными знаками и медалями, а также большой праздничный концерт, посвящённый знаменательной дате. Всего в мероприятиях приняли участие более 150 человек. 
 В КДУ района также прошли интересные мероприятия, посвящённые 100-летию Комсомола:

-час истории: «Вспомним комсомольцев-отдадим им честь» - Терсинский СДК, «Юность комсомольская моя» - Дубовской СДК
-урок мужества: Герои – молодогвардейцы»  - Вязовский СДК, «Комсомольское племя младое» - Красноталовский СДК 

-          Значимые мероприятия, посвящённые75-ой годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом
22 марта Еланский район принял Эстафету культуры, посвящённую 75-летию Сталинградской битвы, от Киквидзенского района. Киквидзенцы привезли с собой факел и альбом, в который записали все свои добрые дела, посвящённые этому знаменательному событию и передали его жителям Елани. В рамках эстафеты культуры в Еланском районе были проведены более 75 мероприятий, на которых присутствовало около 8000 человек.
Во всех сельских поселениях Еланского района, накануне и в день празднования 75-ой годовщины Победы в Сталинградской битве, прошли торжественные митинги, акции «Свеча Памяти», уроки памяти: «Великий Сталинград», «Город на Волге», «И горела река…», «Героический город», «Сталинградская Слава», «Память обязывает…», «Во славу подвига Сталинграда», «Солдатом шёл я  по обугленной земле…», концерты: «Будем помнить» - Терсинский СДК, «Легендарный Сталинград» - праздничный концерт – Большеморецкий СДК, «Ты в сердце моём, Сталинград» - концертная программа Набатского СДК, «Здесь под метелью Сталинграда, брала разбег дорога на Берлин» -музыкально-поэтический вечер Терновского СДК, «Мы гордимся тобой, Сталинград» - литературно-музыкальная композиция - Большевистский СДК, «Память, припорошенная снегом» - Николаевский СК, посвящённые этому важному событию. 
         Сталинград глазами детей» - конкурс рисунков, прошедший в Дубовском сельском поселении, собрал две стены работ в фойе сельского Дома культуры. Рисунки детей, наполненные болью, страданиями, страхом и горем передавались даже посетителям выставки-конкурса. Всего приняли участие в конкурсе 37 человек и 104 работы. Выставку посетили более 350 жителей. 
        В преддверии 75-й годовщины Победы в Сталинградской битве, в историко-краеведческом музее состоялось открытие Вахты памяти-2018 и была проведена военно-историческая реконструкция «Герои Сталинграда», в ходе которой посетители увидели выставку «Герои Сталинграда» и замечательное театрализованное мероприятие - реконструкцию боёв в Сталинграде с участием известных персонажей знаменитого полотна панорамы «Сталинградская битва». Для реконструкции в одном из залов музея была обновлена экспозиция «Летопись Сталинградской Победы» и установлена стереосистема для более полного восприятия посетителями событий тех далёких лет. 
         В историческом квесте, посвящённом Великой Отечественной войне и одному из главных её событий – Победе в Сталинградской битве – приняли участие молодёжные команды сельских поселений и Елани. Шесть команд, объединённые игрой, прошли ряд испытаний, тем самым пополнив багаж знаний военными событиями и именами героев тех далёких дней, задействовали свою логику и проявили ловкость и смекалку при прохождении этапов квеста.  Юноши и девушки занимаясь расшифровкой послания из прошлого с помощью азбуки Морзе, участвуя в этапах квеста «Десант», «Первое сражение», «Минное поле», «Пленный офицер» и др., переносились в место и действие того или иного события войны. Важно, что молодёжь помнит, за что погибли  их прадеды, чтят подвиги своего народа и гордятся своей страной. 

22 февраля, в канун Дня защитника Отечества, состоялся патриотический межрегиональный автопробег «Судьба России-моя судьба», посвящённый 75-ой годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Основная цель данного мероприятия – патриотическое воспитание подрастающего поколения и укрепление сотрудничества в области военно-патриотического воспитания между организациями, дружбы между детьми и подростками. Данный автопробег стал для нашего района традиционным. В каждом городе по пути следования были проведены торжественные мероприятия и возложены цветы к памятникам времён ВОВ. Автомобили, украшенные патриотической атрибутикой, делали на центральных улицах в каждом пункте круги почёта, тем самым привлекая к себе внимание.  
Культурно-досуговым учреждением Терновского сельского поселения был издан буклет «Сталинградская эпопея» в количестве 150 экземпляров, в который вошли фотографии и воспоминания воинов-земляков защищавших город  на Волге. Буклеты были розданы участникам ВОВ, вдовам ветеранов, детям и юношеству 9 мая на площади перед Терновским сельским Домом культуры.
В сельских поселениях района прошли и другие мероприятия: «Ты в сердце моём, Сталинград» - концертная программа Набатского СДК, «Здесь под метелью Сталинграда, брала разбег дорога на Берлин» -музыкально-поэтический вечер Терновского СДК, «Мы гордимся тобой, Сталинград», «И вечно славен будет Сталинград» - литературно-музыкальная композизия – Большевистский, Вязовский СДК, «Память, припорошенная снегом» - Николаевский СК, «Легендарный Сталинград» , «Весна нашей Победы» - праздничный концерт – Большеморецкий, Вязовский СДК, «Горячий снег» - концертная программа – Тростянский СДК.
-           Мероприятия, посвящённые историческим памятным датам, Дням воинской славы с описанием новых элементов, форм, способствующих формированию у граждан высокого патриотического сознания 
        5 июля в рамках героико-патриотического воспитания Морецким культурно-досуговым учреждением проведён тематический вечер «Огненная дуга», посвящённый 75-летию битве на Курской дуге. Мероприятие проходило в центре у памятника воинам-землякам. Приглашались жители трёх сёл сельского поселения. Памятное мероприятие посетили более 200 человек. В небо были выпущены белые шары в память о погибших в этой тяжелейшей битве. 
В День Неизвестного солдата и День Героев Отечества в Еланском м. р. прошли мероприятия патриотической направленности: акции, митинги, возложения, круглые столы, информационные часы и т.д. Наиболее удавшимися можно считать:

- круглые столы: "Достойное поколение",  «Славные сыны Отечества», «Мы дети России»
- театрализация «Поле русской Славы» - Дубовской СДК
- квест: «Солдат удачи!» - Морецкий СДК
- военно-патриотическая игра: «Верный страж и защитник»
-урок мужества: «И мужество, как знамя пронесли», «Герои на все времена» - Дубовской СДК
-час истории: «Герои времени» - Краишевский СДК, «От подвигов минувших к подвигам нынешним» - Терновский СДК, «Герои Отечества» - Хвощинский СК
22 августа вся страна отмечала День государственного флага РФ. По всем КДУ Еланского района прошли торжественные мероприятия: акции, праздники, викторины, конкурсные программы, флешмобы, квесты и многие другие. В поселениях всем желающим в этот день волонтёры раздавали ленточки Российского триколора, как акт единства и сплочённости российского народа был организован велопробег. В КДУ прошли следующие мероприятия, в которых приняло участие более 900 человек:
- тематические познавательные программы: «Флаг державы – символ славы» - Водопьяновский СДК, «От Руси до России» - Терсинский СДК, «Всем известные цвета» - Краишевский СДК
- парад электронных презентаций: «Символы России» - Терсинский СДК

- исторический час: «Гордо реет флаг России» - Терновский СДК, «Под флагом России за мир и свободу» - Дубовской СДК
       Ежегодно Еланский район чествует тех, чьи судьбы связаны так или иначе со службой в рядах Вооружённых сил. Это Дни пограничника, ВДВ, ВВС и т. п. К этим дням специалисты  учреждений культуры готовят торжественные мероприятия, акции, концерты. 2018 год не стал исключением. Интересно прошло 8 сентября празднование дня танкиста под названием «Танки» грязи не боятся» в Терсинском СДК. Мероприятие проходило в форме спортивно-развлекательного состязания на поляне близ реки Терса, участниками которого стали бывшие и настоящие служащие танковых войск. Задания были разнообразны и интересны, как для зрителей, так и для участников состязаний. Три часа незабываемых впечатлений обеспечили положительный заряд всем присутствующим на празднике на несколько дней вперёд. 
-            Праздники, события, нацеленные на воспитание любви к малой родине, России, прославляющие  заслуженных людей, трудовые коллективы.

         В Терсинском СДК прошла экологическая видеоинформационная программа «Берегите нашу Землю», участниками которой стали учащиеся 5-8 классов. Ребята просмотрели презентацию о красоте нашего края, обсудили фильм об экологической катастрофе, грозящей нашей Земле, в случае её дальнейшего загрязнения, составили план – график мероприятий по очистке своей малой Родины.
       Ивановские артисты художественной самодеятельности подготовили и провели замечательное мероприятие для работников сельского хозяйства «Спасибо Вам, хозяева земли!». Обширная концертная программа с награждением заслуженных работников собрала в зал более 120 человек гостей и зрителей.

-викторины: «Широка страна моя родная» - Терсинский СДК

- беседы-презентация: «Слава Хлебу и рукам, что его растили» - Берёзовский СДК, «Я вырос здесь и край мне этот дорог» - Терсинский СДК,
- конкурс рисунков: «Радуга детства» - Терсинский СДК

- тематический час: «В мире профессий» - Терсинский СДК, «По родным просторам» - Большевистский СДК, «Исчезнувшие сёла и деревни» - Красноталовский СДК
- экологические часы: «Жизнь на Земле в руках живущих» -Терсинский СДК, «Моя малая Родина»  Краишевский СДК
- праздничные концерты: «Люблю тебя, мой край родной» - Большевистский СДК

-фотовыставка: «Край родной, навек любимый» - Морецкий СДК

-литературно-музыкальные гостиные: «Край родной в стихах и прозе» - Дубовской СДК

День государственного флага был отмечен работниками культуры Еланского района следующими мероприятиями:

- Познавательная видео-презентация «История флага РФ» 

- Акция «Цветущий триколор» - раздача сувенирной тематической продукции.

- тематический вечер, направленный на изучение национальной символики и геральдики «Я - гражданин и патриот своей страны»,

-выставка-экспозиция «Семейный архив» - Красноталовский СДК

-             Деятельность КДУ по воспитанию у граждан толерантности, как принципа взаимоотношений разных национальностей, конфессиональной принадлежности.
Стало доброй традицией, накануне праздника – Дня народного единства проводить фестиваль-конкурс национальных культур для молодёжи «В семье единой на земле еланской». В пятый раз состоялся районный поэтический фестиваль –конкурс чтецов, посвящённый теме войны и 75-летнему юбилею Сталинградской битвы. Конкурсанты читали произведения известных и малоизвестных поэтов. 30 чтецов из разных сёл Еланского района приняли участие в фестивале. Конкурс был разбит на 3 блока: «Война», «Женщина на войне», «Матери войны». Все участники получили дипломы и небольшие подарки.
«Дни призывника», по традиции, проводятся в КДУ поселений 2 раза в год: весной и осенью. Чествование будущих солдат всегда проходит торжественно, эмоционально, интересно и незабываемо. В такие минуты у ребят, уходящих служить в армию, как никогда обостряется чувство патриотизма и долга перед страной, Родиной, Отечеством. Много внимания на этих мероприятиях уделяется толерантности, ведь служба в армии всегда сопряжена с нахождением длительное время с людьми разных национальностей, разных вероисповеданий и конфессий. В осеннюю призывную кампанию специалисты КДУ Елани и Еланского района провели торжественные мероприятия, на которых каждый призывник получил памятный подарок об этом дне. 
Международный день дружбы появился совсем недавно, но уже завоевал большую популярность в Еланском районе. Провели его специалисты культурно-досуговых учреждений района совместно с работниками спорта и молодёжи. На мероприятии присутствовали около 120 граждан разных категорий, это семьи с детьми-инвалидами, неполные семьи, многодетные семьи и стоящие на социальном  сопровождении, а также люди пожилого возраста. Праздник начался с мастер-класса по изготовлению «дерева дружбы», где все желающие могли написать пожелания друзьям. Для желающих работали мастера аквагримма. Специалисты кружились в хороводах и играх-танцах вместе с детьми. Рядом была размещена фотозона, где каждый желающий мог бесплатно сфотографироваться и получить в подарок профессиональный фотоснимок. Каждый присутствующий получил море эмоций и хорошего настроения.   
   В сельских клубах и Домах культуры были проведены и другие интересные и полезные мероприятия:

- Тематический час: «Искусство жить вместе» - Терсинский СДК, «Мир против террора» - Новопетровский СК, «Для дружбы нет границ» - Ивановский СДК
- Урок толерантности: «Архипелаг дружбы народов» - Вязовский СДК, «Мы жители многонационального края» - Морецкий СДК
- Интересные мероприятия по воспитанию у граждан, в особенности у подрастающего поколения, толерантности прошли в сельских КДУ:
Большая и интересная работа по воспитанию толерантности среди граждан ведётся в МКУК «Берёзовский ЦКиБО» Мероприятия проходят в форме дискуссии с просмотром тематических документальных фильмов, роликов, направленных на формирование установок толерантного отношения в молодежной среде:

-«Молодежь в современном мире»    

-«Как жить в мире с собой»

-«Я гражданин России»

-«Мир, в котором я живу»
Во всех сельских КДУ по данной тематике оформляются информационные стенды «Экстремизм: формы проявления, профилактика», оформляются информационные папки, проводятся рейды в семьи, находящиеся в социально-опасном положении.
Проводятся и другие мероприятия, направленные на профилактику экстремизма:

- беседы: «Профилактика и разрешение конфликтов» -Родинский СДК, «Ещё раз о толерантности». 

С проведением анкетирования по выявлению скрытого экстремизма – Берёзовский СДК, «Уберечь поколение от беды» с оформлением книжной выставки «Людям планеты – мир без тревоги  и слез» - Вязовский СДК,  «Для дружбы нет границ!» с оформлением выставки фоторабот «Молодежь в современном мире» - Ивановский СДК, «Равнодушие – болезнь 21 века» - Тростянский СДК
- конкурсные и игровые программы: «Безопасное лето» - Набатовский СДК, «Мы такие разные!» - Алявский СДК, 

- уроки и часы памяти: «Беслан - город Ангелов!» - Набатский СДК, «Давайте дружить народами» - Дубовской СДК, «Волшебная страна Дружбы» - Большеморецкий СДК, «Беслан: прерванный урок», «Чёрный  сентябрь Беслана» - Вязовский СДК,
2. работа с детьми и подростками: 

-       В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло 1044 мероприятия 
(89391 посещение).
- 
Перечень эффективных форм и методов работы с детьми и подростками, внедрение и апробация современных форм работы с детской аудиторией

 Работники КДУ Еланского муниципального района в работе с детьми и подростками внедряют и примененяют новые современные и эффективные формы и методы, такие как:  
-осенний бал: «Королева Осени» - Дубовской СДК

- коллективное художественное творчество: лэпбуки (интерактивные папки), составление коллажей и панно, квилинг, декоративная лепка, художественная работа с деревом. (Вязовский, Еланский, Терсинский, Рассветовский, Терновский, Журавский, Краишевский СДК)
- фотовыставки: «Моя малая Родина» - Краишевский СДК, «Семейный портрет» - Вязовский СДК, «Цветы-очарование Земли!» - Ивановский СДК
- квесты: «В гостях у сказок» - Родинский СДК, «Маршруты мезозоя!» - Алявский СК
- игровые программы: «В кругу друзей» - Большевистский СДК», «Августовские СПАСЫ» - Вязовский СДК, «Путешествие в Радужную страну» -Краишевский СДК, «Территория детства» - Ивановский СДК
- целевые экскурсии: «Грибная сказка» - Новопетровский СК, «Здравствуй, мир библиотек» - Рассветовский СДК
- познавательные викторины, игры и беседы: «Чайный пир» -Новопетровский СДК, «Что за прелесть эти сказки» - Красноталовский СДК, «Лето классное и безопасное» - Журавский СДК, «Ах, эти вредные привычки» - Морецкий СДК
-  проведение тематических недель: «Экология и здоровье» - Тростянский СДК, «Для дружбы нет границ» - Ивановский СДК
- сюжетно - ролевые и театрализованные игры: «В гостях у сказочных героев» - Водопьяновский СК, «Театральные подмостки» - Родинский СДК
- праздники и развлечения: «Праздник непослушания» - Николаевский СК, «Вот и лето прошло» - Тростянский СДК, «Солнечное детство» - Родинский СДК
- конкурсы: «Лето моей мечты» - конкурс стенгазет и рисунков - Берёзовский СДК, «Моя семья» - Большевистский СДК, «Музыкальная шкатулка» - Родинский СДК
- эвристические беседы: «Звёзды далёкой галактики» - Водопьяновский СК, «Подводные миры» - Краишевский СДК
- агитбригады: «Сказка о ЗОЖ» - Журавский СДК, «Страна Этикетия» - Зелёновский СДК
- диспуты: «В мире профессий» - Журавский СДК
       В дни летних каникул специалисты Терсинского Дома культуры подготовили и провели для ребят игровую программу «Детство без границ». Зрители окунулись в мир сказок с самыми маленькими жителями, исполняющими стихи, песни, танцы в инсценировке и с уже более опытными детскими и молодёжными коллективами. В конце мероприятия мультяшные герои Фиксики совместно с артистами и зрителями разучили задорный флеш-моб и организовали зажигательную дискотеку. Всего в программе приняли участие более 250 детей разного возраста.
-          Примеры организации работы с одарёнными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)
          Для выявления талантливых детей специалистами КДУ проводятся различные конкурсы и фестивали, организуются выставки с их участием. Дети с ограниченными возможностями вовлекаются в вокальные, театральные, танцевальные, музыкальные и декоративно-прикладные кружки, участвуют в развлекательных и иных программах.
          Так, 7 июля Еланским отделом киновидеообслуживания  совместно с центром «Семья» для детей с ограниченными возможностями, для детей из многодетных семей и детей под опекой было проведено мероприятие, посвящённое всероссийскому Дню семьи, любви и верности, на котором присутствовали 33 ребёнка. В конце мероприятия состоялся благотворительный кинопоказ.

        На базе Журавского ЦКиБО уже много лет, как создан ВИА «Ностальгия», в который привлекают как талантливых деток, так и детей с ОВЗ. Кто-то из них хорошо играет на музыкальных инструментах, кто-то поёт, но все они принимают участие в концертах не только родного села, но и выезжают за его пределы.     

        Продолжает свою работу клуб «Юные дарования» под руководством заслуженного учителя России Попова В. Н., который со всего еланского района выискивает талантливых детей, организовывает творческие встречи со старшими товарищами-поэтами. На данный момент таких юных дарований в Еланском районе около 30 человек, но их количество увеличивается с каждым годом. Многие из них уже давно и успешно печатаются в газете «Еланские вести» и в «Альманахе». Так же, они являются постоянными гостями литературной гостиной и творческих вечеров «мэтров еланской поэзии».
     В августе для детей с ограниченными возможностями в Журавском СДК подготовили и провели развлекательную программу «Карлсон и шоу мыльных пузырей», на которой дети могли самостоятельно выдувать огромные шары и выпускать их в небо, покататься на пони, нанести аквагрим на свои лица. На мероприятии присутствовало 14 детей с родителями.
-       Успешная реализация познавательных, развлекательных и спортивно-оздоровительных программ

           Для малышей Еланского района с 6 по 27 июля был проведён киномарафон «Мультяшки», который состоял из 4 сеансов. Посетили киномарафон более 100 человек. А 14 декабря состоялся киновечер «Трус не играет в хоккей» в клубе «Кинопанорама», посвящённый 100-летию со Дня рождения А. В. Тарасова, с демонстрацией фильма «Коробка».
           В Терновском сельском Доме культуры  прошёл краеведческий час «Традиции хранить и умножать». Детей в игровой форме познакомили с традициями и обрядами села Терновое, а затем закрепили полученную информацию на практике – под русские народные мелодии разучили несколько подвижных игр.
          В КДУ Еланского района прошли и другие интересные мероприятия: «Осень спорту не помеха» - физкультурно-оздоровительное мероприятие – Краишевский СДК, «Быстрый мяч» - спортивные состязания – Новопетровский СДК, «Непоседы» - спортивно-оздоровительная программа – Журавский СДК, «Весёлый мяч» - Родинский СДК, «До свиданья, лето» - спортивно-игровая программа - Алявский СДК, «Ловкие, смелые, умелые» - спортивно-развлекательная программа – Большевистский СДК, , «Солнечная карусель» - игровая программа - Журавский СДК, «Мозговой шторм» - турнир по шашкам – Новопетровский СК, 
-       Опыт совместной деятельности с учреждениями культуры, образования, различных ведомств, ТОС

          Работа, проводимая работниками учреждений культуры сельских поселений совместно с ТОСом поселений, школами,  участковыми внутренних дел, фельдшерами, специалистами сельских поселений ведётся постоянно и по различным направлениям:
          Детям младшего и среднего школьного звена специалисты Рассветовского СДК совместно с учителями предложили совершить поучительную экскурсию-путешествие на берег реки «Приведём в порядок уголок природы», на которой детям рассказали о вреде для экологии малой Родины и всей Земли загрязнения пластиковыми отходами, о последствиях такого загрязнения, показали картинки с мест, где от этого погибла флора и фауна Земли. В ходе экскурсии дети пришли к выводу о необходимости не только убирать мусор, но и учиться просто не мусорить. 
 - беседы: « Услышь меня» - Большевистский СДК совместно с инспектором по делам несовершеннолетних, «Нет прав без обязанностей» совместно с инспектором по делам несовершеннолетних - Рассветовский СДК
 - спортивные состязания: «Малые Олимпийские игры», посвящённые ЧМ по футболу – Большевистский СДК, 
  - игровая программа «Джунгли зовут» - Журавский СДК совместно с ТОС «Журавский»,   «У светофора нет каникул» - Дубовской СДК совместно с инспектором ГИБДД, «Строим теремок» - Морецкий СДК совместно с ТОС «Кирылыч».    
-        формы организации досуговой занятости детей и подростков в каникулярное время на базе КДУ
-детские дискотеки: «Весенняя капель» - Терсинский СДК, «Мы взрослые» - Набатский СДК, 
-театрализованные представления: «Нептун в отпуске» - Алявский СДК совместно с тренером, гиревиком, чемпионом России В. В. Войченко и ТОС «Алявский», «Мы школьники» - Морецкий СДК
-конкурсные программы: «Хозяюшка Осень» – Рассветовский СДК, «Зимние картинки» - Ивановский СДК
-познавательные программы: «Всё о грибах», «Вежливые слова» - Журавский СДК, «Лесное путешествие» - Рассветовский СДК, «Три СПАСА-три запаса» - Терновский СДК, «У светофора нет каникул» - Морецкий СДК совместно с инспектором ГИБДД.
-развлекательная программа: « Три аккорда» - Журавский СДК, «Летние загадки Клёпы» - Алявский СК 
-литературная игра: «Волшебник улыбки и смеха» - Рассветовский СДК, «Раз, два, три! В мир сказок попади!» - Терновский СДК, «Мой Пушкин» -совместно со школой и библиотекой – Алявский СК
- новогодние представления: «Снегурочки могут всё» - Журавский СДК, «Как то раз под Новый год…» - Терновский СДК, «Снежная-нежная сказка Зимы» - Родинский СДК, «Новогодний шар желаний» - Алявский СК, «Баба Яга не против» - Морецкий СДК, «Хоровод на Новый год» - Хвощинский СК, «Когда зажигаются ёлки» - Ивановский СДК
3.    организация досуга молодежи: 
-       В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло 815 мероприятие (61389 посещений).
     -       Использование привлекательных инновационных форм работы с молодёжной аудиторией

Задача КДУ Еланского района в работе с молодёжью состоит в том, чтобы не заставлять молодых людей силой идти в клуб, а предложить что-то невероятно интересное, от чего невозможно отказаться.
Интересными и востребованными формами, проводимыми нашими специалистами, по прежнему, являются:

-экологический субботник: «Зелёная Россия» - Морецкий СДК

- молодёжный марафон: «Выбор профессии» - Алявский СК, «Как наши бабушки плясали» -Хвощинский СК
- КВН: «Эрудицией блеснём, с песней, шуткой отдохнём» - Красноталовский и Тростянский СДК 
- мастер- классы по лепке из глины, кулинарии, вязанию и шитью: Елань, Краишевский, Журавский, Вязовский, Рассветовский СДК, «Радуга профессий» - Дубовской СДК
- творческие конкурсы: «День ВМФ» - Терсинский СДК, «Мисс Осень - 2018» - Журавский СДК 
- проведение дискотек с новыми вкраплениями: «В ритме Жизни» - Берёзовский СДК (дискотека 90),  «Ретро-Диско» – Дубовской СДК, «Всё дело в шляпе» - костюмированная дискотека – Красноталовский СДК
- путешествия-развлечения проинициированные в прошлом году  некоторыми КДУ района принесли свои первые плоды: улицы в сёлах стали гораздо чище и зеленее. Инициативу подхватили и в других поселениях. Если в прошлом году только 3 села регулярно были организатором новшества (Набатовский, Большеморецкий, Рассветовский СДК), то в этом уже 7: Красноталовский, Тростянский, Дубовской, Большеморецкий.
-шоу программы: «Студенческие годы» - Берёзовский СДК, «Люблю-значит живу» - Тростянский СДК, -конкурсные программы: «Обо всём на свете» - Водопьяновский СК, 
-брейн-ринг: «Мы поколение –энергия будущего» - Терсинский СДК, «Разговор о маме» - Хвощинский СК
-вечера отдыха: «Эти глаза напротив» - Терсинский СДК, «Любовь –волшебная страна» - Красноталовский СДК
- музыкальные программы: «Оле-оле-оле-оле» (посвящённая ЧМ по футболу)
         Тематические дискотеки для молодёжи стали очень популярны в наши дни. Молодёжь приходит на дискотеку не только для того, чтобы потанцевать, выплеснуть энергию, но и познать что-то новое. Например, в Еланском поселении состоялась тематическая дискотека, посвящённая Всероссийскому Дню трезвости. Вечером на центральной площади волонтёры продавали безалкогольные напитки с символическими названиями «Цени свою жизнь», «Молодёжь против наркотиков» и т.д. Настоятель храма Сошествия Святого Духа отец Николай поведал присутствующим предысторию возникновения православного праздника Усекновения главы Святого Пророка Иоанна Предтечи, призвал к благочестию, которое достигается через жизнь по заповедям Божьим, через милосердие. Праздник продолжился поучительными сценками, тематическим флешмобом «трезвых водителей» и зажигательной дискотекой. Подобные тематические дискотеки прошли в Вязовском, Рассветовском, Терсинском, Дубовском СДК и были посвящены ЗОЖ, Дням против экстремизма, толерантности, борьбы с курением, ПДД. 
       «Любвемобильную вечеринку» провели в Дубовском СДК специалисты КДУ для молодёжи. Молодым людям казалось, что они знают всё о своих телефонах. Но ведущие задавали самые неожиданные вопросы, на некоторые из которых затруднился ответить даже самый заядлый пользователь своего мобильного телефона, например, сколько номеров в записной книжке моб. телефона, когда был приобретён ваш первый телефон, назовите как можно больше функций телефона. За каждый верный ответ молодёжь получала приз. Конкурс, кто быстрее и грамотнее напишет смс вызвал море эмоций и смеха. Конечно же. не обошлось и о предупреждении о вреде долгого использования мобильного телефона и какие могут поджидать опасности со стороны, казалось бы, безобидной вещицы. Закончилась вечеринка весёлой дискотекой с использованием  красочной подсветки мобильными телефонами участников.
Специалистами Вязовского сельского Дома культуры для молодёжи был организован клуб интересных и полезных встреч «Параллель». Один раз в месяц участники клуба встречаются и  приглашают  на свои встречи людей, добившихся в своей жизни определённых высот, людей, увлечённых и желающих увлечь своим делом других. К каждой такой встрече участники клуба готовятся, узнают об этом человеке что-то интересное, готовят подарки в виде номеров самодеятельности, изделий ручной вязки и вышивки. 
С 4 по 6 августа в Еланском районе близ села Журавка был организован и проведён II районный православный молодёжный слёт. Слёт проходил под девизом «Мы - за мир, за дружбу, за православную службу!». Программа слёта была очень насыщена. Первый день был посвящён императору Николаю- II и его семье. За 3 дня православного слёта проводилось множество игр, конкурсов и эстафет, демонстрировались фильмы о вреде алкоголя и наркотиков и животрепещущий фильм против абортов, а так же беседы со священниками. Всего православный слёт молодёжи посетили более 60 человек. На следующий год эту цифру надеются увеличить вдвое.
- Примеры востребованных форм досуговой работы с молодёжью по патриотическому воспитанию        

В работе с молодёжью по патриотическому воспитанию наиболее востребованными и актуальными формами, по - прежнему есть и остаются: патриотические акции: «Героями не рождаются – героями становятся» - Терсинский СДК,  «Вглядитесь в их лица» - Алявский СК, «Вы служите, мы вас подождём!» - Ивановский СДК, «Молодёжи и армия» - Дубовской СДК; организация акции по сохранению памятников: «Наша Память! – Морецкий СДК; музыкально-познавательная программа: «Уголки малой Родины» -Алявский СК; проведение военно-спортивных игр:  «Зарница» - Хвощинский СК, «Солдатами не рождаются…» - Вязовский СДК,  поисковая работа, экскурсии «Памятники района» - Дубовской СДК, «Святые места малой Родины» Журавский СДК, киноуроки «Память жива» - Дубовской СДК
      Поисковый отряд «Сталинградский прорыв» продолжает выполнять важную функцию – возвращать солдат с полей сражений самой страшной войны на Земле. С 8 по 15 августа отряд принял участие в поисковой межрегиональной Вахте памяти близ деревни Паньшино, где  76 лет назад проходило противостояние бойцов Красной Армии войскам вермахта за Сталинград. По итогам Вахты памяти на Россошинском мемориальном кладбище 23 августа состоялась церемония перезахоронения, где с воинскими почестями были преданы земле останки 841 защитника Сталинграда. Помимо раскопок отряд проводит памятные мероприятия, реконструкции военных событий и боёв давних лет, не даёт предать забвению защитников Сталинграда. 
         100-летию Ленинского комсомола была посвящена акция «Правофланговые комсомола». Участники акции на классных часах раскрыли исторические вехи комсомола, рассказали о тех, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю нашей Родины. Всего об истории комсомола узнали, благодаря акции, узнали более 200 человек  молодёжи Еланского района. 
   Патриотизм начинается с малого, например с чистоты родного посёлка. В Еланском районе волонтёрство приобретает масштабный характер и не только, как организация. Появилось много людей, желающих добровольно и безвозмездно заниматься общественно-полезным трудом среди частных лиц, но всё же наиболее ощутимый и видимый результат приносит организованное волонтёрство. Во многих сельских поселениях при сельских домах культурах созданы такие отряды, которые безвозмездно и добровольно помогают маломобильным группам людей на приусадебном участке, в уборке территорий возле рек и в лесу. Наиболее видимый результат и ощутимую пользу приносят волонтёры совместно с организаторами – работниками КДУ в таких сёлах, как Терса, Набат, Большевик и Рассвет. 
      7 декабря для молодёжи Еланского района было проведено патриотическое мероприятие «Навечно в памяти народной», на котором присутствовали более 200 человек. В конце мероприятия был продемонстрирован фильм «Танки».

-   Описание ярких мероприятий в рамках празднования Дня молодёжи, местных молодёжных традиций 
      В рамках празднования Дня молодежи России ежегодно проводится концерт, в котором участвуют молодые таланты Еланского муниципального района: молодые вокалисты, молодежные хореографические ансамбли.

      Ежегодно в районе проводится слет сельской молодежи, который собирает молодежь района от 18 лет. В рамках слета проводятся соревнования по технике пешеходного туризма, волейболу, стрельбе; конкурсы поваров и художественной самодеятельности; игра-поиск, экологическая акция «Чистые берега».

      В 2019 году пройдет 3  слет православной молодежи. В рамках слета проводятся различные игры, конкурсы, соревнования, беседы  со священнослужителями.

      Ежегодно молодежь района организует проведение гражданско-патриотических акций:

-Георгиевская ленточка

-Песня Победы

-Вальс Победы

- Российский триколор

Ежегодно проводятся военно-патриотические игры «Зарница», «Орленок»

      В Рассветовском сельском Доме культуры в рамках празднования Дня молодёжи прошла конкурсная программа «Мисс Осень». Девушки Рассветовского и Вязовского сельских поселений в возрасте соревновались в смекалке, в песенном и поэтическом и ораторском мастерстве, спортивности, в умении рисовать и танцевать. Очень приветствовалось внедрение электронного оформления выступлений и наличие группы поддержки. В конкурсной программе приняли участие 10 девушек  от 15 до 18 лет и более 150 зрителей.

     В Еланском районе среди молодёжи остаются популярными праздничные дискотеки: «В кругу моих друзей», «Танцы, танцы, классные танцы»- Большевистский СДК.  

-    Мероприятия, направленные на активизацию творческой деятельности молодёжи 

     В  целях   духовно - нравственного и эстетического воспитания молодежи, поддержки талантливой  молодежи, привлечения молодежи к различным видам творческой деятельности, организации содержательного  досуга молодежи ежегодно проводится фестиваль творческой молодежи, в котором принимают участие молодые исполнители и молодежные творческие коллективы. В этом году фестиваль проходил по 2 номинациям: вокальному и хореографическому, в которых приняли участие более 50 участников и свыше 200 зрителей.
      В Еланском муниципальном районе 17 августа для молодёжи провели районный туристский слёт, в котором принимала участие творческая молодёжь района. Девушки и юноши продемонстрировали неповторимую атмосферу дружелюбия, единения с природой, а так же свои умения и навыки работы в команде, выносливость и организованность. Программа молодёжного турслёта состояла из четырёх соревновательных моментов: состязания по спортивному ориентированию, соревнования на дистанции «вело», конкурса туристского художественного творчества, где участники выступили с креативными номерами, посвященными экологии и участие в ориентировании в ночных условиях. Турслёт собрал вокруг себя более 120 человек – творческой молодёжи Елани и Еланского района.

       Специалисты Рассветовского СДК организовали конкурс новогодней открытки для старшеклассников «Рисуем Новый год». Этот конкурс подразумевал изготовление интересных, неповторяющихся экземпляров новогодней открытки из шишек, веточек, сухих цветов и ягод и др. природных материалов, а так же битого стекла, мишуры, конфетти и т.д. Оригинальной должна быть не только сама открытка, но и текст, обращённый жителям села, ветеранам ВОВ, старожилам села, воспитанникам детского сада и т.д. Всего на конкурс было принято более 30 открыток от 24 участников. 
-        Результативность проведения информационно-познавательных форм профилактической работы, актуальность мероприятий, направленных на ЗОЖ   

Мероприятия, направленные на ЗОЖ были и остаются актуальными по сегодняшний день, поэтому готовятся тщательно и проводятся специалистами КДУ с привлечением  медицинских  работников, психологов, работников полиции, а формы, используемые для достижения результата разнообразны и привлекательны для молодёжи:
- урок морального здоровья: «Информационный терроризм» - Морецкий СДК
 -конкурсно - игровые программы: «Спорт –мой друг» - Терсинский СДК, «Теннисный турнир» - Тростянский СДК, «Возьмёмся за руки, друзья!» - Краишевский СДК
информационные часы: «Профилактика и разрешение конфликтов» - Родинский СДК,  «Дьявол по имени «Кайф» - Морецкий СДК
спортивные праздники: «Умные. Ловкие. Меткие» - турнир по настольным играм - Морецкий СДК, 
круглый стол: «Профилактика пагубных привычек в нашей жизни» - Большевистский СДК, «Знать, чтобы не оступиться» - Хвощинский СДК, «Бездна» - Дубовской СДК
- киномарафон: «Чудеса на экране» - МАУ РДК «Юбилейный», «Выбери жизнь» - Морецкий СДК
        Спортивные состязания «Витамины роста» провели специалисты Дубовского, Бабинкинского и Торяновского КДУ  среди молодёжи. Мероприятие началось в здании Дубовского СДК по теоретической осведомлённости и соблюдению  правил здорового образа жизни, правильного питания, продолжилось демонстрацией презентаций и видеороликов на злободневную тему, а закончилось весёлыми стартами между девушками и юношами сельских поселений на новой спортивной  площадке возле Дубовского СДК. Всего в мероприятии приняли участие более 150 человек. 
4. организация семейного досуга:

-           В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло 945 мероприятий (49935 посещений).         
-  
Описание различных форм организации семейного отдыха в КДУ

          Для сплочения семьи, повышения демографической ситуации и развития института семьи и брака в Еланском районе  работники учреждений культуры проводят всевозможные по форме и содержанию мероприятия. Наиболее востребованными по данной тематике для сельских жителей являются концерты,  семейные праздники, тематические вечера, игровые, спортивные, развлекательные, конкурсные программы,  фотовыставки  и выставки рисунков, квесты.
           В преддверии Нового 2019 года в Тростянском СДК прошло музыкально-театрализованное представление «Новогодний экстрим». Сценки из жизни жителей села сменялись песнями, танцами, частушками. В сценки были привлечены зрители, которые с удовольствием исполняли различные роли, предложенные им. В завершении праздничного мероприятия для всех желающих специалисты КДУ провели зажигательную дискотеку. 
     В самом конце лета специалисты Рассветовского КДУ провели для семей-жителей села Берёзовка- активный отдых на природе «Под занавес лета», на котором для любого возраста нашлось занятие по душе. Спортивные состязания и музыкальные минутки, рыбалка и приготовление ухи. 12 дружных семей отдохнули в этот день душой и телом от забот и домашних хлопот.  
        22 ноября в Морецком с.п. состоялся праздничный концерт «Хвала рукам, что пахнут хлебом», посвящённый работникам сельского хозяйства, нашим землякам, всем тем, кто день за днём, часто без выходных, работает на земле. Слова благодарности сменялись песнями, танцами, эстрадными номерами, сценками и юморесками на тему сельского хозяйства. В концерте принимали участие жители от детского сада, до преклонных лет в количестве. Всем одинаково щедро зрители дарили свои аплодисменты и улыбки. А всего мероприятие посетило около 350 жителей.

       «Битва поколений»  - конкурсно-игровую программу с таким названием подготовили и провели специалисты Терсинского КДУ. Конкурсы, викторины, состязания на сообразительность и находчивость, ловкость и сноровку – всё это было в программе «битвы» между старшим и младшим поколениями жителей села Терса. В программе приняли участие 16 человек, а посетили мероприятие свыше 150.
     Ещё одно замечательное мероприятие прошло в Дубовском сельском Доме культуры – «Семейный каламбур». Конкурсы были, как индивидуальные для членов семей, так и совместные, демонстрирующие их семью, как сплочённую команду, как серьёзные, так и забавные. 2,5 часа прекрасного настроения было обеспечено и тем 5 семейным парам с детьми, которые приняли участие в конкурсно-развлекательной программе и более 200 зрителям, пришедшим поболеть и поддержать каждый свою любимую команду-семью.
        22 декабря для жителей Еланского района состоялось очередное заседание  клуба «Кинопанорама» «Здравствуй, Новый год!» с просмотром фильма «Карнавальная ночь». На мероприятии присутствовало 29 зрители разных поколений.
       Журавские и Зелёновские специалисты КДУ для жителей своих сёл организовали и провели совместную конкурсную программу «В лучах семейного счастья». 4 пары, приглашённые для участия в этом конкурсе, должны были совместно прожить не менее 5 лет и быть образцом для подражания другим семейным парам, проживающим в сёлах. О каждой семье была собрана информация и показана презентация. Конкурсы, предложенные парам, подбирались таким образом, чтобы показать отношение пар друг к другу, выяснить знание привычек и предпочтения мужа и жены, а так же умение объясниться в любви и рассмешить свою вторую половину.  Приветствовалось умение петь и танцевать. Зал активно поддерживал конкурсантов, тем более, что за речёвки группы поддержки тоже назначались баллы. Праздник продолжался на протяжении почти 3 часов и завершился семейным чаепитием.  

Интересно прошли и следующие мероприятия: «Любимое семейное блюдо» - конкурс кулинарного искусства – Красноталовский СДК, «Моя спортивная семья» - Родинский СДК
- 
Перечень эффективных и востребованных форм работы семейных клубных формирований, организация деятельности КДУ по привлечению творческих семей в клубы по интересам

В КДУ района создаются кружки, любительские объединения  по интересам, в которые привлекаются родители вместе с детьми. В Еланском районе таких семейных клубных формирований 6:  Набатовском («Рукодельница», «Хозяюшка», «Женсовет»), Вязовском, Дубовском («Очумелые ручки», Терсинском, Хвощинском, Рассветовском сельских поселениях. Помимо творческого процесса старшее и младшее поколения совместно празднуют дни рожденья творческих коллективов, совершают походы на природу, организуют выездные мероприятия в Храмы, музеи, театры, участвуют в различных мероприятиях, проводимых КДУ.
В Дубовском СДК уже не первый год действует семейный клуб здоровья «Зимой и летом и в любую погоду». Семьи собираются в выходные или праздничные дни, устраивают катания с горки, на лыжах, на снегоходах, купание в реке, различные подвижные игры на свежем воздухе. Клуб постоянно пополняется всё новыми и новыми семьями, приезжают даже жители других сёл. Всего клуб насчитывает порядка 16 семей, в которых более 60 человек.

Впервые в Еланском районе, при содействии Администрации района и под Божьим благословением,  отца Николая, прошёл первый Международный фестиваль «Очарование». Это фестиваль авторских романсов и лирических  песен, организованного руководителем авторской песни при Московском Доме романса Еленой Дариной, членом Союза писателей , руководителем районного  Еланского литобъединения «Свет» и литературно-музыкальной гостиной  «Живые родники поэзии» Натальей Адлер.  Гостями и одновременно членами жюри были известные в определённых кругах люди Москвы и Еланского района. Мероприятие прошло при полном зале и нескончаемых овациях. Несколько участников фестиваля были приглашены с ответным визитом в Москву для участия в гала-концерте.
-         Мероприятия, организованные с целью поддержки семейных ценностей

     В 20-ый раз отметили в этом году в поселениях Еланского муниципального района замечательный праздник – День матери. В основном, использовалась такая форма поздравленья, как концертная программа:
«Мама милая моя» - Журавский СДК, «Мамины глаза» - Терсинский СДК

«Быть матерью-завидней доли нет» - праздничная программа – Вязовский СДК

«Мамы могут всё» - встреча клубов по интересам Елани, Рассвета, Дубового и Вязовки

«О той, кто дарует нам жизнь и тепло» - концертная программа – Терновский СДК

«Её величество – МАМА!» - вечер – Ивановский СДК

Для укрепление роли семьи в обществе Волгоградской областной Думой был учреждён День отца. В культурных учреждениях нашего района этот праздник прижился и всегда проводится интересно и достойно. Мероприятия, приуроченные к этому дню всегда разнообразны:
-«Папа может», «Пока мама на работе» - конкурсная программа - Журавский СДК, Дубовской СДК
-«Профессия: ОТЕЦ» - конкурсно-игровая программа - Родинский СДК

-«Папины помощники» - конкурсно-игровая программа – Алявский СК

-«Папа может» - фотоконкурс –Морецкий СДК

        8 июля в Терсинском ДК прошёл замечательный концерт «Ромашковый рай», посвящённый Дню семьи, любви и верности. Надо сказать, что концерты в этом селе проходят всегда при полном зале, но в этот день в сельском клубе был аншлаг из жителей и гостей села. А живут в селе в дружбе и взаимопонимании люди разных национальностей. Прекрасные костюмы, пошитые специально к этому дню, новые декорации и световые эффекты, длительная подготовка – всё способствовало отличному проведения концерта и праздничному настроению. Всего в этот день посетили мероприятие более 500 человек. Этот праздник- итог большой работы многих людей села.
Подобные мероприятия прошли  в Краишевском СДК «Любовь на все времена», Журавском СДК  «Любовь и верность», Дубовском СДК «Ромашковая Русь», Вязовский СДК «На крыльях любви», «Согласье душ и сердец» - Краишевский СДК, «Праздник русской ромашки» - Морецкий СДК  и некоторые другие. 
      В Елани помимо праздничного концерта, игр, мастер-классов, было организовано праздничное шествие «парад семей», на который приглашались любые семьи, но особо приветствовались многодетные и многопоколенные (дети, родители, бабушки, дедушки, прабабушки, прадедушки). 
Еланский район отметил свой 90-ый Юбилей! Это замечательная и солидная дата! И празднование прошло так же красиво, торжественно и ярко! Выставки голубей, декоративно-прикладного искусства, огромное разнообразие детских аттракционов, спортивных состязаний и эстафет, торжественное утреннее мероприятие с награждением лучших людей района, вечерний концерт и грандиозный салют – так кратко можно описать происходящие в этот день действа. Всего в этот день праздничные мероприятия посетили около 7000 человек.  
           Алявские специалисты КДУ совместно с Администрацией Алявского сельского поселения провели акцию «Дары осени в дар». В этот день все желающие могли принести излишки своей продукции в СК для передачи их в дом-интернат для пожилых, находящийся в с. Морец Еланского района. Надо сказать, что подобная акция прошла и в июле месяце. Собранные летом ягоды и фрукты, а осенью овощи свежими отправились на столы и в морозильные камеры дома-интерната.  
-концертные программы: «Семейное кружево» - Алявский СК
-семейные праздники: «Мы все одна семья» - Терновский СДК, 
-игровые, спортивные, развлекательные и конкурсные программы: «Семейный марафон» - Терновский СДК
 -фотовыставки: «Род древа моего» - Алявский СК, «История в лицах» - Морецкий СДК
 -выставки рисунков: «Всё начинается с семьи» - Теновский СДК
-беседы: «Тропинка к счастливой семье» - Рассветовский СДК
- вечера отдыха: «»Когда все дома» - Журавский СДК,
-конкурсно-развлекательные программы: 
-         Практика проведения семейного отдыха в рамках традиционных народных праздников
    Наиболее востребованными и регулярно проводимыми праздниками, в рамках традиционных народных праздников, в селах Еланского района были и остаются Дни села. Накрытые столы на площади сельского Дома культуры, весёлая музыка, выставки мастеров-умельцев зазывали на праздник лучше всяких слов. Полные до отказа залы – результат стараний организаторов праздника – работников КДУ и участников художественной самодеятельности. 

У каждого села свой престольный праздник, на который и намечается проведение Дня села. 

-«Гуляй, Терса!» - Терсинский СДК 

 -«Люблю тебя, мой край родной» - праздничный концерт - Большевистский СДК

-«На земле Еланской хуторок стоит» - развлекательно-концертная программа – Зелёновский СК

-«Праздник нашего села» - концертная программа – Журавский СДК
-«Моё село – ты капелька России» - праздничный концерт - Вязовский СДК

-«Село, в котором мы живём» - праздничная программа и одноимённая фотовыставка – Рассветовский СДК
-«Село моё, село родное» - праздничный концерт – Алявский СДК

-«С милым краем дышу заодно» -концертная программа -  Морецкий СДК

-«Родимый сердца уголок» - праздничный концерт - Хвощинский СК
-«Моей судьбы негромкая судьба» -концертная программа - Ивановский СДК

       В 1958 году, шестьдесят лет назад, жителей села Родинское гостеприимно приветствовало новое здание сельского Дома культуры. 60-летний Юбилей в 2018 году праздновался ярко и весело! Вспоминали всех, кто участвовал в создании  Храма культуры, работал и оставил заметный след в распространении культуры на селе, в сохранении традиций. На мероприятии присутствовали жители всего села и праздник получился разнообразным, интересным, весёлым, запоминающимся. 
-            Организация работы на базе КДУ дней семейного отдыха

В сельских КДУ очень популярны дни семейного отдыха, в которых с удовольствием участвуют как маленькие, так и взрослые члены семей. В этом году наиболее интересные мероприятия прошли в 

Красноталовского и Тростянского сельских поселениях, а так же: «Два крыла» - конкурс семейных пар -Николаевский СК: «Приходите к нам на огонёк» - вечер отдыха, Журавского СДК: «Угадай мелодию» - музыкальная программа, в Морецком СДК «Шедевры НАШЕГО кино» - тематический вечер, Терсинском СДК: «День Нептуна» - театрализованное представление, «Как чёрт русалочку украл» -проведение Дня Нептуна –театрализованное представление – Журавский СДК, Морецкий СДК: «Два сапога пара» - развлекательное программа.
         Интересно прошёл в Водопьяновском СК совместный праздник «СПАС». Праздник для детей и взрослых жителей сёл Водопьяново и Берёзовки проводился в соревновательной форме. Две команды  «Медовый спас» и «Яблочный спас» соревновались в скорочтении скороговорок, отгадывании загадок, конкурс на большее исполнение песен о яблоках и чтение стихов. Ещё команды играли в различные подвижные игры, а конкурс на лучший яблочный пирог оказался хоть  и самым последним, но зато самым вкусным и долгожданным. В праздновании яблочного и медового спасов приняли участие более 150 жителей.
         Подобные народные гулянья прошли и в других КДУ нашего района: «Как на Ивана Купалу» - Журавский СДК, «Жаворонки» – Таловский СДК

5. организация досуга пожилых людей, в т.ч. с ОВЗ и других социально-незащищенных групп населения:

- 
В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло  594 мероприятие (37202 посещений).

-
Участие творческих коллективов из числа людей пожилого возраста в культурно-досуговой деятельности, пропаганда творческих достижений данной категории

      Культурно-досуговая деятельность пожилых людей, как правило, включают в себя разные конкурсы, выставки, распродажи, ремесло, моделирование, кружки кройки и шитья, столярные работы, ткачество, вязание, вышивание, сбор целебных трав, огородничество, кулинарию, а так же музыкальные секции, включающие в себя хоровое пение или фольклор, театральные либо художественные. Люди пожилого возраста приглашаются для организации выставок и проведения мастер-классов, их творческие достижения регулярно пропагандируются в газетах.
      На территории Еланского муниципального района работают ветеранские организации, клубы по интересам, школа социальной активности, которые работают сообща со специалистами КДУ района. 
     Творческие коллективы Еланского района из числа людей пожилого возраста принимают участие в районных, региональных и областных конкурсах, где занимают призовые места. Так, в этом году диплом лауреата 3 степени в областном ансамблевом конкурсе чтецов в г. Волгограде получил  Сергей Лапшин, а поэтесса Наталья Адлер, исполнители песен Н. Гудова и В. Субботин приехали из столицы нашей Родины – Москвы, где участвовали на международном фестивале авторского романса и лирической песни «Очарование», с авторскими дипломами и дипломами победивших на выездном туре фестиваля.
Набатская вокальная группа «Берегиня» больше, чем на половину состоит из ветеранов труда, а народная самодеятельная вокальная группа «Живой родник» полностью. Наиболее часто встречаются трио и семейные дуэты из числа людей пожилого возраста, такие как «Гармония», «Рябинушка», «Изумруд» и многие другие. Так же у людей пожилого возраста есть желание танцевать и это желание выливается в танцевальные группы, например «Забава».  

Членами «Женсовета» являются на треть, а иногда и на половину, пенсионеры. Они ведут активный образ жизни, помогают решать трудные жизненные ситуации односельчан, т.е. являются активными участниками всех важных дел сельских поселений.
День пожилых людей для сельчан является особенным праздником, т.к. в этот день практически вся большая половина сёл старается оставить все свои насущные дела и насладиться праздником, специально созданном и организованном для них. После таких мероприятий местная газета «Еланские вести» зачастую публикует статьи и благодарственные коллективные письма в адрес работников учреждений культуры. Наиболее массово и интересно для людей преклонного возраста проходят мероприятия в следующих КДУ сельских поселений:
- Вязовский СДК: «Осень в золоте прожитых лет» - литературно-музыкальный вечер
- Рассветовский СДК: 

- Берёзовский СДК: «Помню я ещё молодушкой была…» - литературно-музыкальная программа
- Ивановский СДК: «Нам года не беда, коль душа молода», осенний огонёк «От всей души с поклоном и любовью!»
- Большеморецкий СДК: «

- Родинский СДК «Душой абсолютно молоды!» - музыкально-развлекательная программа
- Тростянский СДК «Наши годы летят, наши годы, как птицы летят» - осеннее кафе

- Зелёновский СК «Чай пить весело жить» - вечер отдыха

-Журавский СДК «Фильмы нашей молодости» - видео-вечер

-Краишевский СДК «Пусть виски запорошены» - праздничная программа

-Терновский СДК «Люди пожилые-сердцем молодые» - концерт

-Алявский СК «Душою молоды вегда» - праздничный концерт

        Праздничная концертная программа Терсинского СДК «По волнам нашей памяти», посвящённая Дню пожилых людей, проходила на музыкальном морском лайнере. Зрители перенеслись в прошлые 60-е, 70-е, 80-е, 90-е годы в эпоху советского кино, вальса, добрых песен – любимых музыкальных шлягеров. Помогали переноситься плывущим по волнам памяти из одного десятилетия в другое, чудесные стюардессы. Пришвартовавшись в Терсинском Доме культуры за накрытым столом, с песнями, частушками под баян, праздник завершился. Всего по волнам памяти проплыли более 45  человек.
        «Таловские супербабушки» - праздник не старости, а отдых от трудов и усталости. Под таким девизом в Таловском сельском поселении прошло мероприятие, приуроченное ко Дню пожилых людей, который начался с поздравления главы поселения, продолжился конкурсом, перемежающимся праздничной номерами художественной самодеятельности, а также вручением подарков долгожителям села и закончился чаепитием.

-
Актуальность организации и проведения мероприятий для пожилых людей, в том числе для ветеранов ВОВ, формы их проведения.
 Мероприятия играют большую роль в жизни людей преклонного возраста, т.к основная их масса сталкивается с проблемами при самоорганизации досуга. Специалистами КДУ Еланского района мероприятия для пожилых разрабатываются с учётом всех особенностей и тонкостей, стараются донести до каждого пенсионера возможность участия или просто присутствия на массовом или развлекательном мероприятии. Наиболее востребованными и  любимыми являются:

-фотоконкурсы: «Зеркало души» - Хвощинский СДК
- вечера-встречи: «Помнишь ли ты, помню ли я…» - Красноталовский СДК «Тайны вечной молодости»» - Журавский СДК, «И судьба чтоб вас хранила» - Алявский СК
- посиделки: «Ох, и блинчик» - Берёзовский СДК, «Бабушкина горница» - Терсинский СДК
-конкурсные программы: «Супер-бабушки» - Журавский СДК
- литературные вечера и музыкальные программы: «Юность комсомольская моя» - Терсинский СДК, «Возраст жизни не помеха» - Вязовский СДК, «Споёмте, друзья» - Журавский СДК, «Литературный сундучок» - Хвощинский СК
- состязания (шашки, шахматы, нарды, домино и т.д.): «Битва поколений»  - Красноталовский СДК
- концерты: «Гармонь мне сердце растревожь» - Красноталовский СДК, 
- праздники: «Яблочный спас» - Берёзовский СДК, «Ретро плюс» - Морецкий СДК
- познавательные программы: «Лечебные травы нашей местности» - Зелёновский и Журавский СДК, «Праздники и приметы октября» - Рассветовский СДК
-
Наиболее интересные формы работы КДУ в рамках Дня пожилого человека, декады инвалидов, реализация социально-значимых программ, результаты сотрудничества с общественными и инвалидными организациями.

     Совместно с Обществом слепых, ветеранской организацией артисты Большевистского сельского Дома культуры провели с участием пожилых людей и инвалидов поэтический вечер «Поэзия женской судьбы», посвящённый М. К. Агашиной. На вечере была создана поистине уникальная атмосфера: были приглашены известные и начинающие поэты Елани и района, читались стихи Маргариты Агашиной, исполнялись песни на её слова,  звучали стихи собственного сочинения присутствующих в зале. 
-
Формирование комфортной среды для организации досуга пожилых людей, в т.ч с ОВЗ, обеспечение доступа к услугам организаций культуры.

                     Для формирования комфортной среды в организации досуга пожилых людей специалистами КДУ делается всё возможное: изучаются интересы таких людей, их возможное участие в том или ином кружке. В Дубовском и Терсинском сельских поселениях культработники организуют группы взаимопомощи людям преклонного возраста. Такие группы создаются из неравнодушных людей, которые могут и хотят скрасить одиночество пенсионеров и помочь им в меру своих сил, но так же стараются заинтересовать их в создании материальной базы сельского дома культуры: пошиве или украшению костюмов, изготовлении антуража для спектаклей и концертов. Для этого всё необходимое приносится им на дом и вместе с ними обсуждается и выполняется конкретная работа. На мероприятиях обязательно называются фамилии тех, чьими руками был создан тот или иной объект.  Таким образом, пенсионеры чувствуют свою необходимость и значимость для села. 
       Продолжила свою работу школа социальной активности для людей пожилого возраста. Активные пенсионеры всего района собираются вместе, чтобы обсудить важные вопросы, касающиеся всех  сфер жизни.  Активные пенсионеры школы участвуют во многих соревнованиях, имеют свою волейбольную команду, ветеранский вокально-инструментальный ансамбль «Ностальгия», сдают нормы ГТО. Во втором полугодии встреча слёт состоялся в сентябре месяце на берегу реки Терса в дубовом лесу. В Берёзовском, Дубовском, Вязовском, Терсинском и Еланском сельских поселениях при школе социальной активности существуют клубы по интересам «Серебряный возраст». Делегация пенсионеров Еланского м.р. приняла участие в заключительном туре Волгоградского областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни, приуроченного ко Дню пожилых людей. 
       Любительское объединение клуба ветеранов «Берёзка» Дубовского сельского Дома культуры, в который входят дети войны, труженики тыла, ветераны труда, уже не один год помогает выполнять работу по воспитанию подрастающего поколения. Старшее поколение организовывает встречи с детьми и молодёжью, рассказывает о жизненных вехах нашей Родины, выслушивают проблемы молодёжи и дают ценные советы по их преодолению. Молодёжь в свою очередь оказывает посильную помощь в покупке продуктов нуждающимся, уборке домовладений и прилежащих к ним территорий. Все рады такому сотрудничеству и получают от этого массу положительных эмоций.
-
Благотворительная деятельность КДУ для пожилых людей, в т.ч. с ОВЗ и социально-незащищённых групп населения
            На базе Журавского сельского поселения, за празднично накрытыми столиками кафе «Скорпион» прошло мероприятие, посвящённое Дню пожилых людей «Не стареют душой односельчане». Концертная программа, подготовленная к этому дню, была организована так, что усидеть на месте пожилым людям было невозможно - зажигательные танцы и весёлые песни на протяжении всего вечера не давали пожилым людям вспомнить о своём возрасте, для каждого нашлись добрые  и только ему посвящённые слова. Букеты для женской половины праздника, подаренные фермером, вызвали ещё более сильные положительные эмоции и, даже, слёзы радости. Надо сказать, что и директор кафе «Скорпион», и директор Журавского фермерского хозяйства, и специалисты КДУ ежегодно проводят такие благотворительные мероприятия не только в День пожилых людей, но и в другие дни.
       В канун Дня пожилых людей Вязовский дом-интернат с благотворительным концертом «Для Вас с любовью…» посетил коллектив художественной самодеятельности Вязовского сельского Дома культуры, которые являются частым и званым гостем. Для пожилых людей участники концерта привезли интересную программу в виде романсов, песен давних лет, частушек, танцев, стихов и инсценировок. Дети, по традиции, подарили пожилым людям сладкие подарки и поделки, приготовленные своими руками. Всего в концерте приняло участие 35 человек из числа проживающих в доме-интернате и 26 артистов Вязовской самодеятельности. 
            В Дубовском сельском поселении существует добрая традиция – поздравлять тружеников тыла, детей войны, вдов, участников ВОВ, ветеранов труда, заслуженных работников РФ, бывших работников колхоза с Днём Рождения. А в Юбилейные даты на дом к юбиляру выезжают артисты СДК. Вместе с главой сельского поселения они поздравляют виновников торжества, вручают подарки и исполняют поздравительную программу. Этот небольшой концерт приносит огромную радость пожилым людям, ведь многие из них по состоянию здоровья уже не могут прийти на концерт, а душа, по-прежнему, просит музыки и песен.
6. работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении:

-          В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло 372 мероприятий ( 39236 посещений).
-          Организация мероприятий по профилактике детской безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, эффективные формы и методы
  Проводимые в культурно-досуговых учреждениях нашего района мероприятия по профилактике детской безнадзорности, правонарушений и преступлений являются  неотъемлемой частью всего  воспитательного процесса. Наиболее актуальными в решении данной проблемы остаются: информационные часы: «Здоровые дети-счастье в семье» - Николаевский СК
диспуты: «Я не один в этом мире» - Водопьяновский СДК, «Имею право, но обязан» - Рассветовский СДК
кружки: «Делу время-потехе час» - художественно-эстетической направленности – Рассветовский СДК , «Очумелые ручки» - Большевистский СДК       

беседы: «В наших руках будущее» - Берёзовский СДК, «Профилактика и разрешение конфликтов» -Рассветовский СДК
рейды в места массовых пребываний детей, посещение неблагополучных семей

вовлечение детей и родителей во временную занятость по благоустройству поселений, помощь ветеранам, участие в субботниках.

устный журнал: «Кто в водке ищет силы, тот на краю могилы» - Николаевский СК, 
семинар: «О вредных привычках, заимствованных из семьи» - Морецкий СДК, «Чему должны научить ребёнка родители в опасных ситуациях» - Хвощинский СДК
     В селе Зелёновка Журавского сельского поселения есть замечательная приёмная семья. В этой семье девять детей, все мальчишки, воспитывает которых мужчина. На День отца в этом году специалисты СК подготовили вечер – встречу «ОТЕЦ-МОЛОДЕЦ», героями которого стал многодетный отец и те самые мальчишки. Герой программы поделился опытом, рассказал много интересных смешных и не очень историй, связанных с приёмными детьми. Дети участвовали в различных конкурсах, спортивных состязаниях, викторине. Семье были вручены ценные подарки и сладости. 
   Специалистами Терновского культурно-досугового учреждения была проведена правовая игра « Какой Я?». Эта игра направлена на исправление отрицательных и развитие положительных качеств характера. Итогом данного мероприятия стала викторина по сказкам, в ходе которой дети угадывали, какое право нарушается, кто является нарушителем, как можно избежать данного нарушения и у кого искать помощи. Всего в игре участвовали 20 человек, которые сошлись во мнении, что свои права, как и обязанности нужно знать и соблюдать всем членам общества.

-        Перечень результативных информационно-просветительных мероприятий, способы привлечения несовершеннолетних к занятиям творчеством в клубных формированиях 
            В КДУ Еланского района информационно-просветительские мероприятия являются неотъемлемой частью в работе с детьми из неблагополучных семей. Примеров для подражания у таких детей нет, поэтому эта работа ведётся планомерно и постоянно специалистами КДУ в сообществе с другими организациями. Можно сказать, что в некоторых сёлах результат ощутим и заметен, т.к. дети не шатаются по улицам или прибиваются к злачным местам, а идут в клуб, где их ждут, где им интересно и безопасно. 
Наиболее результативными информационно-просветительскими мероприятиями можно считать следующие:

-беседы: «Свою семью мы сами строим» - Журавский СДК, 
- круглые столы: «Семья или одиночество» - Алявский СДК, «Свободные отношения: ЗА или ПРОТИВ» - Дубовской СДК,
-вечера вопросов и ответов: «Твоё будущее» - Хвощинский СК,
-акции: «Где любовь и свет, там и горя нет!» - Журавский СДК

-видеосалон: «Мать и мачеха» - Журавский СДК

-вечера-караоке: «Поём всей семьёй» - Морецкий СДК

-день именинника: «Твой день» - для малообеспеченных , неполных и многодетных семей – Морецкий СДК

       Для привлечения несовершеннолетних к занятиям творчеством, наши работники проводят агитацию в школах, на линейках вручают грамоты и подарки наиболее активным членам клубных формирований, выпускают агитационные листовки, организуют выставки детских работ, мастер-классы, а так же  походы на природу  членов кружков, клубов, секций.  
-         Практика взаимодействия КДУ с субъектами профилактики в работе с неблагополучными семьями
РЦП «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2016 – 2018 годы – это долгосрочная целевая программа.  В соответствии с этой программой проводятся многие мероприятия  КДУ Еланского муниципального района, ведь семьи и несовершеннолетние, находящиеся в социально-опасном положении – это первые претенденты на участие в правонарушениях и лучше эти правонарушения предупредить и тем самым обезопасить жителей с.п. 
           Совместно с Администрациями сельских поселений, участковыми инспекторами  МВД  России, участковыми фельдшерами, отделом молодёжи, педагогами школ специалисты культурно-досуговых учреждений района проводят рейды по выявлению неблагополучных семей, регулярно организуют беседы, привлекают всех членов семей во временную занятость по благоустройству поселений, к общественной работе и участию в различных мероприятиях и субботниках, проводимых на территории села. 
          Работники сельских КДУ участвуют в проведении межведомственных акций и рейдов, таких как: «Безнадзорные дети», «Подросток», «Игла», «Неформал», «Приют» и др., на которых информируют несовершеннолетних и их родителей об ответственности за соблюдением законов, в том числе разъясняют административную и уголовную ответственность за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков и психоактивных веществ.

7. работа с населением по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения и СПИДа:
-      В Еланском муниципальном районе по данному направлению  прошло 406 мероприятия (47866 посещений).
-            Перечень мероприятий, направленных на пропаганду в молодёжной среде здорового образа жизни, востребованных населением физкультурно-оздоровительных мероприятий

     В целях пропаганды среди населения Еланского района, в том числе молодёжи, здорового образа жизни, КДУ взаимодействуют со всеми уровнями власти, правоохранительными структурами, учреждениями здравоохранения, общественными и религиозными организациями. 

     В 2018 году по данному направлению проводились мероприятия самых разнообразных форм: 
-акции: «Жизнь одна-другой не будет!» - Берёзовский СДК, «
-круглые столы: «Наркомания: проблемы и решения» - Водопьяновский СК, «Профилактика пагубных привычек в нашей жизни» - Большевистский СДК
- клубные занятия: «Тропинка к своему здоровью» - Красноталовский СДК, «Моя Родина без табака» - Тростянский СДК 
-арт-акция: «Мы выбираем жизнь» - Журавский СДК, «Остановись у края» - Краишевский СДК
-информационные часы: «Твой жизненный выбор» - Большевистский СДК,
-познавательные игры: «Мир без наркотиков» -Рассветовский СДК
-тренинги: «Курение – опасное увлеченье» - Терсинский СДК, «Спорт, как альтернатива» - Журавский СДК, «Умей сказать «НЕТ» - Краишевский СДК, «Соблазн велик, но жизнь дороже» - Терновский СДК
-видеосеансы: «Заблудившаяся молодёжь» - Берёзовский СДК, «Главные соблазны молодых» - Журавский СДК
-ролевые игры: «Вкус «сыра» из мышеловки» - Красноталовский СДК, «Горькие плоды сладкой жизни» - Краишевский СДК, «Музей восковых фигур» - Хвощинский СК
В Краишевском сельском поселении на базе сельского Дома культуры было решено реализовать новый проект «Управление здоровьем». Для начала специалистами учреждения культуры в фойе ДК была организована выставка «Наше здоровье в наших руках», на которой были представлены материалы по проекту, буклеты, направленные на сохранение здоровья, экологии, улучшение качества жизни. Так же было проведено ряд мероприятий: «Беда по имени туберкулёз» - час здоровья, спортивно-игровая программа «Формула здоровья», познавательная программа «Не ломай свою судьбу», час откровенного разговора «Здоровое поколение-богатство России» и др. беседы, лекции, круглые столы. Вся работа велась совместно с работниками медицины, школы, участковым инспектором, духовенством. 
В Берёзовском сельском доме культуры было проведено интересное мероприятие «С сигаретой не дружу» для детей и подростков. Мероприятие включало в себя: показ документальных фильмов о вреде курения, викторину-презентацию, анкетирование по выявлению вредных привычек. Также ребятам были розданы календари и брошюры о вреде никотина. Всего мероприятие посетили более 35 человек.

-      Результативность реализации долгосрочных целевых муниципальных программ по профилактике правонарушений

В Еланском районе действует муниципальная программа  «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Еланского муниципального района Волгоградской области на 2016-2018 г.г.». 

Программа носит ярко выраженный социальный характер, имеет общественную и проблемно-ориентированную профилактическую направленность. Её целевым предназначением является нейтрализация негативных процессов, протекающих в обществе и способствующих созданию причин и условий для совершения правонарушений, а также упреждающее воздействие в отношении определенных категорий лиц, предрасположенных в силу ряда социальных, экономических, общественных и иных факторов к девиантному поведению. 

Бюджетная эффективность программы за прошлый год составила 100 %. Заложенные средства по реализации данной программы в культуре были израсходованы на:
- Организацию и проведение в каникулярный период массовых мероприятий. 

- Организация и проведение мероприятий профилактического характера с учащимися общеобразовательных учреждений района, направленных на профилактику пьянства, алкоголизма, бродяжничества.

- Проведение районной акции по защите прав ребенка, посвященной Дню защиты детей.

В 2018 году на реализацию данной программы заложено 249500 рублей. В декабре сумма освоена полностью.
-     Практика проведения тематических, познавательных, конкурсных программ в рамках Всемирного дня без табака и курения (31 мая), Международного дня борьбы с наркоманией (26 июня), Всемирного дня памяти жертв СПИДа (17 мая), Всемирного дня здоровья (7 апреля) 
         К Всемирному дню без табака и курения, Международному дню борьбы с наркоманией, Всемирному дню памяти жертв СПИДа, Всемирному дню здоровья работниками наших КДУ совместно с участковыми, школой, социально-реабилитационным центром, медицинскими учреждениями проводится огромное количество полезных мероприятий, т. к. данная тема очень актуальна на сегодняшний момент и профилактика вредных и опасных привычек, а также пропаганда ЗОЖ должны стать неотъемлемой частью просвещения и одной из главных задач. 
         Из многообразия проведённых в сельских КДУ мероприятий, наиболее  удачными можно считать следующие:

-игра-диалог: «Я немножечко другой, но мы общаемся с тобой» - Вязовский СДК, «Здоровья много не бывает» - Дубовской СДК, «Послушай и запомни» - Алявский СК
-круглый стол: «Знай, курящий человек сокращает себе век» - Алявский СДК, «Зло, которое можно победить» - Журавский СДК
-диспут: «Тропинка к своему «Я» - Красноталовский СДК
-познавательная игра: «Твой Выбор» - Морецкий СДК, «Жизнь без будущего» - Морецкий СДК
-видеоурок и презентация: «Заблудившаяся молодёжь» - Берёзовский СДК, «Главные соблазны молодых» - Журавский СДК
- викторина: «Что знаешь ты о СПИДе» - Морецкий СДК, «Ах, эти вредные привычки» - Алявский СК
- акция:  «Спасибо, не курю» - Алявский СДК, 

В рамках месячника по профилактике наркомании, алкоголизма, токсикомании, для старшеклассников школ района, а также студентов Еланского аграрного колледжа в МАУ РДК «Юбилейный» прошёл конкурс электронных презентаций «Уж сколько их упало в эту бездну…» 

      Все работы, подготовленные 15 участниками от 14 до 21 года, были посвящены жизни и творчеству известных творческих людей нашей страны и стран зарубежья, судьба которых была сломана в результате употребления алкоголя или наркотиков. Разговор коснулся жизни Владимира Высоцкого, Эдит Пиаф, Мэрилин Монро, Эдгара По, Николая Рубцова, Владислава Галкина, Юрия Клинских, Дмитрия Марьянова, Георгия Юматова, Евгения Осина и других.

        Каждое выступление юноши или девушки пронзительной болью поражало сердца присутствующих, ведь, кому были посвящены эти слова, - люди удивительно творческие, молодые или сравнительно молодые, но… попав в сети пагубной привычки, закончили свою жизнь очень рано. Причем, физическая боль и нравственные муки сопровождали их с момента пристрастия к алкоголю или наркотикам до последних минут их жизни.

       Победителям конкурса были вручены дипломы и ценные подарки, также каждый участник фестиваля в качестве поощрения получил от членов жюри диплом участника и небольшой памятный подарок. Руководители, которые помогали ребятам подготовить презентацию, были отмечены благодарственными письмами.

В МАУ РДК «Юбилейный» прошла районная акция «ПАЦАНЫ, ВАМ ЭТО НЕ НАДО!» против наркотиков и вредных привычек. Её цель – объединить молодёжь и всех, кому небезразлично будущее России и борьба за здоровый образ жизни. Главным лозунгом акции стали слова В.В. Путина «Пацаны, вам это не надо!». В ходе акции зачитывались высказывания против наркотиков известных рок-музыкантов, звучали  их песни. Музыканты давно переместились из подвалов, где дымили сигаретами и пили портвейн, в спортзалы. Большинство музыкантов ведут здоровый образ жизни и выступают против наркотиков! Организаторы также эмоционально и настойчиво говорили о пагубности наркотического пристрастия.

            Инновационные формы культурно – досуговой деятельности:

-   Организация работы по внедрению в практику работы перспективных форм социально-культурной деятельности
        Компьютерные технологии с каждым годом помогают повышать работникам КДУ творческую активность. Благодаря им получается создавать  клипы, видеоролики, видеофильмы, электронные презентации, население информируется о предстоящих мероприятиях. Потребителям услуг нравятся такие инновации и поэтому работники КДУ внедряют их всё чаще и чаще.

        По прежнему в Елани и Еланском районе популярны различные выездные шоу, кинофестивали, квесты, скиджоринг, карнавал, фестивали, народные гулянья, обряды, посиделки, выставки,  реконструкции тех или иных событий.
-     Описание новых форм и методов работы, внедрённых за отчётный период с указанием источников создания этих форм (опыт других учреждений, авторские разработки и т.д.)

Культурный проект «Поклон земной тебе, село родное», впервые реализованный в прошлом году, как благодарность своим сёлам и хуторам, как признание в любви малой родине и её природе, с успехом стартовал летом 2018 года. Концерты самодеятельных коллективов района проходят каждую субботу на площади перед МАУ РДК «Юбилейный» и завоёвывают всё большую любовь у зрителей. Задорные и лирические песни солистов и вокальных групп, кадрили, цыганочки в исполнении танцевальные коллективы, сценки и миниатюры – то, что составляет концертную программу творческих коллективов района. На каждом концерте присутствуют от 300 до 500 зрителей разных поколений.    
-      Участие в целевых программах, конкурсах на предоставление субсидии и грантов, результат участия, разработка социально-культурных проектов.
          В областном конкурсе на лучшее учреждение культуры в Еланском муниципальном районе победителем стало муниципальное казённое учреждение культуры «Рассветовский ЦКиБО». Надо отметить, что данное учреждение становится победителем уже во второй раз.

          МКУК «Большеморецкий ЦКиБО», участвуя в конкурсе на предоставление гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, представил  проект «Поддержка творческого коллектива «Созвездие талантов» и выиграл грант на сумму 472 371 рублей. 

                             9.Платные виды услуг культурно-досуговых учреждений:
-      описание основных видов платных услуг, тенденций увеличения или сокращения ( с указанием причин) их количества 
Основными видами платных услуг КДУ Елани и Еланского муниципального района были и  остаются киносеансы, танцевальные вечера для молодёжи, выездные концерты, спектакли. Сокращение танцевальных вечеров и выездных концертов продолжается, т.к. продолжает снижаться количество сельских жителей, ухудшаться их материальное положение, администраций сельских поселений, а так же сокращение ставок работников КДУ.

-      перспективы развития платных услуг для учреждений клубного типа               
                Развитие платных услуг будет расти пропорционально материальному обеспечению граждан района. В ближайшем будущем перспектив для их роста не наблюдается.
            10. Совместная работа с другими организациями и ведомствами по организации досуга населения:

-             примеры эффективного сотрудничества КДУ с организациями и ведомствами по организации досуга населения, перспектива развития данного направления в условиях оптимизации деятельности КДУ

            В 2018 году совместная работа учреждений культуры района по организации досуга населения проводилась  с такими организациями и ведомствами, как комитет по делам молодежи, общеобразовательные школы, школы искусств, комитет ветеранов, комитет по делам семьи, администрации поселений, библиотеки, школы, больница, соцзащита, администрации посёлка и поселений, фермерские хозяйства,  участковые, центр «Семья», Еланский военный комиссариат, ГИБДД, милиция, передвижное кинообслуживание, ДЮСШ, редакцией газеты «Еланские вести», которая полно освещает работу КДУ Еланского района и публикует анонсы, различные Общества с Ограниченной Ответсвенностью (ООО), хлебокомбинат, ООО «Еланский маслосыркомбинат», отца Николая – настоятеля Духосошественского храма р.п. Елань. 
-           актуальность, достижения социального партнёрства, механизмы взаимодействия
   При взаимодействии СДК с такими организациями, как комитет по делам молодежи, общеобразовательные школы, школы искусств, комитет ветеранов, комитет по делам семьи, администрации поселений, библиотеки, образовательные учреждения, больница, соцзащита, администрации посёлка и поселений, фермерские хозяйства,  участковые, центр «Семья», Еланский военный комиссариат, ГИБДД, ОМВД России по Еланскому району, передвижное кинообслуживание, ДЮСШ, редакция газеты «Еланские вести», различные Общества с Ограниченной Ответсвенностью (ООО), Духосошественский Храм, показатели работы по организации досуга жителей Еланского района улучшаются значительно. Подобное партнерство выстраивается на общности интересов, а итогом становится повышение качества жизни членов общества общими силами.
         Плодотворно проходит сотрудничество с социально-досуговым центром. Благодаря совместной работе мероприятия стали проходить качественнее, разнообразней, интереснее. Организованно проходят выезды в сельские поселения с привлечением социальных работников, информационно-методического отдела,  отдела киновидеообслуживания. Отдел киновидеообслуживания в сельских поселениях очень частый и очень желанный гость. Благодаря разнообразию, современности, актуальности кинофильмов, мультфильмов, демонстрирующихся отделом, на просмотр с удовольствием приходят не только дети, но и старшее поколение. 

Мероприятия с участием инспекторов ГИБДД, сотрудников ОМВД России по Еланскому району всегда проходят в более официальной обстановке и внушают ещё большее доверие и понимание людям.

            Хлебозавод ИП Магомедова выпекает вкуснейшие и красивые пироги, пирожки, куличи и караваи, которые не стыдно использовать в различных мероприятиях и торжествах. Так же, как и знаменитый, даже за пределами области, Еланский  маслосырзавод. Его продукция используется на различных праздниках, фестивалях, торжествах и радует еланцев не меньше продукции хлебозавода.

       Традиционными стали мероприятия, проводимые во время сенокосной страды, уборки урожая пшеницы, кукурузы или подсолнечника. Артисты художественной самодеятельности Еланского района выезжают на поля фермерских хозяйств, вручают хлебный каравай, исполняют песни под баян, рассказывают  стихи…Такие мероприятия позволяют улучшить производительность труда хлеборобов, скрасить их трудовые будни. Ну, и Главы фермерских хозяйств не остаются в долгу: зимой чистят дороги в селе, выделяют деньги на ремонт культурно-досуговых зданий и проведение сельских мероприятий.
 11. Наиболее значимые  культурно-досуговые мероприятия. 

	№
	Статус, форма, название мероприятия
	Время и место проведения
	Целевая аудитория
	Количество участников
	Сколько лет проводится, периодичность

	1
	Торжественные мероприятия, посвящённые 75-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. 
	С 28 января по 2 февраля. Школы района, КДУ поселений района.
	Разновозрастная
	1350 чел.
	Ежегодно



	2
	Проведение 2-го этапа VI Областной эстафеты культуры за звание «Район высокой культуры» «Факел Сталинградской Победы»
	22 марта
	Разновозрастная
	550 чел.
	

	3
	Памятные мероприятия, посвящённые 32-ой годовщине аварии на Чернобыльской атомной электростанции
	26 апреля
	Разновозрастная
	320 чел.
	Ежегодно

	4
	Торжественные мероприятия, посвящённые 73-ой годовщине Победы советских войск в ВОВ.
	С 4 по 9 мая 
	Разновозрастная
	2200 чел.
	Ежегодно

	5
	Проведение зонального тура II Волгоградского областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни ветеранов.
	7 июня 2018 г.
	Разновозрастная
	400 чел.
	Впервые

	6
	Проведение торжественного мероприятия, посвящённого Дню Героев Отечества.
	7 декабря 2018 г.
	Разновозрастная
	200 чел.
	Ежегодно

	7
	Открытие стены Памяти «Бессмертный полк»
	2 ноября 2018 г.
	Разновозрастная
	350 чел.
	Впервые


12.Мероприятия, планируемые в рамках памятных и знаменательных дат 2019 г.  

	№
	Памятные и знаменательные даты
	Статус, форма, название мероприятия

(статус: областная, районная, международная
	Место и дата проведения
	Целевая аудитория

	              1
	Мероприятия, посвященные 76-й годовщине Победы под Сталинградом:
- Патриотическая акция «Святая память» - у памятника-мемориала Героям Великой Отечественной войны почетный караул, возложение венков и цветок к Огню Славы. 

- Киноурок о защитниках Отечества 

Демонстрация х/фильма для учащихся образовательных организаций
	районная
	01.02.2019 г.
	Разновозрастная

	             2
	30-я годовщина вывода Советских войск из Афганистана

Прием главой Еланского м.р. ветеранов войны в Афганистане, Акция памяти, концерт, вручение юбилейных медалей.
	районная
	15.02.2019 г.
	Разновозрастная

	             3
	33 – я годовщина Чернобыльской АЭС.
	районная
	26 апреля
	Разновозрастная

	            4


	Празднование 74-ой годовщины Победы в ВОВ
	районная
	9 мая 
	Разновозрастная

	            5
	День памяти и скорби
	районная
	22 июня
	Разновозрастная

	            6 


	61-ая годовщина со дня ликвидации радиации на производственном объединении «Маяк» Челябинской области.
	районная
	29 сентября
	Разновозрастная

	              6
	Проведение торжественного мероприятия, посвящённого Дню Неизвестного Солдата.
	декабрь
	Разновозрастная
	Разновозрастная

	             7
	Проведение торжественного мероприятия, посвящённого Дню Героев Отечества.
	декабрь
	Разновозрастная
	Разновозрастная


             13. Информация о юбилейных датах учреждений культуры клубного типа, 

              самодеятельных коллективов и работников клубной отрасли в 2019 году
	Клубные учреждения – юбиляры

	№
	Название сетевой единицы


	Количество исполняемых лет, кратно пяти
	Дата празднования
	ФИО

руководителя учреждения

	1
	Алявский сельский клуб.
	55
	14.10.2019
	Титова Тамара Алексеевна

	2
	СДК БОльшевистский
	50 лет
	    .06.2019г.
	Ложкина Т.В.

	3
	Николаевский клуб
	50 лет
	    .06.2019г.
	Неудахина Е.И.

	4
	Новопетровский клуб
	45 лет
	    .06.2019г.
	Спикина С.В.

	5
	Булгуринский клуб
	50 лет
	    .06.2019г.
	Коротков П.В.

	                                           Клубные формирования – юбиляры

	№
	Полное название клубного формирования с указанием жанрового направления, учреждение, на базе которого работает
	Количество исполняемых лет, кратно пяти


	Дата празднования
	ФИО руководителя коллектива

	1
	Театральный кружок «Зеркало»

(для взрослых) 
	15
	март
	Стекольникова Н.Н.

	2
	Вокальная группа «Бабье лето»
	10 лет
	март
	Пшенка Г.Г.

	3
	Клуб «Здоровье»
	10 лет
	май
	Новикова Г. В.

	4
	Танцевальный коллектив «Задоринки»
	10 лет
	    .06.2019г.
	Быховая Н.И.

	5
	Танцевальная группа «Реченька»
	            5 лет
	    .06.2019г.
	Быховая Н.И.

	6
	Танцевальнаяи группа «Веснушки»
	5 лет
	    .06.2019г.
	Спикина С.В.

	Коллеги-юбиляры

	№
	ФИО полностью с указанием должности и учреждения, на базе которого работает юбиляр
	Количество исполняемых лет, из них стаж работы в отрасли
	Дата празднования
	Краткое описание заслуг юбиляра в сфере культуры муниципального образования

	1
	Симбулетова Людмила Викторовна – заведующая ИМО МАУ РДК «Юбелейный»
	   60 лет, из них 32 года в культуре  
	  21 апреля 

   2019 год.
	Высокопрофессиональный, энергичный, целеустремленный руководитель, обладающий большим опытом работы, творческая личность.
Под ее руководством осуществляется формирование информационного банка: по разнообразным формам и методам работы культурно-просветительских учреждений,  организации досуга и проведения культурно-массовых мероприятий среди различных категорий населения; по репертуару и учебно-методической литературе для коллективов художественной самодеятельности и народного творчества.

	2
	Перерядкина Галина Викторовна - Библиотекарь
	          40 лет
В сфере культура - 7 лет
	20.06.2019 г.
	-

	3
	Кусаинова Жулдуз Канатовна - культорганизатор
	          40 лет

В сфере культура – 17 лет
	19.09.2019 г.
	-

	4
	Вихлянская Наталья Владимировна – директор МКУК «Центр культуры и библиотечного обслуживания «Возрождениие»
	 40 лет,

 стаж в отрасли -15 лет
	04.10.2019 г.
	До ноября 2013 года работала художественным руководителем в Красноталовском СДК. Является руководителем танцевального коллектива «Смайлики», вокальное трио «Гармония», которые постоянно участвуют в районных конкурсах и завоёвывают призовые места.

	5
	Бозул Георгий Викторович, художественный руководитель
	   30 лет, 5 лет стажа
	07.05.2019г.
	Исполнительный, креативный, занимает первые места на конкурсах.

	6
	Волкова Ольга Михайловна (библиотекарь Дубовской сб МКУК «ДЦКи БО»)
	   55 лет (стаж 27 лет)
	13.04.2019г
	Ответственный работник по профессии, участница народной гр «Дубовчанка», руководитель кружка «Художественное чтение» для детей и взрослых.

	7
	Запорожская Татьяна Викторовна (техработник Дубовского ДК МКУК «ДЦК и БО»
	40лет(16 лет)
	  18.08.2019г
	Солистка народной гр «Дубовчанка», участница театрального кружка

	8
	 Ширшова Елена Владимировна -директор МКУК «Журавский центр культуры и библиотечного обслуживания»
	          50лет, 

стаж работы в культуре 30лет
	28.09.2019г.
	                         -

	9
	Пшенка Галина Германовна, художественный руководитель СДК
	60 лет, работает с 1994 года в СДК
	29.08.1959г.
	Почетная грамота за активное участие в общественной и культурной жизни района , за большой вклад в дело сохранения и развития самодеятельного художественного творчества на селе, Дипломы, Грамоты.                           

	10
	Бочкова Валентина Семёновна  - уборщица 
	   55 лет

Стаж работы -23 года 
	08.10.1964
	-

	11
	Дерябина Татьяна Александровна - уборщица
	55 лет 

Стаж работы - 7 лет
	10.09.1964
	                         -

	12
	Быховая Наталья Ивановна -

Художественный руководитель СДК Большевистский
	50 лет

10 лет
	06.2019г.
	Награждалась дипломами, грамотами, благодарственными письмами в районных смотрах-конкурсах, фестивалях

	13
	Носова Е.А.-

Художник
	50 лет

15 лет
	06.2019г.
	Награждалась дипломами, грамотами, благодарственными письмами

	14
	Ульева Елена Васильевна, директор МКУК «Морецкий ЦКиБО» Морецкого с/п
	45, стаж работы в культуре 21 год.
	16.04.2019
	-В творческой работе коллективов есть преемственность, участники приводят с собой своих детей, мужей и внуков.


Исполнил: Н. В.Соболева 

                   8(84452)5-56-31
