Отчет о реализации молодежной политики в  Еланском муниципальном районе  в 2020 году.

Одним из приоритетных направлений деятельности отдела по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (ОДМ) является гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. Целью государственной молодежной политики (ГМП) на территории Еланского муниципального района, является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развитие положительного отношения молодежи к позитивным ценностям российского общества, развитие созидательной активности и потенциала молодежи и их использование в интересах Еланского муниципального района Волгоградской области и России в целом. 

Основную деятельность в сфере молодежной политики осуществляют отдел по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, который является координатором данной работы, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец творчества детей и молодежи Еланского муниципального района», специалисты по работе с молодежью городского и сельских поселений.

Данная работа проводится в тесном сотрудничестве с отделами Администрации района (образования, культуры, физкультуре и спорту), школами, Еланским аграрным колледжем, Еланским историко-краеведческим музеем, РДК «Юбилейный».
Для достижения  цели ГМП деятельность в сфере молодежной политики в 2020 году велась по следующим основным направлениям: гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи; развитие добровольческого движения, вовлечение молодежи в социально-активную деятельность и поддержка социально-значимых молодежных инициатив; формирование здорового образа жизни; организация отдыха и оздоровление детей; поддержка молодых семей. 

В 2020 году ОДМ были организованы и проведены следующие мероприятия: патриотическая акция «Дорога к обелиску»,  молодежные гражданско-патриотические акции: «Георгиевская ленточка», «Солдатская каша», «Запусти шар в небо в память о погибших», «Бессмертный полк»-онлайн, «Песня Победы»-онлайн, «Свеча памяти», «Российский триколор», военно-спортивная игра «Лазертаг» заочный фестиваль творческой молодежи «Молодежи военных лет, посвящается», конкурс фотографий, рисунков  и видеоматериалов «Мы вместе под флагом России», фотоконкурс «Я, ты, он, она-вместе дружная семья», «День героев Отечества», торжественные церемонии принятия детей в ряды ВДЮВПОД «ЮНАРМИЯ» (февраль, декабрь). На 01.01.2021 в Юнармии состоят 89 детей.
В целях развития добровольческого(волонтерского) движения в районе в 2020 году было открыто территориальное представительство регионального ресурсного центра добровольчества Волгоградской области, которое в своей деятельности охватывает 4 района: Еланский, Киквидзенский, Даниловский и Руднянский. Была организована работа волонтеров Конституции.

Проведены добровольческие акции: «Общероссийская  акция взаимопомощи #Мы Вместе», по итогам которой 3 добровольца нашего района были награждены медалью Президента РФ «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции #Мы Вместе , «Корзина добра», «Я –доброволец!», экологические акции «Вода России», «Чистый берег», онлайн марафон #Мы Вместе, патриотическая акция «Могиле павших, поклонись», благотворительная акция «Съешь блин-спаси ребенка»

 В целях поддержки молодых семей в Еланском муниципальном районе  реализуется  программа  «Молодой семье – доступное жильё»  В  2020 году 6   молодых семей   улучшили свои жилищные условия. 
В 2020 году 10 детей было направлено в профильный лагерь «Страна героев» 10 детей в  санатории.
В целях вовлечения молодежи в социально-активную деятельность в 2020 году были проведены: соревнования по стрельбе, турнир по бильярду, конкурс социальной рекламы «Стиль жизни - здоровье!», танцевальный флэшмоб «RussianDance», творческая акция «ЕлкиАРТ».
Для граждан старшего возраста ОДМ была организована работа Школы социальной активности, клуба серебряных волонтеров «Омега»
Всего в 2020 году для молодежи. было проведено 175 мероприятий различной направленности. 
 Большой вклад в реализацию молодежной политики вносят детские и молодежные объединения: военно-патриотический клуб «Патриот» (руководитель  Владимир Александрович Ткаченко), Школа волонтеров и волонтерский корпус Победы Еланского муниципального района (руководитель Елена Александровна Лунина), хореографический ансамбль «NEXT» ( руководитель Лапина Анастасия Валерьевна), музыкальная студия «Палитра звуков» (руководитель Виктор Владимирович Лапшин), Школа «Лидер» (руководитель Соболева Елена Николаевна
Начальник ОДМ                                                          Т.А.Лапина   

