ОТЧЕТ
о реализации молодежной политики на территории Еланского муниципального района за 2015 год 
  Численность молодежи в Еланском муниципальном районе Волгоградской области в возрасте от 14 до 30 лет составляет 6193 человек. 
  В настоящее время полномочия по организации  работы с детьми и молодежью  определены и на поселенческом и на муниципальном уровне. Координатором  данной работы является отдел по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района, в 12 поселениях работают специалисты по работе с молодежью, которые организуют работу с детьми, подростками и молодежью по месту жительства.

С 2001 года работают подростковый клуб «Патриот и «Школа волонтеров» 

В 2003 году было открыто муниципальное учреждение сферы молодежной политике – «Социально-досуговый центр для подростков и молодежи Еланского района»,  в 2013 году переименован в «Центр спорта  и досуга». В настоящее  проведена  реорганизация данного учреждения путем присоединения к МБУ ДОД «Еланский детский центр». В 2016 году запланирована  работа  данного учреждения в новом качестве, а именно как МБУ ДО «Дворец творчества детей и молодежи Еланского муниципального района Волгоградской области», который будет выполнять  деятельность по дополнительному образованию детей и организовывать работу по основным направлениям молодежной политики. 
На территории Еланского муниципального района  в 2015 году в сфере молодежной политики  действовали  три целевые программы с предусмотренным финансированием:

1. Муниципальная программа «Организация отдыха и оздоровления детей в Еланском муниципальном районе Волгоградской области» на 2015-2017 годы – 34000 рублей.

2. Муниципальная программа «Молодой семье – доступное жильё» на 2011-2015 годы – 1900000 рублей.

3. Муниципальная программа «Реализация мероприятий молодежной политики в Еланском районе Волгоградской области» на 2013-2015 годы – 2525000 рублей (с учетом содержания  учреждения)
Работа по реализации данных программ велась по следующим направлениям:

1.Гражданско-патриотическое воспитание

В целях подготовки и проведения мероприятий,  посвященных  70-летию Победы,  в  районе был создан волонтерский корпус 70-летия Победы, который объединил в своих рядах  более 100 представителей молодого поколения. 
В  течение года в рамках проведения всероссийских  и региональных  акций, дней единых действий Отделом по делам молодежи , волонтерским корпусом , военно-патриотическим клубом «Патриот», поисковым отрядом «Сталинградский прорыв» были организованы и проведены  молодежные патриотические акции «Георгиевкая ленточка» », «Полотно Победы» «Сирень Победы», «Лес Победы», «Бессмертный полк», «,  «Свеча памяти» , "День Российского флага», «День неизвестного солдата», «День героев Отечества», флэшмоб «День Победы»,  уроки мужества «Дорогами войны», реконструкции  «Герои – комсомольцы», «Молодёжь военных лет», вахты памяти, социальный патронаж ветеранов. Без внимания молодежи  в нашем районе не остался ни один ветеран ВОВ.
К 70-летию Победы также был реализован видеопроект «Говорят ветераны», где был снят видеофильм, в котором наши ветераны делятся своими воспоминаниями о ВОВ.

 Совместно с  районным отделом образования, отделом культуры, отделом по физкультуре и спорту были проведены  районные военно-патриотические игры «Зарница» и «Орленок»; дни призывника, мероприятия, посвященные 26-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана.
Во всех поселениях района был  реализован  региональный патриотический проект «Дорога к обелиску».
2. Организация отдыха и  оздоровления детей и подростков  

Ежегодно дети  из неполных, многодетных семей, среднедушевой доход, которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области, дети  из семей ветеранов боевых действий, дети у которых один из  родителей, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб(пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей бесплатно направляются в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Волгоградской области. В 2015 году  68  подростков данной категории было направлено в ДОЛ «Дружба»  Руднянского  муниципального района

В 2015 году  11  детей  бесплатно   прошли  оздоровление в санаторно-оздоровительных лагеря круглогодичного действия, расположенные на территории Волгоградской области  (санатории «Качалинский»,  «Ергенинский),  
В 2015 году  11 детей были награждены путевками в всероссийские детские центра «Орленок» и  «Смена» и международный детский центр «Артек
(Награждены путёвками в ВДЦ «Орленок» - 2 человека, ВДЦ «Смена»- 1 человек, в МДЦ «Артек» - 8 человек.)
3.Поддержка  молодых семей

 К одним из условий укрепления семейных отношений, улучшения демографической ситуации  относится отсутствие у молодой семьи  жилищных проблем, поэтому одним из направлений работы ОДМ является  поддержка молодых семей в решении их  жилищных проблем.

          ОДМ была разработана и реализована долгосрочная  районная целевая программа «Молодой семье – доступное жильё на 2007-2010 годы». 

В ходе ее реализации  68 молодых семей   улучшили свои жилищные условия (2007 год – 22 семьи, 2008 год -24 семьи, 2009 год-13 семей, 2010 год-9 семей).

 Общая сумма социальных выплат  составила  - 19 миллионов 508 тысяч 200 рублей , в том числе за счет средств федерального бюджета- 7 миллионов 771 тысяча 610 рублей ,областного бюджета- 9 миллионов 676 тысяч 150 рублей, местного бюджета 2 миллиона 60 тысяч 440 рублей . 

 С 2011 года  в районе действовала  муниципальная программа «Молодой семье – доступное жильё на 2011-2015 годы». 

В ходе ее реализации   молодых семей  44 молодые семьи  получили возможность улучшить  свои жилищные условия (2011год – 4 семьи, 2012 год - 0 семьи, 2013год-13 семей, 2014 год-12 семей, 2015 год-15 семей). 
В ходе ее реализации   молодых семей  44 молодые семьи  получили возможность улучшить  свои жилищные условия (2011год – 4 семьи, 2012 год - 0 семьи, 2013год-13 семей, 2014 год-12 семей, 2015 год-15 семей).

Общая сумма социальных выплат  составила  - 17 миллионов 343  тысячи 583 рубля , в том числе за счет средств федерального бюджета- 4 миллиона 806 тысяч 665  рублей ,областного бюджета- 5 миллионов  846 тысяч 333 рубля, местного бюджета 6 миллионов  690 тысяч 585 рублей .
В настоящее время действует  муниципальная программа «Молодой семье – доступное жильё на 2016-2020 годы».
4. Поддержка деятельности молодежных и детских организаций
С целью реализации  детских и молодежных социально-значимых инициатив отдел по делам молодежи  оказывает поддержку детским и молодежным объединениям.  На территории Еланского муниципального района действуют  молодежные и детские объединения: районная детская организация «Юные творцы»  численностью 2391 человек; районная пионерская организация, насчитывающая 300 человек; Еланская районная организация Российского Союза молодежи- 150 человек. 
5. Формирование здорового образа жизни среди молодежи

Большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни среди подростков и молодежи. 
В 2015 году были проведены: районные спартакиады школьников, ТОС и администраций поселений; дни здоровья в рамках реализации молодежного проекта «Беги за мной»; соревнования по городкам, пляжному волейболу, футболу; соревнования по автомобильному спорту; слет сельской молодежи; антинаркотические акции: «Независимая жизнь», «Будь сильнее!», «Стоп –спайс», «Скажи наркотикам –нет», «За здоровье и безопасность наших детей», «Дети России.

Развитие волонтерского движения в районе также является одним из приоритетных направлений нашей работы. Более 100 волонтеров   имеют личные волонтерские книжки.  Опыт работы в данном направлении показывает  востребованность данной деятельности, как для общества в целом,   так и для самих  молодых людей. Работа  в волонтерском отряде способствует формированию активной жизненной позиции, воспитанию милосердия.

Быть волонтером у нас является и большой ответственностью и  большой честью. 
6.Поддержка творческой молодежи
Отделом по делам молодежи проводится работа по поддержки талантливой, творческой молодежи. Ежегодно в районе проводятся фестиваль творческой молодежи, конкурсы художественной самодеятельности, слет сельской молодежи,   где молодые люди могут показать свои таланты и способности в области вокала, хореографии, театрального искусства. 

 Постановлением  Администрации Еланского муниципального района от 01 декабря 2015 г. №652  была утверждена муниципальная программа «Реализация мероприятий молодежной политики  в Еланском районе Волгоградской области» на 2016 - 2020 год», в которой определены    направления  молодежной политики на будущие 5 лет.
Начальник отдела по делам

молодежи  Администрации

Еланского муниципального района                                     Т.А.Лапина
