

Информация
 об исполнении государственных полномочий в сфере опеки и попечительства  
 отделом опеки и попечительства Администрации
Еланского  муниципального  района Волгоградской области 
за 2019 год

	 На учете в отделе опеки и попечительства Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области (далее-ООиП)  на 01.01.2020г. состоит 212 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В Еланском муниципальном районе  действуют  114 замещающих семей, в т.ч.: приемные- 55, в них воспитываются  137 детей, опекунские -59, в них  воспитываются 75 детей,
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	[bookmark: _GoBack]Не посещают дошкольные образовательные организации :
1 чел.- отсутствие детского сада  на территории населенного пункта;
2 чел.- по медицинским показаниям.



          Одним из важнейших направлений деятельности ООиП является своевременное выявление детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей, их жизнеустройство.  В  течение 2019 года  выявлено 4 ребенка,  из них:  
- переданы на безвозмездную форму опеки (попечительство)- 1 человек;
-переданы на воспитание в приемную семью- 3 чел.
Число родителей лишенных   в 2019 году родительских прав по искам  ООиП -1, в отношении  1 ребенка,  в 2018 году - 2 родителя, в отношении 2 детей.
Число родителей ограниченных в родительских правах в 2019 году-0, в 2018г.-0.
Число отобраний детей   у родителей при непосредственной угрозе их жизни или здоровью в 2019г.-0, за аналогичный период 2018г.-1 (отобран 1 ребенок).
Усыновлено в отчетном периоде  2019г.- 1 ребенок.
            С целью исполнения законодательства об охране здоровья детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ГБУЗ «Еланская ЦРБ»  заключен договор об оказании  медицинских услуг  от 10.08.2017 года № 362/17.  В течение 2019 года диспансеризацию прошли 216 детей (100 % от планируемой численности детей).  
Особое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В результате проведенной совместно с отделом по делам молодежи Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области работе в 2019 году получили сертификаты в летние загородные лагеря- 62 чел.,  направлены в организации санаторного типа- 21 чел., предоставлены путевки в профильные смены – 9 чел. 
          В рамках защиты имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совместно с законными представителями и   Еланским районным отделом  судебных приставов УФССП России по Волгоградской области проводится работа по взысканию алиментов, но к сожалению не всегда приводящая к положительным результатам. Зачастую  лишенные родители ведут аморальный образ жизни, нигде не работают.  В течение 2019 года 7 родителей, имеющих задолженность по выплате алиментов,  были привлечены к наказанию в виде исправительных работ с удержанием 5-10% из заработка в доход государства, из них 4  в настоящее время трудоустроились и выплачивают алименты. Всего по состоянию на 01.01.2020 г.  152 ребенка имеют право на получение алиментов, из них получают алименты 103 чел.  
В течение 2019 года в Еланском муниципальном районе Волгоградской области из замещающих семей было возвращено 6 детей. Все возвраты осуществлялись  строго с целью обеспечения  защиты прав детей и учетом их мнения. Детям и  семьям, из которых были осуществлены возвраты, была оказана социально- психологическая и социально- педагогическая помощь.
С целью   оказания всесторонней помощи  замещающим семьям, а также предотвращения возвратов из замещающих семей отделом опеки и попечительства Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области проводится целенаправленная работа в тесном взаимодействии с ГКУ СО «Еланский ЦСОН» и другими заинтересованными субъектами, создана Служба сопровождения замещающих семей. Ежегодно проводится анализ представленных образовательными организациями характеристик на детей, воспитывающихся в опекунских и приемных семьях. По результатам анализа, а также при выявлении проблемы в ходе плановых посещений семей,  специалистами ООиП направляются в ГКУ СО «Еланский ЦСОН» ходатайства для проведения  диагностик и оказания социальной помощи. В течение 2019 года направлено 46 ходатайств, 9 человек получили срочные социальные услуги, 37 чел.- поставлены на социальное сопровождение.  Для минимизации числа возвратов детей из замещающих семей  на  2020 год запланирован ряд мероприятий, в том числе увеличение числа приемных и опекунских семей, получающих социальное  сопровождение   в ГКУ СО Еланский ЦСОН. 
       В 2019 году  случаев помещения  вновь выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, воспитывающихся в замещающих семьях, под надзор в образовательные, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, не было. 
         С целью защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   в  соответствии с Законом Волгоградской области от 24 января 2013 года № 5-ОД «Об обеспечении дополнительных гарантий прав на жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Волгоградской области» в 2019 года  специалистами ООиП были  подготовлены документы и направлены  23 заявления  для включения в список на обеспечение жилыми помещениями (1 человек- отказ, в связи с выявлением договора социального найма).               Для   осуществления контроля за использованием жилых помещений и распоряжением жилыми помещениями,  нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей,  состоящие на учете в отделе опеки и попечительства Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области, 2 раз в год специалистами ООиП проводится обследование  жилых помещений. В 2019 году было проведено 44 обследования, в ходе которых нарушений жилищных  прав детей не выявлено.
В рамках проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, воспитывающихся в замещающих семьях,  с целью недопущения совершения  правонарушений и преступлений, специалистами ООиП  проводится целенаправленная работа с привлечением субъектов системы профилактики  (ПДН Отдела МВД России по Еланскому району, ГКУ СО Еланский ЦСОН, образовательные организации и др.). По состоянию на 01.01.2020г. на различных видах  профилактического учета (ПДН, КДН и ЗП) состоят 5 несовершеннолетних. С данными несовершеннолетними проводится индивидуальная работа в рамках разработанной программы реабилитации. Несовершеннолетние  поставлены на социальное обслуживание в ГКУ СО Еланский ЦСОН.  С целью организации занятости в каникулярное время 3 несовершеннолетним  были предоставлены бесплатные путевки в оздоровительные лагеря. 
Для повышения  педагогической и правовой грамотности  замещающих родителей  ООиП совместно с другими заинтересованными ведомствами организует и проводит обучающие семинары, совещания, круглые столы. В течение 2019 года были проведены:  семинар  «Профилактика преступлений и самовольных уходов детей, воспитывающихся в замещающих семьях, предупреждение преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних»; семинар «Проблемы современного ребенка»;  районное  родительское собрание «Родительский дом-начало начал»; круглый стол «Как хорошо, что много стало нас!»   в рамках областного месячника «Все для семьи».
          С целью  повышения авторитета замещающих родителей положительный опыт  семей, принявших на воспитание ребенка,  освещается  в СМИ (на страницах газеты «Еланские вести» в рубрике «Семейный очаг»).  Также   активно  развиваются  формы взаимодействия и общения семей, принявших на воспитание детей. В настоящее время на  территории района создан и  действует   клуб  замещающих семей «Теплый дом». Заседания членов клуба  проводятся на базе отдела опеки и попечительства Администрации Еланского муниципального района  и ГКУ СО Еланский ЦСОН не реже 2 раза в год, возможен сбор  по мере  необходимости. На заседания приглашаются представители учреждений соцзащиты, ГБУЗ Еланская ЦРБ, отдела по делам молодежи и др. Члены клуба принимают  активное участие в мероприятиях, проводимых ООиП совместно с  ГКУ СО Еланский ЦСОН (круглые столы, семинары, мастер-классы, тренинги,  мероприятия в рамках празднования Дня матери,  Нового года, Дня  защиты детей  и др.). Некоторые мероприятия стали традиционными: субботники, благоустройство территории детской площадки и пляжа, расположенных в районе улиц проживания семей (проводятся совместно с волонтерами МБОУ ДО «Еланский дворец творчества»); празднование Нового года,  Масленицы; коллективные  походы и др.
Для осуществления контроля за условиями жизни  и воспитания несовершеннолетних в замещающих семьях специалистами ООиП  согласно утвержденного графика проводятся  плановые и внеплановые  проверки   условий жизни  подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов  подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. В течение 2019 года было осуществлено 613 проверок. Нарушений не выявлено. 


Начальник отдела опеки и попечительства 
Администрации Еланского муниципального
района Волгоградской области                                                                                         Е.М.Орлова    
