Предварительный отчет отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Еланского муниципального района о результатах работы сельского хозяйства за 2017 г.
   Район расположен на Хоперско-Бузулукской равнине, степная зона, почвенный покров представлен южными черноземами. Природно – экономические условия определяют Еланский район как крупного производителя зерна и подсолнечника.

Растениеводство
    Площадь сельскохозяйственных угодий Еланского муниципального района составляет 236,9,0 тыс. га, в том числе пашни 196,4 тыс. га.

    Основу производства агропромышленного комплекса района составляет производство зерновых и масличных культур. Основная доля производства сельхозпродукции приходится на сельскохозяйственные предприятия – 69%, на крестьянские (фермерские) хозяйства – 31%.

Посевная площадь в 2017 году во  всех категориях хозяйств района  составила    147,5 тыс. га (в 2016 г. – 137,3 тыс. га),   в том числе на зерновую группу приходится 81,4 тыс. га, технические культуры - 64,4 тыс.га, из них на подсолнечник -  55,4 тыс. га.
     Применение новых технологий по возделыванию сельскохозяйственных культур, таких как NO-TILL, STRIP-TILL, положительно влияет на их урожайность. 
      В 2017 году сельхозтоваропроизводители Еланского муниципального района приобрели минеральных удобрений для подкормки озимых, для сева яровых культур, озимых культур под урожай 2018 года 6,45 тыс. тонн действующего вещества. Для получения высоких урожаев сельскохозяйственные товаропроизводители приобретают и производят семена элиты и первой репродукции (ООО «Сорт», руководитель Одерков А.Г., ООО « Большой Морец», руководитель Лихачев С.Ю.).  Так в 2017 году по Еланскому району было высеяно суперэлиты и элиты 929 тонн семян зерновых культур на 4219 гектарах, что составляет 8,99 % от высеянных семян. Остальные семена в основном I , II и III репродукции.
      Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2017 г. при  средней урожайности  37,3 ц/га составил 287,2 тыс. тонн (в 2016 г. при урожайности 32,3 ц/га составил 233,6 тыс. тонн). В этом году поставлен рекорд урожайности по озимой пшенице в среднем по району – 44,3 ц/га.  Валовой сбор подсолнечника по району составил 70,05 тыс. тонн при урожайности 16,2 ц/га (в 2016 г. – 91,3 тысяч тонн при урожайности 18,8 ц/га). 
В целом валовой сбор технических культур составил 78,1 тыс.тонн при урожайности 15,0 ц/га.   

Хороших результатов на уборке озимой пшеницы добились такие хозяйства как:

- ООО « Большой Морец» - руководитель Лихачев С.Ю., урожайность 60,6 ц/га, валовой сбор 15544 тонн (в весе после доработки);  

- ОАО « Колос» - руководитель Лапин А.И., урожайность 57,6 ц\га, валовой сбор 4891 тонн (в весе после доработки);
- ООО «ПАС», руководитель Беляев И.В., урожайность составила 54,7 ц/га, валовой сбор 11712 тонн (в весе после доработки);
- ООО «МАКС», руководитель Банькин В.В., урожайность составила 60,0 ц/га, валовой сбор 4400 тонн (в весе после доработки);

- ООО «ВАПК» - руководитель Кленов В.А., урожайность – 51,6 ц/га, с площади 14102 га намолотили 72767 тонн (в весе после доработки);

Хороших результатов в 2017 году, по выращиванию озимых, добились такие КФХ как:

- К(Ф)Х Токтосунова Александра Осконовича, урожайность составила 60 ц/га, валовой сбор 3300 тонн (в весе после доработки);

- К(Ф)Х Бокова Владимира Алексеевича, урожайность составила 52,5 ц/га, валовой сбор 840 тонн (в весе после доработки);  

- К(Ф)Х Смелова Владимира Владимировича, урожайность 52,0 ц/га, 1560 тонн (в весе после доработки),

-К(Ф)Х Каплеева Анатолия Александровича, урожайность составила 50 ц/га, валовой сбор 1960 тонн (в весе после доработки);

- К(Ф)Х Крастелева Николая Анатольевича, урожайность составила 50 ц/га, валовой сбор 1950 тонн(в весе после доработки). 

Под урожай 2018 года сельхозтоваропроизводители района подготовили  более  92,6 тыс. га зяби.  Посеяно 46,9 тыс.га. озимых зерновых  (95 % от плана).  Для проведения весеннего сева потребность в семенах зерновых и зернобобовых  культур составляет 5,6 тыс.тонн, засыпано 100 % от потребности, все семена кондиционные.
           Успешно работает в Еланском муниципальном районе Еланский филиал ОАО « НПГ «Сады Придонья».  Площадь семечкового сада составила 435,5 га, из них 391,8 га плодоносящего возраста; косточковый сад площадью 17 га в том числе в плодоносящем возрасте 16 га. Валовой сбор яблок в 2017 году составляет 6045 тонн (в 2016 г. – 1933,1  тонн). 
           На территории нашего района действует 2 убойных цеха, способные принять в сутки 20-40 голов крупного рогатого скота, 40-60 голов свиней, 40 голов мелкого рогатого скота.            
           В сводный годовой отчет о финансово – экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса включаются 15 хозяйств. В целом по району за 2017 год ожидается прибыль в размере 150,0 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2017 год  - 19650 рублей.
           В рамках реализации районной муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Еланском муниципальном районе на 2014-2020 годы» была получена государственная поддержка  за 2017 год        в размере 20,273 млн. руб. Основными видами поддержки являются несвязанная поддержка в области растениеводства – 5,6 млн. рублей,  приобретение элитных семян – 0,298 млн.руб., возмещение процентной ставки по краткосрочным кредитам – 10,474 млн.руб., возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам – 1,898 млн.руб., за реализованную продукцию животноводства – 0,065 млн.руб. 

В феврале 2017 было создано крестьянское (фермерское) хозяйство Прокофьевой Елены Николаевны, которое  участвовало в конкурсе по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств на получение гранта на поддержку начинающих фермеров и получило грант на сумму 1,95 млн.руб.
           Инженерной службой отдела по сельскому хозяйству   проводятся проверки технического состояния тракторов, комбайнов и др. сельскохозяйственной техники. Осуществлялся контроль за эксплуатацией и качеством ремонта техники. Негативно влияет на развитие АПК района высокий износ техники и низкая техническая оснащенность, поэтому многие хозяйства работают в системе кредитования, приобретая новую дорогостоящую технику. Несмотря на кризис, высокие цены на технику, нестабильность в финансовом положении за  2017 год было приобретено 40 единицы техники, в том числе  7 зерноуборочных комбайнов и  21 трактор на общую сумму 176,78 млн. рублей. (за  2016 год 54 единиц техники, в том числе 17 зерноуборочных комбайна и 29 тракторов на общую сумму 264,124  млн.рублей ). В 2017 году было закуплено дизельного топлива 9562 тонн и бензина 1247 тонн. В 2018 году планируется приобретение 23 единицы техники, из которых 15 тракторов 8 зерноуборочных комбайнов.
Животноводство

      В 2017 году ИП главы К(Ф)Х Горбачева О.Н., Прокофьева Е.Н., Садовников В.А., Хохлунов С.В., занятые молочным животноводством, произвели 847,2 тонн молока, надой на 1 фуражную корову составил 4786 кг.  Данная отрасль имеется также  в личных подсобных хозяйствах. За 2017 год было закуплено в ЛПХ Еланского муниципального района  3423,4 тонны.          В 2017 году  в хозяйствах всех категорий Еланского муниципального района    надоено 13322 тонны молока. Произведено на убой скота и птицы в живом весе – 2281 тонна.
       Поголовье животных на 01.01.2018 года составляет (по данным статистической отчетности):

-КРС 6483 голов (на 01.01.2017 - 6049 голов)
в т.ч. коров 2847 голов (на 01.01.2017 – 2799 голов)
-свиней 50 голов (на 01.01.2017 - 0 голов)
-мелкого рогатого скота 7766 голов (на 01.01.2016 - 8138 голов)


Промышленность

          Основное современное, технически усовершенствованное, перерабатывающее предприятие в районе – ОАО «Еланский маслосыркомбинат» - выпускает следующую продукцию: 

1. сыры в ассортименте (14 видов),

2. масло крестьянское – монолит и фасованное,

3. масло домашнее – монолит,

4. масло традиционное – монолит и фасованное,

5. спрэд – монолит и фасованный,

6. сыворотка сухая молочная деминерализованная,

7. сыворотка концентрированная,
8. кисломолочная продукция (ряженка, варенец, сметана, простокваша).

     Продукция комбината хорошо известна за пределами региона и за рубежом. Предприятие регулярно принимает участие в российских и международных выставках и является победителем всероссийских и областных конкурсов.

    В 2017 году производство основных видов продукции составляет:

- сыры и сырные продукты – 11170,3 тонн

- масло сливочное – 1204,3 тонн
- цельномолочная продукция в пересчете на молоко – 2287,4 тонн

- кисломолочная продукция – 945,1 тонн

- сыворотка – 5360,4 тонн
- сметана – 547,7 тонн 
- сливки – 1252,1 тонн

На территории Еланского муниципального района действует  муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», В 2017  году в рамках реализации данной программы улучшили свои жилищные условия 1 молодая семья в Таловском сельском поселении. Фактическая площадь приобретенного и построенного жилья составила 78,4 кв.м. на сумму 1,7 млн. руб., в том числе социальная выплата составила 883,6 тыс. руб.  
Реализация и планирование инвестиционных проектов
Реализация инвестиционных проектов в сельских поселениях района стала одним из приоритетных направлений в работе по развитию села. 

На начало 2017 года было запланировано 14 инвестиционных проектов, к концу года количество реализованных проектов составило 9. Фактический объем инвестиций составил 44,2 млн. рублей.

Реализованные проекты:
1. Строительство 6 складов для хранения сельскохозяйственной продукции  в хозяйствах ООО «Радуга», ООО «Лянник В.А.», ИП глава КФХ Доценко П.В.,  ИП глава КФХ Грицкевич Н.А., ИП глава КФХ Козенко С.И.,                       ИП глава К(Ф)Х Кандаурова Н.И., объем инвестиций составил 35 млн.руб. 
2.ООО "МАКС" строительство склада для хранения удобрений. Стоимость проекта 1,1 млн.руб. 
3. ООО «Лянник В.А.» строительство МТМ. Стоимость проекта 1,0 млн.руб.

4.ООО "ПАС" строительство складских помещений и семенного комплекса стоимостью 130 млн.рублей. Освоено 70,0 млн.рублей.

5. ИП глава КФХ Киренкин В.И. реконструкция мехтока за счет собственных средств на сумму 6,5 млн. рублей, освоено 2,5 млн.руб. 
6. ИП глава КФХ Киренкин В.И. провели строительство и реконструкцию сушилки за счет собственных средств на сумму 4,5 млн. рублей. 

        В итоге мы рассчитываем на развитие сельских территорий и в целом агропромышленного комплекса Еланского района. 

