Отчет отдела ЖКХ  Еланского 
муниципального района за 2017 год
   В Еланском муниципальном районе Волгоградской области выполнены работы по ремонту и содержанию  98,7 км дорог муниципального значения на сумму 38444,95 тыс. руб., в том числе и ремонт дороги Елань-Терса.
    Регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам между поселениями в границах Еланского муниципального района Волгоградской области производит МУП «Автоколонна «Еланская».
    На территории Еланского муниципального района были проведены  субботники по благоустройству, приняли участие 3750 человек. Произведена уборка территории Еланского муниципального района и 598 тыс.кв.м придорожных полос автомобильных дорог от мусора, вывезено мусора с несанкционированных свалок 85 тонн, ликвидировано 33 свалки, высажено 980 деревьев и 620 кустарников. Благоустроенно  и отремонтировано 38 воинских памятников, обелисков, мемориалов, мест воинских захоронений. 

    Для решения проблемы по вывозу  жидких бытовых отходов от МКД и  частного сектора, сбросов ОАО «Еланский МСК» необходимо провести капитальный ремонт гидротехнического сооружения – оградительный вал прудов-накопителей. В 2017 году произведены работы по разработке и утверждению технической документации, что позволило вступить Еланскому району в областную программу «Использование и охрана водных объектов, предотвращение негативного воздействия вод на территории Волгоградской области» и в Федеральную программу «Развитие водохозяйственного комплекса РФ в 2012-2020 гг».  За счёт данной федеральной программы в 2018 году будет произведён запланированный  капитальный ремонт оградительного вала на сумму 32 млн. руб. 

   В рамках разработанной  и утвержденной постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области  муниципальной программы «Развитие комплексной системы обращение с твёрдыми коммунальными отходами в Еланском муниципальном районе Волгоградской области» на 2016-2018 годы» в  2017 году произведена закупка спецтранспорта (мусоровоза) на    сумму 4, 795  тыс. руб.  Источники   финансирования   программы –средства из бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области и бюджетов поселений Еланского муниципального района Волгоградской области. Также для сбора твердых коммунальных отходов закуплены  31 бункер и 50 контейнеров на сумму 1,152 тыс.руб.
   В рамках муниципальной программы "Энергосбережение и повышения энергетической эффективности Еланского муниципального района на период до 2020 года" в 2017 году были проведены следующие мероприятия:

-  «Техническое перевооружение системы газоснабжения в связи с ликвидацией котельной № 2 и переводом на поквартирное отопление жилых домов, автономных источников теплоснабжения, объектов соцкультбыта в р.п. Елань Волгоградской области». В результате   была закрыта центральная котельная № 2 в р.п. Елань. Все объекты, потребляющие тепло от котельной № 2 переведены на автономное отопление. Это районный архив, Администрация Еланского муниципального района, ОШ№2 (стадионовская), детский сад Колокольчик, 5 многоквартирных домов с общей численностью квартир 80 шт.и 14 частных дома. Стоимость работ и оборудования в 2017 году составила 19,6 млн.руб.

  Это позволило не только уйти от содержания и ремонта котельной и  оборудования, но главным образом избежать затрат на ремонт изношенных тепловых сетей и сохранить твердое покрытие дорог. Установка индивидуальных газовых котлов в домах и квартирах позволит гражданам  сэкономить на отоплении жилых помещений. 
- в рамках  мероприятий подпрограммы"Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  в государственных (муниципальных) учреждениях Еланского района» в 2017 году были проведены работы по замене оборудования котельных школ и дошкольных учреждений района , а так же тепловых сетей  на сумму 2,2 млн.руб.

На территории Еланского муниципального района  услуги  по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению населению, бюджетным организациям и прочим потребителя оказывает  многоотраслевое предприятие МУП «Еланское КХ». Несмотря на сложное финансовое положение,  предприятие  в последнее время не имеет задолженности  за энергоресурсы,  сбор платежей от населения составляет 99,9%.  За последние годы  аварий на объектах тепло- и водоснабжения не  было,  не смотря на большую  изношенность тепловых и водопроводных сетей. В 2017 году силами работников предприятия заменено 370 м водопроводных сетей с использованием полиэтиленовых труб. 
