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                        Российская Федерация 

                        Ревизионная комиссия 

                Еланского муниципального  района 

                                       Волгоградская область

 403700 Волгоградская область р.п.Елань, улица Ленинская ,121,тел./факс. 8-84452-5-24-65
Итоговая информация  по результатам проверки  муниципального бюджетного образовательного  учреждения  «Еланская    основная общеобразовательная школа №1 »  Еланского муниципального района Волгоградской области в части законности передачи и использования имущества муниципального образования, проверка порядка управления и распоряжения имуществом МБОУ «Еланская ООШ №1»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 9 месяцев   2015 года.  

р.п.Елань

                                                                                 29.10.2015г.

            Проверка проведена за период с 01.01.2015 по 01.09.2015 года в срок с  «22 сентября 2015 года» по «23 октября  2015 года»

         Право владения ,пользования и распоряжения    муниципальным имуществом  муниципального образования.
         В соответствии со ст.215 Гражданского Кодекса РФ имущество, находящееся в муниципальной собственности, закрепляется за муниципальными предприятиями и учреждениями во владение, пользование и распоряжение.

     На основании распоряжения  Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 03 .02.2009 года № 46-р « О закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за МБОУ «Еланская ООШ №1» Администрация Еланского муниципального района Волгоградской области  закрепляет   за муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Еланская основная общеобразовательная школа №1» Еланского муниципального района Волгоградской области муниципальное имущество  на праве оперативного управления.

   Балансовая стоимость имущества по состоянию на 01 .12.2008 года составляет 5 872 289,45 руб.

На основании распоряжения  Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 06 .08.2012 года № 350-р « О закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за МБОУ «Еланская ООШ №1» Администрация Еланского муниципального района Волгоградской области  закрепляет   за муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Еланская основная общеобразовательная школа №1» Еланского муниципального района Волгоградской области муниципальное имущество  на праве оперативного управления      балансовой стоимостью по состоянию на 01 .08.2012 года составляет 127170,0 руб.

 Имущество, закрепленное за учреждением в соответствии с распоряжением Администрации, является собственностью Еланского муниципального района Волгоградской области. 

    Между Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области  и Еланской СОШ №1 Еланского муниципального района Волгоградской области заключен договор    о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления.

Муниципальное имущество, балансовая стоимость которого по состоянию на 01 .12.2008 года составляет 5 872 289,45 руб. балансовой стоимостью по состоянию на 01 .08.2012 года составляет 127170,0 руб. передано Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области  Еланской ООШ№1 Еланского муниципального района Волгоградской области по актам приема-передачи муниципального имущества от 03.02.  2009 года    и от 06.08.2012 года.

Администрация Еланского муниципального района Волгоградской области  закрепляет   за муниципальным образовательным учреждением  на праве оперативного управления следующее  недвижимое имущество:

       - здание котельной, инвентарный номер 

18: 210:002:000843190:0001 балансовой стоимостью 127170 руб. Имущество расположено по адресу Волгоградская область, Еланский район, р.п.Елань, ул.Большая Казанская ,61.
       -здание  МБОУ « Еланская ООШ №1», инвентарный номер 18:210:002:000843190  балансовой стоимостью 4896391,68 руб. Имущество расположено по адресу Волгоградская область , Еланский район, р.п. Елань, ул. Большая Казанская ,61.
     Муниципальное имущество в аренду не сдавалось.

Распоряжение    муниципальным имуществом  муниципального образования.
Право оперативного управления возникает у муниципального учреждения с момента передачи имущества, если иное не установлено законом и иным правовым актом.

Учреждение не  вправе отчуждать  или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом и имуществом, приобретенным за счет средств, выделенных им по смете.

Списание имущества, находящегося в оперативном управлении в обязательном порядке согласовывается с органом по управлению имуществом и распорядителем средств соответствующего бюджета.

        По состоянию на 01.01.2015 года стоимость имущества согласно данным бухгалтерского учета составила 6 615 ,4 тыс. руб.  

 За 9 месяцев 2015 года стоимость основных средств согласно  бухгалтерскому учету увеличилась за счет приобретения 02.06.2015 года Принтера Canon LBP- 7100 сN  стоимостью 9,0 тыс. руб. и по состоянию на 01.10.2015 года составила 6 624 ,4 тыс. руб.
Регистрация права собственности на  недвижимое имущество.

    К недвижимому  имуществу относятся здания, сооружения ,земельные участки, участки недр и все ,что прочно связано с землей .

   В соответствии с требованиями ст.131 Гражданского Кодекса Российской Федерации  от 30.11.1994 года №51-ФЗ (ред. От 09.02.2000 года)  право собственности  на недвижимые вещи, ограничения этих прав , их возникновение  ,переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре органами осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней.

   МБОУ « Еланская ООШ №1 »    Управлением Федеральной регистрационной службы по Волгоградской области выдано:

- свидетельство  о государственной регистрации права оперативного управления  на здание МБОУ « Еланская СОШ №1»  , общей площадью 1313,9 кв.м., о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 03.02.2009 года сделана запись регистрации №34-34-10/001/2009-103.

-свидетельство  о государственной регистрации права оперативного управления  на здание котельной, общей площадью 30,5 кв.м., о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 02.10.2012 года сделана запись регистрации №34-34-10/014/2012-286.

 -свидетельство  о государственной регистрации права постоянного бессрочного пользования  на земельный участок площадью 22292,00 кв.м., о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 02.03.2012 года сделана запись регистрации №34-34-10/001/2012-213.

  В соответствии с  требованием ст.130,ст.131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 21.07.1997 года №122-ФЗ « О  государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Положения о порядке управления и распоряжения имуществом ,находящимся в муниципальной собственности Еланского муниципального района Волгоградской области  все  муниципальное недвижимое имущество и земельные участки прошли процедуру государственной регистрации права  и внесены в единый государственный реестр права.

        Инвентаризация имущества , закрепленного на праве оперативного управления .
Инвентаризация материальных ценностей проведена в соответствии с требования приказа Минфина Российской Федерации от 15 декабря 2010 года №173-н « Об утверждении форм первичных документов и регистров бухгалтерского учета ,применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями  и Методических указаний по их применению»  и в  установленные сроки.

Недостачи и излишка материальных ценностей не установлено.
Председатель Ревизионной комиссии

Еланского муниципального района

Волгоградской области





              Ю.Н.Бондарева 

