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                        Российская Федерация 

                        Ревизионная комиссия 

                Еланского муниципального  района 

                                       Волгоградская область

 403700 Волгоградская область р.п.Елань, улица Ленинская ,121,тел./факс. 8-84452-5-24-65
Итоговая информация по результатам проверки  целевого и эффективного использования  средств резервного фонда  Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области за 2016 года.
         Статьей 10 « Резервный фонд»  Положения о бюджетном процессе в Еланском муниципальном районе, утвержденного решением Еланской районной Думы Еланского муниципального района Волгоградской области  от 30.07.2015 года № 62/13 предусмотрено  что « В расходной части бюджета Еланского муниципального района создается резервный фонд  Администрации Еланского муниципального района в размере не более 3% утвержденного в решении о бюджете на соответствующий период объема расходов бюджета.   Порядок расходования средств резервного фонда утверждается Администрацией  Еланского муниципального района». 
Резервный фонд Администрации Еланского муниципального района на 2016 год  утвержден решением Еланской районной Думы № 87/17 от 24  декабря   2015  года  « О бюджете Еланского муниципального района  Волгоградской области на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» в   расходной части бюджета на 2016 год  отдельной строкой по коду бюджетной классификации 0111 « Резервный фонд» в размере 300,0 тыс.руб.     
 Размер резервного фонда Администрации Еланского муниципального района  не превышает 3 процента утвержденного на 2016 год общего объема расходов бюджета.

В соответствии с требованиями  пункта 2 статьи 81 «Резервные фонды  исполнительных органов государственной власти (местных администраций)» Бюджетного Кодекса Российской Федерации   в расходной части бюджета Еланского муниципального района на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов резервные фонды законодательных (представительных)органов и депутатов законодательных (представительных)органов не предусмотрены .

         Порядок использования бюджетных денежных средств резервного фонда Администрации Еланского муниципального района установлен Положением  о резервном фонде Администрации Еланского муниципального района   и правилами выделения средств  из резервного фонда  Администрации Еланского муниципального района, утвержденного   постановлением Администрации Еланского муниципального района от 14.04.2015 года  №171 « О резервном фонде Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области».
        Изменения  в постановление Администрации Еланского муниципального района от 14.04.2015 года  №171 « О резервном фонде Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области» внесены постановлением от 19 августа 2016 года №487.
Расходование средств резервного фонда осуществляется в соответствии с Положение о резервном фонде Администрации Еланского муниципального района  по следующим основным направлениям: 

1.Финансирование мероприятий для частичного покрытия расходов по ликвидации последствий чрезвычайных и стихийных бедствий на территории Еланского муниципального района, в том числе расходов на: 

проведение аварийно-спасательных работ в зонах чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий;

проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, промышленности, энергетики, транспорта и связи ,пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий;

оказание единовременной  материальной помощи гражданам, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций в размере до 10,0 тыс. руб.;

возмещение расходов, связанных с привлечением в установленном порядке сил и средств министерств и ведомств Российской Федерации, а также организаций, привлекаемых для проведения экстренных мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

2. Оказание гражданам единовременной финансовой помощи в связи с частичной или полной утратой ими имущества первой необходимости, в результате пожаров и других опасных явлений природного характера, не отнесенных к чрезвычайной ситуации или стихийному бедствию (из расчета до 10,0 тыс. руб. на человека, но не более 50,0 тыс. руб. на семью).

За 2016 год фактические расходы средств резервного фонда  Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области составили 275 237 руб.

  Нецелевого расходования денежных средств резервного фонда района не установлено.  

Председатель ревизионной комиссии 

Еланского муниципального района 

Волгоградской области                                                             Ю.Н.Бондарева 

