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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
 Информация 
О выполнении решения Еланской районной Думы от 13 мая 2010 года № 56/9 « Об утверждении положения о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет Еланского муниципального района Волгоградской области части прибыли ,остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей»          за 2015 год
В соответствии с планом ревизий и проверок  ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области на 2016 год , утвержденным распоряжением от 25 декабря 2015 года № 10-р и удостоверения на проведение  проверки  председателем ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Бондаревой Ю.Н. проведена проверка выполнения решения Еланской районной Думы от 13 мая 2010 года № 56/9 « Об утверждении положения о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет Еланского муниципального района Волгоградской области части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей»     за 2015 год  в 

 -Муниципальном унитарном предприятие « Редакция газеты «Еланские вести»»  Еланского муниципального района Волгоградской области;

-Муниципальном унитарном предприятие « Еланская аптека»  Еланского муниципального района Волгоградской области;

-Муниципальном унитарном предприятие « Вязовская аптека»  Еланского муниципального района Волгоградской области.

                                      УС Т А Н О В Л Е Н О:
  Часть прибыли, оставшаяся после уплаты налогов и иных обязательных платежей , перечислена в доход бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области в сроки, установленные решением Еланской районной Думы от 13 мая 2010 года №56/9 : 

  - МУП « Редакция газеты «Еланские вести»»  Еланского муниципального района Волгоградской области - платежным поручением № 113 от 06.04.2016 года  в сумме 3,5 тыс.руб.;
--МУП « Еланская аптека»  Еланского муниципального района Волгоградской области -  платежным поручением № 140 от 16.02.2016 года  в сумме 61,5 тыс. руб.;

-МУП « Вязовская аптека»  Еланского муниципального района Волгоградской области   - платежным поручением № 50 от 15.03.2016 года  в сумме 4,0 тыс. руб.

  Денежные средства перечислены в полном объеме и в установленный срок. 
Председатель 

Ревизионной комиссии 

Еланского муниципального района                             Бондарева Ю.Н.

