Итоговая информация по результатам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Автоколонна «Еланская»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2017 год.

Муниципальное унитарное предприятие «Автоколонна «Еланская» Еланского муниципального района Волгоградской области, (в дальнейшем именуемое Предприятие), создано в соответствии с постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 16 сентября 2013 г. № 295  «О создании муниципального унитарного предприятия «Автоколонна «Еланская» Еланского муниципального района Волгоградской области».

Предприятие является коммерческой организацией, основанной на праве хозяйственного ведения и не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником.

Предприятие является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет в банке,

Предприятие создано в целях транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в межмуниципальном и пригородном сообщении Волгоградской области и получении прибыли.

Предмет деятельности Предприятия:

Регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом в пригородном, междугородном сообщении;

Перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по заказам;

Организацию работы автовокзала, а также сервисное обслуживание пассажиров, оказание услуг по предварительной продаже билетов, бронированию мест в автобусах;

Оказание услуг по управлению движением автобусов (диспетчерские услуги), оказание справочно-информационных услуг;

Сервисное и техническое обслуживание, а также ремонт автотранспортных средств и их агрегатов;

Технический контроль, периодический технический осмотр автотранспортных средств;

Предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей транспортных средств;

Транспортно-экспедиционное обслуживание предприятий, организаций и населения.
Уставный фонд сформирован в сумме 146 033 ,56 руб. за счет имущества передаваемого учредителем Предприятию. Предприятию передан автомобиль Газель ГАЗ -322132 государственный регистрационный номер О 858 ОО 34.

Стоимость основных средств по состоянию на 01.01.2018 года  увеличилась за счет передачи предприятию муниципального  имущества. 
Сохранность  переданного в безвозмездное пользование имущества  полученного на праве хозяйственного ведения  предприятием обеспечена.
Предприятием  заключены договора на хранение имущества –договор №5-У от 09.01.2017 года с ООО « МежАвто  и договор хранения с  ООО «АгроФарт»   №31 от 3 апреля 2015 года .

Денежные средства по вышеперечисленным договорам вносятся в кассу наличными с выручки заказчика. За 2017 год в доход предприятия поступило  от ООО  « МежАвто» -118 400,00 руб. и ООО «АгроФарт»  42 000 руб. Задолженность по платежам за вышеперечисленными предприятиями на момент проведения проверки отсутствует.

По состоянию на 01.01.2018 года числится просроченная дебиторская задолженность  по счету №76 « Прочие дебиторы и кредиторы» за оказанные услуги по медицинскому предрейсовому осмотру водителей :

-ООО «ТЭК Вираж» в сумме 300 ,00 руб.

-ООО «Руссо-Туристо» в сумме 400,00 руб.

Среднемесячная заработная плата за 2017 год по предприятию  составила 14 653 руб. в том числе по категориям работающих:

- инженерно-технический персонал – 14 476,03 руб.

-обслуживающий персонал -10124,51 руб.

-водители -16282,94 руб.

Согласно данным оборотной ведомости, по счету 10 «Материалы» в течение 2017 года на склад Предприятия поступили материальные ценности на сумму 3415221,94 руб., из которой основной объем поступлений – 2 344 739,88 рублей (68,6 % от общего объема поступлений по указанному счету) приходится на горюче-смазочные материалы, запасные части к транспортным средствам –910 844,35 рублей (26,6 %),инвентарь и хозяйственные принадлежности 17 140,78 руб. (0,6 %), сырье и материалы 142 496,95 руб.(4,2%).

За 2017 год за наличный расчет  и по безналичному расчету  приобретена 31 шина на сумму 161 250 рублей. В течение 2017 года шины списаны на автобусы  автоколонны  без учета норм эксплуатационного пробега шин. Карточки учета работы шин на предприятии не ведутся.
Для организации учета автомобильных шин учреждением не разработан порядок учета работы шин и не  утвержден приказом об учетной политике.

Списание топлива, расходуемого на автобусах для пассажирских перевозок, производится по утвержденным нормам и по километражу, указанному в путевых листах.

В нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минтранса РФ от 18 сентября 2008 года « Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» установлены факты списания горюче-смазочных материалов по  путевым листам, в  которых отсутствуют показания спидометров. По  путевым листам списано без показаний спидометра  на маршрут « По хозяйству» горюче-смазочные материалы  на сумму 22 819,71 руб.
Нецелевого расходования денежных средств не установлено.  

