 Обобщение сведений о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов за 6 месяцев 2016 года 
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Еланского муниципального района  Волгоградской области  и урегулированию конфликта   (далее - Комиссия) в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации,  273-фз 25.12.2008  «О противодействии коррупции»,    Указами Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 08 марта 2015 г. № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции», нормативно-правовыми актами Волгоградской области, Администрации Еланского муниципального района.
   Работа комиссии  осуществляется  в соответствии с  положением о комиссии  утвержденным  Постановлением  Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области   №370   от   31.07.2015   «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных        служащих        Еланского       муниципального       района   Волгоградской области и урегулированию  конфликта  интересов» и планом работы комиссии.
  В 2013 году на  основании  письма  полученного  от  первого  заместителя председателя  правительства  Волгоградской  области     А.В. Бургучева    №17-16/10172   от   30.05.2013     Администрация  Еланского   муниципального    района  Волгоградской области  заключила    соглашения   с   Администрациями  городского  и  сельских поселений    Еланского муниципального района   Волгоградской области  по   делегированию   нам   полномочий   комиссий по соблюдению требований  к служебному  поведению  муниципальных  служащих  и   урегулированию  конфликта   интересов   на   2014 год, а затем  и на   2015 год.  
За  6  месяцев  2016 года  проведено  2  заседания комиссии:

19.01.2016 состоялось  первое  заседание комиссии     на котором     рассматривалось    уведомление о намерении выполнять иную оплачиваемую  работу в отношении  которого  было  принято решение ,  что  иная оплачиваемая работа     не влияет и не может повлиять на объективное исполнение муниципальным служащим Администрации  Еланского  муниципального района должностных обязанностей.      

Второе заседание   комиссии по соблюдению требований  к  служебному  поведению муниципальных  служащих  Еланского  муниципального  района  и  урегулированию конфликта интересов в Администрации Еланского муниципального района     проведено 17 июня 2016 года, на котором   подводились  итоги   работы  комиссии  за  первое  полугодие 2016 года. 

Всего принято и  проверено на  предмет  правильности  заполнения  и  их  полноты  255  справок  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) за  2015 год  от  106 (из них  88 муниципальных служащих и 18 выборных должностей)   муниципальных служащих и выборных должностей     Еланского муниципального района Волгоградской области.      

В связи с проведённым анализом установлено, что муниципальными служащими и выборными должностными лицами    Еланского муниципального района Волгоградской области  соблюдены требования законодательства о представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
С целью недопущения конфликта интересов на муниципальной службе, соблюдения муниципальными служащими и гражданами, замещавшими должности муниципальной службы запретов и ограничений, установленных законодательством РФ, при назначении граждан на  должности муниципальной службы осуществляется ознакомление их с действующими правовыми актами по антикоррупционной тематике; при изменении законодательства по вопросам противодействия коррупции информация доводится до сведения каждого муниципального служащего и размещается на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района; при увольнении с муниципальной службы осуществляется ознакомление   муниципальных служащих с информацией   об  обязанностях гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, включенную  в  Перечень, утвержденный муниципальным правовым актом, в течение двух лет после увольнения с   муниципальной  службы     обязаны  при заключении трудовых договоров сообщать работодателю сведения о последнем месте службы.

