ЕЖЕГОДНЫЙ ДОКЛАД
о состоянии и развитии  конкурентной среды на рынках товаров и услуг

Еланского муниципального района Волгоградской области за 2016 год.
Подготовлен: Отделом по ЗПП, торговле  и  БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области
р.п. Елань 2017 год.

Одним  из факторов  развития конкуренции в Еланском муниципальном районе является организация работы по формированию условий для здоровой конкуренции, свободного предпринимательства с целью развития района, обеспечения эффективности и устойчивости экономики.

      Данный доклад разработан на основании распоряжений Правительства РФ от 28.12.2012  № 2979-р « Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты»)», от 05.09.2015 № 1738-р « Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах РФ», Федерального  закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».      
        В целях внедрения Стандарта развития конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области были разработаны следующие нормативные акты:

      - постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 27 мая 2015 г. № 251 « Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты»)  развития малого и среднего предпринимательства и повышения инвестиционной привлекательности Еланского муниципального района Волгоградской области на 2015-2017 годы»;

      - постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 27 августа 2015 г. № 416 « О координационном Совете Еланского муниципального района Волгоградской области по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции»;

      - постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 01 декабря 2015 г. № 650 « Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области»;

      - постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 19 января 2016 г. № 9 « Об утверждении перечней приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области»;
      -   постановление Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 31 октября 2016 г. № 629 « Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2016-2017 годы». 

   Вышеуказанные нормативно правовые акты Администрации Еланского муниципального района размещены на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области:  adm-elanrn.ru /   Раздел  комитеты и отделы/ Отдел по ЗПП, торговле  и  БО/ Развитие конкуренции.

      Во исполнении п.2.2.2.5 Соглашения между комитетом экономики Волгоградской области и Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области  2016 году  уполномоченным  органом по содействию развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области с 20 июня 2016 г. по 20 августа 2016 г. проводился мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории Еланского муниципального района Волгоградской области. В рамках проведения мониторинга субъектов предпринимательской деятельности, мониторинга потребителей товаров и услуг и мониторинга удовлетворенности представленной  официальной информацией уполномоченным органом с помощью анкет,  разработанных Аналитическим Центром при Правительстве Российской Федерации,  проводился ежегодный мониторинг,  который включил в себя:

 - опрос представителей субъектов предпринимательской деятельности -24 ед.;

         - опрос представителей субъектов предпринимательской деятельности (микро-предприятий) – 23 ед.;

         -   опрос  представителей субъектов предпринимательской деятельности (среднее предприятие) – 1 ед.;

        -   опрос потребителей товаров и услуг, работающих граждан – 16 чел.;

       -   опрос потребителей товаров и услуг, пенсионеров – 9 чел.;

       -   опрос потребителей товаров и услуг, студентов – 3 чел.;

       -    опрос потребителей товаров и услуг, безработных граждан – 2чел.

   Реестр заполненных анкет по Еланскому муниципальному району Волгоградской области   представлен  в Комитет экономики Волгоградской области.
       Между комитетом экономики Волгоградской области и Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области заключено соглашение от 04 сентября 2015 г. № 35 по внедрению на территории Еланского муниципального района Волгоградской области в 2015-2016 гг. стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.

     Кроме того, между комитетом экономики Волгоградской области и Администрацией Еланского муниципального района Волгоградской области заключено дополнительное соглашение от 28 декабря 2016 г. по внедрению на территории Еланского муниципального района Волгоградской области  в  2017 г. стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.
      В  Стандарте содействия развитию конкуренции определены задачи  для исполнения и одним из разделов является создание Уполномоченного органа.
     Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 01 декабря 2015 г. № 650 « Об определении уполномоченного органа по содействию развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» определен                                                           Уполномоченный орган – отдел по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

   Уполномоченный орган способствует проведению государственной политики по содействию конкуренции, определяет приоритетные рынки, осуществляет мониторинг ситуации и разрабатывает основные правовые акты по содействию развитию конкуренции. Вышеуказанный нормативно правовой акт размещен на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области:  adm-elanrn.ru /   Раздел  комитеты и отделы/ Отдел по ЗПП, торговле  и  БО/ Развитие конкуренции.

Одним из требований Стандарта является утверждение перечня приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции.

       Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 19 января 2016 г. № 9 « Об утверждении перечней приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района Волгоградской области» были утверждены приоритетные и социально значимые рынки для содействия развитию конкуренции на территории Еланского муниципального района  Волгоградской области:

       1. Рынок розничной торговли

       2. Рынок сельскохозяйственного производства

Рынок розничной торговли

       Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 25.03.2013 г. № 80 « Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Еланском муниципальном районе» на 2013-2017 гг. определены приоритетные направления по развитию данной инфраструктуры.

     Ответственным исполнителем вышеуказанной программы назначен отдел по защите прав потребителей, торговле и бытового обслуживания Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области.

        Реализация Программы по развитию  малого и среднего предпринимательства на территории района  позволит:  

      -  создать  комфортные  условия  для индивидуальных предпринимателей на потребительском рынке района;  

      - создать  условия  для наиболее полного удовлетворения спроса населения района на качественные потребительские товары по  доступным ценам в пределах территориальной доступности;

      - увеличить  долю  современных предприятий торговли в общем количестве предприятий; 

      -  создать дополнительные  рабочие  места  в сфере торговли;

      - увеличить  налоговые поступления  в консолидированный бюджет района и бюджеты всех уровней. 

     Во исполнение  Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, бытового обслуживания населения в Еланском муниципальном районе на 2013-2017 годы», плана мероприятий («Дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Еланском муниципальном районе Волгоградской области на 2016-2017 годы»  в 2016 году проведены следующие мероприятия: 

       - проведен обучающий семинар совместно с Волгоградским кооперативным университетом  с субъектами  малого и среднего предпринимательства – обучено и повысили свою квалификацию 30 чел.;
       - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области проведено 9 совещаний с индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную торговлю на территории МУП «Еланское» и ярмарке, по соответствующей тематике;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области дано 256 консультаций представителям малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области  по вопросам действующего законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области проведены организационные мероприятия по участию представителей малого и среднего предпринимательства в региональных тематических ярмарках – 5 ед.;

      - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области опубликованы статьи в районной газете «Еланские вести» для субъектов малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального района Волгоградской области о видах и условиях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Волгоградской области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области совместно с корреспондентами районной газеты «Еланские вести» опубликовано – 39 статей о деятельности малого и среднего предпринимательства на территории Еланского муниципального района Волгоградской области;

     - участие корреспондентов газеты «Еланские вести» в ежегодном областном конкурсе «Журналистский конкурс на лучшее освещение вопросов  развития и поддержки  малого и среднего предпринимательства Волгоградской области» позволило занять  -   2 место в области;

     - отделом по ЗПП, торговле и БО Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области  совместно с представителями региональных структур поддержки малого и среднего предпринимательства проведено расширенное совещание с представителями малого и среднего предпринимательства Еланского муниципального  района по соответствующей повестке дня.      
        В 2016 году оборот розничной торговли по предварительной оценке составил – 1,787 млрд. рублей, или  97% к уровню 2015 года.

       Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 1 тыс. населения в 2016 году в районе составило – 25.6 чел.  Снижение основных  показателей на потребительском рынке района  за 2016 год  к уровню 2015 год  обусловлено следующим:

      - введение ограничений по ввозу и вывозу продукции животного происхождения на территорию района, а также введение  ограничений для субъектов предпринимательства, осуществляющих  розничную  торговлю продовольственной группой товаров на территории МУП «Еланское» и   ярмарках  в связи с  наложением  карантина на Еланский район по причине  эпидемии. ( африканская  чума свиней);
      - снятие с учета объектов ЕНВД  (по данным межрайонной ИФНС России №7 за период январь-июль 2016 года)  - 83 налогоплательщика, из них наиболее крупные налогоплательщики, оказавшие существенное влияние на снижение налоговых поступлений в бюджет: ИП Хализов С.В.,  ИП Джафаров Н.А., ИП Зайцева А.Н., ИП Мамедов С.Г., ИП Мельничук Л.Б., ИП Божко Н.А., ООО «Премиум-мобил»;

       - в связи со снижением налоговой базы, и как следствие уменьшение суммы уплаченного налога (закрытие точек и уменьшение физического показателя), в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам: ИП Скрипка Е.В., ИП ШкаевГ.Ю., ИП Хохлачева И.В., ИП Тарантин В.П., ИП Донец Ю.В.

      - в связи с переходом на УСН, в том числе применяющие данную систему ранее и совмещающие ЕНВД. Количество налогоплательщиков, перешедшие  на  УСН составляет – 20 чел., в том числе по наиболее крупным налогоплательщикам:  МУП «Еланское», ИП Латышев С.А., Еланское Райпо, ООО «Настя», ИП Ахременко Н.П., ООО «Водолей», ИП Семибратов А.В. и др.

  На территории Еланского муниципального района Волгоградской области доля предприятий розничной торговли, отвечающих современным требованиям, с каждым годом увеличивается. 

  Главное преобразование - это формирование сетевых торговых объектов, конкурентными преимуществами которых (перед другими магазинами) являются: 

       -  возможность централизованной закупочной политики; 

       - эффективная ассортиментная политика; 

       - популярная торговая марка; 

       -  автоматизация технологических процессов.

  Изменение структуры рынка розничной торговли на территории района произошло в связи с появлением крупных торговых сетей, таких как «Магнит», «Покупочка», «Радеж», имеющих возможность устанавливать более низкие цены на товары, чем у рядовых предпринимателей, что не могло не сказаться  на итоговых показателях работы на потребительском рынке, тем более, что многие из них осуществляют свою предпринимательскую деятельность в отдаленных, труднодоступных населенных пунктах района. 

  Основными задачами по поддержке и развитию торговли и сферы услуг в Еланском муниципальном районе являются:

       - стимулирование развития торговли в сельских населенных пунктах;

       -совершенствование кадрового обеспечения района (совершенствование подготовки и повышения квалификации кадров, создание новых рабочих мест);

        -насыщение потребительского рынка конкурентоспособной  продукцией местных товаропроизводителей;

        - обеспечение населения качественными и экологически безопасными продуктами питания;
       - увеличение доли налоговых поступлений в бюджеты всех уровней;

        - стимулирование субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в конференциях, семинарах, конкурсах, выставках с целью развития и повышения их статуса;

        - совершенствование механизма защиты прав потребителей;

        - повышение технического уровня предприятий торговли, строительство новых, реконструкция и модернизация действующих объектов в соответствии с требованиями нормативных документов;

        - развитие информационной инфраструктуры;

        -создание условий для прогрессивных сдвигов в сфере торговли (крупные объекты торговли), развитие сети социально ориентированных магазинов.
      Развитие конкуренции  это  важный  и необходимый шаг к:

      -  формированию здоровой экономики района  и  региона в целом;

      - снижению цен и  повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка;
      - формированию прозрачной системы  работы по развитию конкуренции в интересах  потребителей  и предпринимателей, граждан и общества;

       - созданию условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства,  устранению  административных  барьеров.
       1. Состояние конкурентной среды в Еланском муниципальном районе Волгоградской области:
	Наименование
	2011 год.
	2012 год.
	2013 год.
	2014

год.
	2015 год.
	2016 год.

	Всего хозяйствующих субъектов в том числе:
	1050
	1048
	958
	992
	1016
	973

	сельское хозяйство
	221
	199
	179
	170
	165
	170

	обрабатывающее производство, строительство
	27
	26
	26
	26
	28
	23

	розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования
	553
	500
	442
	445
	441
	420

	гостиницы, рестораны
	11
	13
	12
	13
	10
	13

	транспорт и связь
	91
	82
	59
	98
	119
	124

	финансовая деятельность
	8
	9
	9
	10
	9
	7

	операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг
	42
	38
	36
	39
	41
	37

	образование
	60
	60
	59
	52
	53
	38

	здравоохранение и предоставление социальных услуг
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     Анализируя  показатели 2016 года по сравнению с  2011 годом, необходимо  отметить значительное снижение количества хозяйствующих субъектов, обусловленное уменьшением не только организаций, но и  индивидуальных предпринимателей. Если в 2011 году на территории Еланского муниципального района Волгоградской области было зарегистрировано 892 индивидуальных предпринимателя, то в 2016 году – 772 индивидуальных предпринимателя.                                                                         Снижение количества индивидуальных предпринимателей к уровню 2011 года составило – 120 человек. Уменьшение количества индивидуальных предпринимателей обусловлено  в основе своей изменением Федерального законодательства в части резкого увеличения страховых взносов в государственные внебюджетные фонды  и наложением ограничительных мероприятий  в связи с эпидемией по африканской чуме свиней (2015 – 2016 год).
Рынок сельскохозяйственного производства.

   Еланский муниципальный район Волгоградской области  расположен на Хоперско-Бузулукской  равнине, степная зона, почвенный покров представлен южными черноземами. Природно-экономические условия определяют Еланский муниципальный  район  как крупного производителя зерна и подсолнечника. 

    Площадь сельскохозяйственных угодий Еланского муниципального района составляет 236,9 тыс.га.,  в том числе пашни 196,4 тыс.га.

    Основу производства агропромышленного комплекса района составляет производство зерновых и масличных культур. Основная  доля производства сельхозпродукции приходится на сельскохозяйственные предприятия – 69%, и на крестьянско-фермерские хозяйства – 31%.
    Посевная площадь в 2016 году во всех категориях хозяйств района составила  137,3 тыс.га. ( 2015 г. – 147,3 тыс.га), в том числе на зерновую группу  приходится 73,9 тыс.га, подсолнечника  49,9 тыс.га. Применение новых технологий по возделыванию сельскохозяйственных культур положительно влияет на урожайность зерновых и технических культур.
      В 2016 году коллективными и крестьянско-фермерскими хозяйствами приобретались минеральные удобрения для подкормки озимых, для сева яровых культур, озимых культур под урожай 2016 года в количестве 10,0 тыс.тонн. 
      Для получения высоких урожаев сельскохозяйственные товаропроизводители приобретают и производят семена элиты и первой репродукции ( ООО «Сорт», ООО « Большой Морец», ООО «Пас»). 

     Валовой сбор зерна в 2016 году при урожайности  32,5 ц/га  составил 234,9 тыс.тонн ( в 2015 году при урожайности 21,3 ц/га составил 153,8 тыс.тонн).         Валовой сбор подсолнечника по району составил  96,1 тыс.тонн при урожайности  19,1 ц/га ( 2015 год – 103,1 тыс.тонн при урожайности 18,6 ц/га).
     Лучшие хозяйства района, такие как: ООО «ВАПК», ООО «Большой Морец», ООО «Паритет-Агро», ОАО «Колос», ООО «МАКС», ООО « КХ Таловское» ежегодно показывают хорошие результаты по  производству сельскохозяйственной продукции.
      В 2016 году аграриями Еланского муниципального района поставлен рекорд урожайности по озимой пшенице, в среднем по району урожайность составила – 41,6 ц/га.,   это позволило  занять 1 место в области по урожайности зерновых и 6 место по валовому сбору в 234,9 тыс.т.

     По валовому сбору  подсолнечника в 96,1 тыс.т.,   при средней урожайности – 19,1 ц/га.,  Еланские  аграрии  занимают  3 место в области  и   2 место по урожайности.
      Под урожай 2017 года сельхозтоваропроизвотители района подготовили 100,0 тыс.га зяби, посеяно 48,5 тыс.га озимых зерновых  культур.  Для проведения весеннего сева потребность в семенах яровых зерновых культур составляет 4,8 тыс.тонн, засыпано 90 %  от потребности, все семена кондиционные.
     В 2016 году по предварительным расчетам товаропроизводителями агропромышленного комплекса получена прибыль более 220,0 млн.рублей.     Среднемесячная заработная плата за 2016 год составила 22000 рублей. Получено сельхозтоваропроизводителями района дотаций и субсидий из федерального и областного бюджетов в сумме  50,6 млн.руб., в том числе  на предоставление  несвязанной поддержки   9,9 млн.руб.

    Несмотря на тяжелое экономическое положение в стране, высокие цены на сельскохозяйственную технику в 2016 году сельхозтоваропроизводителями  района  было  приобретено  54 ед. техники, в том числе  17 зерноуборочных комбайнов, 29  тракторов и сельскохозяйственного  инвентаря  на общую сумму – 264,2 млн.руб. тыс.руб. ( 2015 год. – 30 ед. техники, в том числе 11 зерноуборочных комбайнов и 19  тракторов на общую сумму 134,6 млн.руб.).

       В 2017 году  планируется приобретение 38 единиц техники, из них 8 единиц зерноуборочных комбайнов.

      Успешно работает в Еланском муниципальном районе Еланский филиал ОАО «НПГ «Сады  Придонья ». 
       В 2015 году произошло присоединение  Руднянского  филиала и площадь семечкового сада составила 843 га, из них 497 га плодоносящего возраста, 346 га молодых насаждений и косточкового сада площадью 26 га.         
      Валовой сбор яблок в 2016 году составил  2211,4  тонн  яблок  и  120 тонн    вишни. 

        На территории Еланского муниципального района  имеется  2 убойных цеха, которые  способны  принимать  в сутки 20-40 голов крупного рогатого скота, 40-60 голов свиней, 40 голов мелкого рогатого скота. Но в связи с наложенным карантином  на  Еланский муниципальный район,  в связи с  эпидемией  африканской  чумы  свиней   в 2015 – 2016 г. на данные организации были наложены соответствующие ограничения по убою скота.
        В 2016 году  Главами  КФХ С.В. Хохлунов и О.Н. Горбачева,  занятыми молочным  животноводством, произведено  609,2  тонн молока, надой на 1 фуражную корову составил 4686 кг. Данная отрасль имеется также в личных подсобных хозяйствах.   За  2016 год   в ЛПХ   Еланского муниципального района было   произведено 12747,9 тонн молока.

   Основным современным, технически усовершенствованным перерабатывающим предприятием в Еланском муниципальном районе является  ОАО « Еланский маслосыркомбинат».

        Продукция комбината хорошо известна за пределами региона и за рубежом.     Предприятие регулярно принимает участие в российских и международных выставках и является победителем всероссийских и областных конкурсов. 
         За  2016 год   предприятием произведено основных видов продукции:  
        - сыры и сырные продукты-  10261,9 тонн;
        - масло сливочное – 1097,2 тонн;

        - цельномолочная продукция в перерасчете на молоко – 6509,0 тонн;

        - кисломолочная продукция – 1338,9 тонн;
        - сыворотка  - 4364,7 тонн;

        - сметана – 538,8 тонн.

    Во исполнении муниципальной программы  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  в  2016 году в рамках реализации данной программы улучшили свои жилищные условия 7 семей, фактическая площадь приобретенного и построенного жилья составила 500,5 кв.м. на сумму – 12,533 млн.руб., в том числе социальная выплата составила 6,2 млн.руб.         
      На 2017 год получено одно свидетельство на улучшение жилищных условий  работнику  АПК  жителю   Таловского  сельского  поселения на сумму 883,0 тыс.руб.    
Реализация инвестиционных проектов.

    Реализация инвестиционных проектов в сельских поселениях Еланского муниципального района Волгоградской области стала одним из приоритетных направлений в работе по развитию села.

    На 2016 год было запланировано 13 инвестиционных проектов с объемом инвестиций  более 200,0 млн.руб. 

    По состоянию на 01.01.2017  реализовано 8 инвестиционных проектов с объемом инвестиций 102,4 млн.руб. по следующим направлениям:
    - строительство 3 арочных складов для хранения сельскохозяйственной продукции в хозяйствах: ИП Глава КФХ Шамин В.А., ИП Глава КФХ Шевцов В.М., ИП Глава КФХ Киренкин В.И.,  объем инвестиций составил – 7,0 млн.руб.;

    - строительство склада для хранения удобрений  ООО «МАКС» со стоимостью проекта 1,1млн.руб. – освоено 550,0 тыс.руб.;

    - строительство складских помещений и семенного комплекса ООО «ПАС» со стоимостью проекта 130 млн.руб., освоено – 70,0 млн.руб.;

    - реконструкция мехтоков за счет собственных средств  ООО «Радуга», ИП Глава КФХ Черняев Н.И., ИП Глава КФХ Каплеев А.А. на сумму  более 21,0 млн.руб.  
       Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в регионе.

     Указанный  раздел Стандарта направлен на повышение уровня информированности субъектов предпринимательской и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в районе. 
       На официальном сайте Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области размещается актуальная информация  для индивидуальных  предпринимателей.

      Также для индивидуальных предпринимателей и потребителей публикуются статьи в районной газете «Еланские вести». 

     Основная задача Стандарта развития конкуренции заключается в том, чтобы у потребителя была возможность выбора широкого ассортимента товаров и услуг по доступным ценам, и это касается очень многих рынков. Развитие конкуренции является актуальной задачей, решение которой должно существенно улучшить условия развития экономики  на территории Еланского муниципального района Волгоградской области. Результатом внедрения Стандарта развития конкуренции станет улучшение условий для ведения бизнеса, внедрение и применение новых современных технологий, повышение качества продукции, работ и услуг, развитие новых направлений деятельности, повышение степени защиты прав потребителей.
    Ежегодный доклад о состоянии и развитии  конкурентной среды на рынках товаров  и  услуг  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2016 год размещен на официальном сайте Администрации Еланского муниципального района  Волгоградской области:  adm-elanrn.ru /   Раздел  комитеты и отделы/ Отдел по ЗПП, торговле  и  БО/ Развитие конкуренции.
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