Отчёт о работе Финансового отдела за 2016 год.
(по районному бюджету)
Основными задачами финансового отдела являются:

1. Составление проекта бюджета Еланского муниципального района; 

2. Организация исполнения и предварительный контроль за исполнением местного бюджета;
3. Формирование доходов и расходов местного бюджета в порядке, установленном бюджетным законодательством Российской Федерации;
4. Обеспечение    соблюдения    принципов    бюджетной    системы    Российской Федерации;
5. Ведение бюджетного учета и составление отчетности об исполнении местного бюджета.
Бюджет Еланского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017-2018 годы был утвержден решением Еланской районной Думы №87/17   от 24 декабря 2015 года.
Общий объём доходов бюджета района на 2016 год первоначально планировался в сумме 406860,5 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 176802,1тыс. рублей, безвозмездные перечисления - 230 058,4 тыс. рублей.
В течение прошедшего года проводилась корректировка плановых показателей. В окончательном варианте бюджета план по налоговым и неналоговым доходам составляет 184532,6 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 326548,1 тыс. рублей (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 14623,6 тыс. рублей, субсидии из областного бюджета 35147,2 тыс. рублей, субвенции – 271225,6 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 5551,7 тыс. рублей (в т.ч. средства поселений: в соответствии с соглашениями о переданных полномочиях – 2108,0 тыс. рублей, по программе утилизации твердых бытовых отходов – 3293,0 тыс. рублей). Итоговый план по доходам бюджета Еланского района на 2016 год составляет  511080,7  тыс. рублей.

Исполнение по налоговым и неналоговым доходам за 12 месяцев 2016 года составило 184533,3 тыс. рублей.
Основной бюджетообразующий налог среди собственных доходов – налог на доходы физических лиц, поступивший в районный бюджет в размере 129571,2 тыс. рублей. Удельный вес НДФЛ в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых доходов – 70,2% .
Налоги на совокупный доход пополнили районный бюджет в 2016 году  на 30099,3  тыс. рублей (16,3% в общей сумме налоговых и неналоговых доходов).
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за 12 месяцев 2016 года составили 15718,8  тыс. рублей, в структуре доходов – 8,5 %.

Государственная пошлина – 2323,5 тыс. рублей, или 1,2%.
Платежи при пользовании природными ресурсами – 1556,3 тыс. рублей, 1%.

Доходы от оказания платных услуг – 188,8 тыс. рублей, или 0,1%.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 4128,0 тыс. рублей, или 2,2% в структуре налоговых и неналоговых доходов.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба – 947,4 тыс. рублей, или 0,5%.

Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поступили в районный бюджет в размере 14623,6  тыс. рублей, что составило 100% от утверждённого плана. Привлечено субсидий в бюджет Еланского муниципального района – 35147,2 тыс. рублей (100 % от плана). Субвенций поступило – 266427,1 тыс. рублей (99,6% от плана). Иные межбюджетные трансферты профинансированы на  80,3% от плана, поступили в бюджет в сумме 4460,3  тыс. рублей (в т.ч.средства поселений: в соответствии с соглашениями о переданных полномочиях – 2108,0 тыс. рублей, по программе утилизации твердых бытовых отходов – 2288,6 тыс. рублей).
Общий план по доходам, с учетом межбюджетных трансфертов, выполнен на 98,7%. Поступило в бюджет – 504560,9 тыс. рублей.
В расходной части бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на образование. В общей сумме расходов, составившей 494615,3 тыс. рублей, на образование направлено 61,1%. По остальным направлениям удельный вес расходов составил соответственно: социальная политика (пенсионное, социальное обеспечение, охрана семьи и детства) – 15,5%, общегосударственные вопросы – 12%, культура – 3,5%, физическая культура и спорт -0,7%, жилищно-коммунальное хозяйство – 1,2%, национальная экономика и национальная безопасность – 0,5%, охрана окружающей среды- 0,2, средства массовой информации – 0,3%,  межбюджетные трансферты другим бюджетам – 5,0%, 
Размер норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления по Еланскому муниципальному району на 2015 год составил  41 135 тысяч рублей. За 12 месяцев 2015 года расходы составили 38081 тыс.рублей (91,2% от установленного норматива).
В 2016 году финансовым отделом Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области были проведены проверки:

 а) проверки финансовой деятельности администраций - 4 (четыре) сельских поселения Еланского муниципального района (Дубовское, Вязовское, Большеморецкое, Журавское сельские поселения);

б) проверки расходования межбюджетных трансфертов, выделенных из бюджета Еланского муниципального района на проведение районных спартакиад - 4 (четыре) сельских поселения (Еланское городское поселение, Таловское, Большевистское, Вязовское сельские поселения);

в) проверки в сфере закупок - 4 (четыре) сельских поселения (Дубовское, Вязовское, Большеморецкое, Журавское сельские поселения);

г) проверки средств, выделенных из областного бюджета организациям территориального общественного самоуправления - 34 (тридцать четыре) ТОСа (ТОС «Южное», ТОС «Дружба», ТОС «Набатское»,  ТОС «Берёзовское»,  ТОС «Журавское», ТОС «Заречное-Журавка»,  ТОС «Зоренька»,  ТОС «Северное», ТОС «Александровка», ТОС «Надежда село Родинское», ТОС «Черниговка»,  ТОС «Выпускное», ТОС «Еланское», ТОС «Микрорайон», ТОС «Заполяновское», ТОС «Первомайское 1», ТОС «Чапаевское», ТОС «Возрождение-Терса», ТОС «Большевистское», ТОС «Таловское», ТОС «Пионерское», ТОС «Заря-Краишево»,  ТОС «Тростянское»,  ТОС «Берёзка», ТОС «Восход-Краишево», ТОС «Вязники», ТОС «Виктория+», ТОС «Красноталовское», ТОС «Вязовское»,  ТОС «Молодёжное», ТОС «Патриот», ТОС «Прогресс-Терса», ТОС «Родина», ТОС «Союз»).
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