Предварительный отчет
отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Еланского муниципального района
о результатах работы сельского хозяйства за 2016 г.
   Район расположен на Хоперско-Бузулукской равнине, степная зона, почвенный покров представлен южными черноземами. Природно – экономические условия определяют Еланский район как крупного производителя зерна и подсолнечника.
Растениеводство
    Площадь сельскохозяйственных угодий Еланского муниципального района составляет 236,9,0 тыс. га, в том числе пашни 196,4 тыс. га .

    Основу производства агропромышленного комплекса района составляет производство зерновых и масличных культур. Основная доля производства сельхозпродукции приходится на сельскохозяйственные предприятия – 69%, на крестьянские(фермерские) хозяйства – 31%.

Посевная площадь в 2016 году во  всех категориях хозяйств района  составила  137,3 тыс. га ( в 2015г. – 143,6тыс.га),   в том числе на зерновую группу приходится 73,9 тыс. га, технические культуры- 59,4 тыс.га, из них на подсолнечник -  49,8 тыс. га.
     Применение новых технологий по возделыванию сельскохозяйственных культур, таких как NO-TILL, STRIP-TILL, положительно влияет на их урожайность. 
      В 2016 году сельхозтоваропроизводители Еланского муниципального района приобрели минеральных удобрений для подкормки озимых, для сева яровых культур, озимых культур под урожай 2017 года 11,1 тыс. тонн действующего вещества. Для получения высоких урожаев сельскохозяйственные товаропроизводители приобретают и производят семена элиты и первой репродукции (ООО « Сорт», руководитель Одерков А.Г., ООО « Большой Морец», руководитель Лихачев С.Ю.). Так в 2016 году по Еланскому муниципальному району было приобретено и высеяно  элиты и суперэлиты озимых зерновых 346 тонн, яровых зерновых-261 тонна, произведено и высеяно элиты и суперэлиты озимых зерновых 2501 тонна, яровых зерновых-427 тонн.
      Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2016г. при  средней урожайности  32,2 ц/га составил 233,6 тыс. тонн (в 2015 г. при урожайности 20,7 ц/га составил 149,4 тыс. тонн).  В этом году поставлен рекорд урожайности по озимой пшенице в среднем по району - 41,6 ц/га.       Валовой сбор подсолнечника по району составил 91,3 тыс. тонн при урожайности 18,8 ц/га (в 2015г. – 99,2 тысяч тонн при урожайности 17,9 ц/га). 
В целом валовой сбор технических культур составил 98,2 тыс.тонн при урожайности 16,5 ц/га.  Лучшие хозяйства района, такие как: 
- ООО «МАКС», руководитель Банькин В.В., урожайность составила 57,4 ц/га, валовой сбор 3757 тонн;

- ООО « Большой Морец» - руководитель Лихачев С.Ю., урожайность 56,3 ц/га, валовой сбор 16764 тонн;

- ОАО « Колос» - руководитель Лапин А.И., урожайность 55,5 ц\га, валовой сбор 6969 тонн.

- ООО «ВАПК» - руководитель Кленов В.А., урожайность – 52,5 ц/га, с площади 12118 га намолотили 63608 тонн;

Хороших результатов в 2016 году, по выращиванию озимых, добились такие КФХ как:

- КФХ Буханцева М.А. урожайность составила 51,5 ц/га, валовой сбор 1288,7 тонн; 

- КФХ Голиков Вл.Вас. урожайность составила 51,5 ц/га, валовой сбор 396,9 тонн;

- КФХ Головко Ген.Пав. урожайность составила 51,5 ц/га, валовой сбор 1056,7 тонн; 

- КФХ Смелова В.В. урожайность составила 51,5 ц/га, валовой сбор 2008,5 тонн;

- КФХ Черняев Н.И. урожайность составила 50,5 ц/га, валовой сбор 4294,7тонн;

- КФХ Грицкевич Н.А. урожайность составила 49,4 ц/га, валовой сбор 3312,5 тонн; 

-  КФХ Крастелев Н.А. урожайность составила 46,4 ц/га, валовой сбор 1786 тонн;

Под урожай 2017 года сельхозтоваропроизводители района подготовили  более 92,6 тыс. га зяби,  посеяно 48,5 тыс.га. озимых зерновых  (76 % от плана) и 4,3 тыс. озимого рыжика.  Для проведения весеннего сева потребность в семенах зерновых и зернобобовых  культур составляет 4,7 тыс.тонн, засыпано 100 % от потребности, все семена кондиционные.
           Успешно работает в Еланском муниципальном районе Еланский филиал ОАО « НПГ «Сады Придонья». В 2015г. произошло  присоединение Руднянского филиала  и площадь семечкового сада составила 804 га, из них 497 га плодоносящего возраста;  косточковый сад площадью 26 га в том числе в плодоносящем возрасте 23 га. Валовой сбор яблок в 2016 году составляет 2211,4 тонн (в 2015г. -3023тонн) и 120,8 тонн вишни. 
           На территории нашего района действует 2 убойных цеха, способные принять в сутки 20-40 голов крупного рогатого скота, 40-60 голов свиней, 40 голов мелкого рогатого скота.            
           В сводный годовой отчет о финансово – экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса включаются 15 хозяйств. В целом по району за 2016 год ожидается прибыль в размере 220,0 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата за 2016 год  - 22000 рублей.
           В рамках реализации районной муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Еланском муниципальном районе на 2014-2020 годы» была получена государственная поддержка  за 9 месяцев 2016 года в размере 50,6 млн. руб..  Основными видами поддержки являются несвязанная поддержка в области растениеводства – 9,9 млн.рублей. 
           Инженерной службой отдела по сельскому хозяйству   проводятся проверки технического состояния тракторов, комбайнов и др. сельскохозяйственной техники. Осуществлялся контроль за эксплуатацией и качеством ремонта техники. Негативно влияет на развитие АПК района высокий износ техники и низкая техническая оснащенность, поэтому многие хозяйства работают в системе кредитования, приобретая новую дорогостоящую технику. Несмотря на кризис, высокие цены на технику, нестабильность в финансовом положении за  2016 год было приобретено 54 единицы техники, в том числе  17 зерноуборочных комбайнов и  29 тракторов на общую сумму 264,124 млн. рублей. (за  2015 год 30 единиц техники, в том числе 11 зерноуборочных комбайна и 19 тракторов на общую сумму 134,625 млн.рублей ). В 2016 году было закуплено дизельного топлива 9562 тонн и авто-бензина 1247 тонн. В 2017 году планируется приобретение 38 единиц техники, из которых 8- зерноуборочных комбайнов.
Животноводство
      В 2016 году ИП Главы К(Ф)Х Хохлунов С.В. и Горбачева О.Н., занятые молочным животноводством, произвели 609,2 тонны молока, надой на 1 фуражную корову составил 4686 кг.  Данная отрасль имеется также  в личных подсобных хозяйствах. За 2016 года было закуплено в ЛПХ Еланского муниципального района  3403,5 тонн, а произведено  12747,9 тонн молока. Произведено на убой скота и птицы в живом весе – 3448,2 тонн.
Поголовье животных на 01.01.2017 года составляет:

-КРС 6049 голов (на 01.01.2016 -6475 голов)
в т.ч. коров 2799 голов (на 01.01.2016 – 2899 голов)
-свиней 0 голов (на 01.01.2016-10599 голов)
-мелкого рогатого скота 8138 голов (на 01.01.2016-9286 голов)


Промышленность
          Основное современное, технически усовершенствованное, перерабатывающее предприятие в районе – ОАО «Еланский маслосыркомбинат» - выпускает следующую продукцию: 

1. сыры в ассортименте (14 видов),

2. масло крестьянское – монолит и фасованное,

3. масло домашнее – монолит,

4. масло традиционное – монолит и фасованное,

5. спрэд – монолит и фасованный,

6. сыворотка сухая молочная деминерализованная,

7. сыворотка концентрированная,
8. кисломолочная продукция(ряженка, варенец, сметана, простокваша).

     Продукция комбината хорошо известна за пределами региона и за рубежом. Предприятие регулярно принимает участие в российских и международных выставках и является победителем всероссийских и областных конкурсов.
    В 2016 году производство основных видов продукции составляет:

- сыры и сырные продукты – 10261,9 тонн

- масло сливочное – 1097,2 тонн
- цельномолочная продукция в пересчете на молоко – 6509,0 тонн

- кисломолочная продукция – 1338,9 тонн
- сыворотка -4364,7 тонн
- сметана – 583,8 тонн
На территории Еланского муниципального района действует  муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», В 2016  году в рамках реализации данной программы улучшили свои жилищные условия 7 семей  фактическая площадь приобретенного и построенного жилья составила 500,5 кв.м. на сумму 12,533 млн. руб., в том числе социальная выплата составила 6,2 млн. руб.  2 дома было построено для работников социальной сферы в Большеморецком сельском поселении и Терсинском сельском поселении, 4 дома было приобретено для работников социальной сферы, в одном доме произведена достройка к имеющемуся жилью до социальной нормы. В 2017 году получено 1 свидетельство работником АПК в Таловском сельском поселении на сумму 883,0 тыс. рублей.
Реализация и планирование инвестиционных проектов
Реализация инвестиционных проектов в сельских поселениях района стала одним из приоритетных направлений в работе по развитию села.. 
На начало 2016года было запланировано 13 инвестиционных проектов, к концу года количество реализованных проектов составило 8. Фактический объем инвестиций составил 102,4 млн. рублей.

Реализованные проекты:
1. Строительство 3арочных складов для хранения сельскохозяйственной продукции  в хозяйствах ИП Глава КФХ Шапин В.А., ИП Глава КФХ Шевцов В.М., ИП Глава КФХ Киренкин В.И. объем инвестиций составил 7 млн.руб. 
2.ООО "МАКС" строительство склада для хранения удобрений. Стоимость проекта 1,1 млн.руб. освоено 550 тыс.руб.
3.ООО "ПАС" строительство складских помещений и семенного комплекса стоимостью 130 млн.рублей. Освоено 70,0 млн.рублей.
4. ООО "Регион 34" строительство завода по переработке растительных масел. Данный завод сможет перерабатывать весь производимый в нашем районе подсолнечник. Стоимость проекта 1500 млн.руб. проект в разработке, заказано оборудование: пресса, фильтрация, аспирация.  Освоено 10 млн.руб. проект приостановлен.
 5. ООО «Радуга», ИП глава КФХ Черняев Н.И., ИП глава КФХ Каплеев А.А. провели реконструкцию мехтоков за счет собственных средств на сумму 20,8 млн. рублей.
6. ИП глава КФХ Садовников В.А. стал получателем гранта «Начинающий фермер» на сумму 1,150 млн. рублей

7. ИП глава КФХ Хохлунов С.В. получателем гранта на «Развитие семейных животноводческих ферм» на сумму 2,9 млн.рублей.
        В итоге Мы рассчитываем получить «точки роста» каждого сельского поселения. 

