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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ 

403732 ,Волгоградская область, Еланский р-он, р.п.Елань,ул. Ленинская ,119 Тел./факс 8-84452-5-56-65  ИНН 3406007997  КПП340601001  ОКАТО 18210551000    ОКОГУ    33100

Итоговая информация 

по результатам  проверки начисления средней ежемесячной  заработной платы  за 2015 год в отношении работников ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А.

В соответствии с письмом прокуратуры Еланского района Волгоградской области №7-36-2017 от 18.01.2017 года проведена проверка  начисления среднемесячной  заработной платы  за 2015 год в отношении работников ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А.
Установлено, что заработная плата  работникам ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А. определяется в соответствии с заключенными трудовыми договорами.
Для проверки предоставлены трудовые договора и допорлнения к ним   от ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А. заключенные с работниками на определенный срок и на неопределенный срок, с установлением неполного (четырехчасового) рабочего дня и полного (восьмичасового) рабочего дня  .
Системы премирования и вознаграждения, другие формы материального поощрения работников ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А., а также размер премий и вознаграждений определяются также трудовыми договорами.
Начисление заработной платы работникам ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П. ,Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А.,  производится  на основании первичных учетных документов: путевых листов, нарядов, табелей учета рабочего времени .
Исчисленная среднемесячная  заработная плата  за 2015 год в отношении работников ИП глав К(Ф)Х Марченко А.П., Буханцевой М.А., Романча В.В., Татаренко А.А. проведенной проверкой установлена в размере от 8,2 тыс.руб. до 17,7 тыс.руб.
Материалы проверки направлены в прокуратуру Еланского района Волгоградской области.
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