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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

 Информация 
 О проверке  целевого и эффективного использования  средств бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области направленных в 2014 году на реализацию мероприятий по наказам избирателей  депутатам Еланской  районной Думы и главе Еланского муниципального района Волгоградской области .                     
         В соответствии с планом ревизий и проверок, утвержденным распоряжением  ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области  № 8-р от 25.12.2014 года, председателем ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Бондаревой Ю.Н.,  проведена проверка целевого и эффективного использования  средств бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области, направленных в 2014 году на реализацию мероприятий по наказам избирателей  депутатам Еланской  районной Думы и главе Еланского муниципального района Волгоградской области.
                                      УС Т А Н О В Л Е Н О :

       В соответствии решением Еланской районной Думы  Волгоградской области от 29 мая 2014 года № 354/58 « О наказах избирателей  депутатам Еланской районной Думы и главе Еланского муниципального района Волгоградской области на 2014 год» выделены из бюджета  Еланского муниципального района Волгоградской области  денежные средства , предусмотренные решением Еланской районной Думы  Волгоградской области от 26 декабря 2013 года №330/53 « О бюджете  Еланского муниципального района Волгоградской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»  для финансирования расходов, связанных с выполнение наказов избирателей депутатам Еланской районной Думы и главе Еланского муниципального района Волгоградской области из бюджета Еланского муниципального района Волгоградской области  выделено 600,0 тыс. руб.  в  том числе 

        - на учреждения образования -420,0 тыс.руб. или 70,0% в  общей структуре расходов

        - на учреждения культуры 155,0 тыс.руб. или 25,8 % в  общей структуре расходов,

        -сельским поселениям – 25,0 тыс.руб. или 4,2 % в  общей структуре расходов.    
         По состоянию на  1 января 2015 года  обязательства  районного бюджета, связанные с выполнением  расходов  по наказам избирателей Депутатам Еланской районной Думы и главе Еланского муниципального района Волгоградской области  выполнены   в  полном объеме, однако 2 бюджетных учреждения,  выделенные денежные средства не освоили:

-МБОУ « Еланская НОШ – ДС» -депутат  Еланской районной  Думы  Харченко А.В. в сумме 25,0 тыс.руб. на приобретение детской  мебели;

-МБОУ « Еланская СОШ №1» -депутат  Еланской районной  Думы  Грицкевич Н.А. в сумме 10,0 тыс. руб. на приобретение строительных материалов.

         За счет денежных средств  выделенных  на расходы, связанные с выполнение наказов избирателей  на нужды учреждений приобретено: жалюзи; музыкальная аппаратура; пластиковых окон; спортинвентарь; лыжные ботинки; детская мебель; оргтехника.
         Материальные ценности, приобретенные за счет средств районного бюджета,  выделенных на выполнение наказов избирателей депутатам районной Думы  и главе Еланского муниципального района на нужды  учреждения, оприходованы по бухгалтерскому учету в соответствии с требованиями  и переданы на ответственное хранение материально-ответственным лицам.
Председатель 

Ревизионной комиссии 

Еланского муниципального района                             Бондарева Ю.Н.

