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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Информация 
  Об итогах проверки  муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области в части целевого и эффективного использования бюджетных средств областного бюджета, полученных в 2015 год и 1 квартале  2016 года.

                                              В соответствии с планом ревизий и проверок  ревизионной комиссии на 2016 год, утвержденным распоряжением от 25 декабря 2015 года № 10-р и удостоверения на проведение  проверки  председателем ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Бондаревой Ю.Н. проведена проверка муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области  в части целевого и эффективного использования бюджетных средств, полученных  в 2015  году и 1 квартал  2016 года. 

         Режим работы муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области установлен исходя из потребностей семей и возможностей бюджетного финансирования и является следующим : 5ти дневная рабочая неделя с 7.30 до 18.00 час.(  в праздничные дни с 7.30 до 17.00 ) ,нерабочие дни- суббота, воскресенье, праздничные дни. 

Согласно годовой формы №  85-К « Сведения о деятельности  организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2015 год» в учреждении открыто 6 групп с численностью мест 143 , фактически численность детей 143.Число дней, проведенных детьми в организации за  2015 год составило 17495 дето-дней. Число дней работы учреждения – 236 день. Ежедневная наполняемость детей в  организации по итогам работы за 2015 год  составила 74 человек (17495:236) или  51,7%.    

         Число  дней, пропущенных детьми 12738 , из них по болезни  3259 или 25,6 % , по другим причинам  9479  или 74,4%. 

         На расходы, связанные с организацией муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области в 2015 году направлено  средств в объеме 13179,5 тыс. руб., в том числе              бюджетные средства – 11957,8 тыс. руб., внебюджетные средства1221,7 тыс. руб.

        Денежные средства направлены 

           - на оплату труда 5156,9 тыс. руб. -39,1% в структуре расходов;

           -начисления на оплату труда – 1590,5 тыс. руб. – 12,1 % в структуре расходов;

           - питание  1395,8 тыс. руб. – 10,6 % в структуре расходов;

          -услуги связи – 24,6 тыс. руб. -0,16% в структуре расходов;

          - транспортные услуги – 5,5 тыс.руб. – 0,04%  в структуре расходов;

          -коммунальные услуги – 1228,7 тыс. руб.- 9,3 % в структуре расходов;

          -услуги по содержанию имущества – 182,3 тыс. руб., 1,4 % в структуре расходов;

          - прочие расходы – 3595,2 тыс. руб. – 27,3 % в структуре расходов.

       На расходы, связанные      с  приобретением основных фондов  в направлено -2408,4 тыс.руб. 

                 Согласно годовой формы №  85-К « Сведения о деятельности  организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2015 год» численность работающих в  организации составляет 35 работников .

      «Положение о порядке  взимания платы  с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы  дошкольного образования  в организациях  Еланского муниципального района Волгоградской области ,осуществляющих образовательную деятельность» утверждено Постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 17.07. 2013 года №210 . 

      Пунктом 4.1- 4.7 Положения предусмотрено, что родительская плата не взимается за присмотр и уход в ОО за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения  родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. Родительской платы за присмотр и уход за детьми из многодетных семей взимается в уменьшенном виде. Льгота предоставляется на основании письменного заявления родителей (законных представителей) на имя руководителя ОО  с приложением копий документов подтверждающих право ребенка на льготу.

       Согласно  данным бухгалтерского учета за присмотр и уход за  детьми в детском саде « Теремок» за 2015 год  начислено   1229,1 тыс. руб., поступило за период с 01.01.2015 года по 31.12.2015 года 1188,0 тыс.руб. 

        Согласно бухгалтерской отчетности по состоянию на 31.12.2015 года  недоплата за присмотр и уход за  детьми в ОО составила 96,5  тыс.руб.,  переплата 3,4 тыс. руб.

        Пунктом 3.4 части 3  Положения о порядке  взимания платы с родителей  за  присмотр и уход за детьми , осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях Еланского муниципального района  Волгоградской области ,осуществляющих  образовательную деятельность   предусмотрено ,что плата за  присмотр и уход за детьми ежемесячно не позднее 20-го числа месяца следующего за отчетным.

      Несмотря на это по состоянию на 1.04.2016 года недоплата за  присмотр и уход за детьми в ОО   составила 101 602,25 руб.,  переплата 6 743,74 руб.

     Родительская плата за присмотр и уход за  детьми поступает не регулярно.     В течение всего календарного года  недоплата за присмотр и уход за  детьми в детском саде «Теремок»  превышает начисление в несколько раз.  

           Согласно пункта 3.6 Положения о порядке взимания платы с родителей ( законных представителей) за присмотр и уход за детьми ,осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях Еланского муниципального района Волгоградской области, осуществляющих образовательную деятельность , утвержденного постановлением Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области от 17.07.2013 года №210   установлено, что в случае выбытия  ребенка из ОО излишне внесенная родительская плата подлежит возврату родителям ( законных представителей) на основании приказа руководителя ОО, а имеющаяся задолженность погашается родителями ( законных представителей). 

          Однако на момент проведения проверки в ведомостях за содержание детей в детской дошкольной организации  числятся   недоплаты и переплаты  родительской платы за  длительное время (от года и более), так по состоянию на 01.04.2016года числится переплата по 24 детям  на общую сумму 3364,68 руб. и недоплата по 4 детям на общую сумму 1315,16 руб.

        Пунктом 3.7 части 3  Положения о порядке  взимания родительской платы за  присмотр и уход за детьми предусмотрено , что ответственность за своевременное поступление родительской платы за присмотр и  уход  за  детьми  в ОО возлагается на его руководителя.                            

      Уставом определено, что организация устанавливает  4-х разовое питание воспитанников. Питание воспитанников осуществляется в соответствии с примерным десятидневным меню, разработанным медицинской сестрой организации на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания и утвержденным заведующим  Организации.

Общий остаток продуктов питания отраженный в Оборотных ведомостях по состоянию 01.01.2016 года и на 01.04.2016 года соответствует остаткам продуктов питания отраженным в Главной книге. 

По данным Сведений о деятельности организации ,осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования ,присмотр и уход за детьми в муниципальной бюджетной дошкольной образовательной  организации  « Еланский детский сад №5 « Теремок»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2015 год расходы, связанные с организацией питания детей в  организации составили 1395,8 тыс. руб.  

       Стоимость 1 дето-дня по питанию за 2015 год составила 79,78 руб.  

       За 2015 год в учреждении в результате  замены  продуктов питания, списано на питание  больше нормы продуктов питания на сумму   203,04      руб.  и  недорасход по  отдельным продуктам питания составил  5457,58 руб.

установлено списание  продуктов питания по акту ( гниль)  в пределах  норм естественной убыли по состоянию на 1 апреля 2016 года на сумму   11 811,99 руб.

Выбытие продуктов питания производится на основании меню-требований на выдачу продуктов питания (ф. 0504202). При сверке табеля посещаемости с меню-требованием расхождения в количестве довольствующих не установлено.

Председатель ревизионной комиссии
Еланского муниципального района Волгоградской области                         Ю.Н.Бондарева
