  Председатель ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области  Бондарева Ю.Н.  26 сентября  2017 года приняла участие в работе  Общего собрания  ( VII Конференция ) Представительства Союза муниципальных контрольно-счётных органов в Южном федеральном округе , которое проходило в городе Новоаннинский Волгоградской области . Мероприятие такого уровня в городе  Новоаннинский  проводилось впервые. Ранее Общие собрания Представительства проводились в г. Астрахани, г. Майкопе ,г. Краснодаре ,г.Камышине, г.Волжский, г.Симферополь , г.Волгограде.

В работе VII Общего собрания прияли участие члены Союза муниципальных контрольно-счётных органов в Южном федеральном округе из городов Астрахани, Краснодара, Симферополя, Ростова-на-Дону, Шахты ,республики Адыгея, Брюховецкого  и Кавказского районов Краснодарского края,  руководители региональных и муниципальных контрольно-счётных органов, а также  представители депутатского корпуса и исполнительной власти муниципальных образований
 Глава Новоаннинского муниципального района Волгоградской области  Моисеев  Николай Семенович;

Депутат Волгоградской областной Думы Кошкарев Илья Альбертович; 
Председатель комитета по делам территориальных образований ,внутренней и информационной политике Волгоградской области Марченко Владимир Васильевич;

Председатель Контрольно-счётной палаты Волгоградской области – Дьяченко Игорь Александрович;

Начальник контрольного управления Комитета финансов Волгоградской области -Сорокин Вячеслав Витальевич;
Председатель Новоаннинской районной Думы Стадник Юрий Александрович.
Организаторами мероприятия являлись Представительство Союза МКСО в ЮФО (председатель Представительства, председатель Контрольно-счётной палаты Волгограда В.И. Гордин) и Контрольно-счётная палата Новоаннинского муниципального района Волгоградской области  в лице председателя Самарской Ольги Федоровны. 
В рамках проведения VII Общего собрания Представительства его участники в формате дискуссионной площадки  обсудили вопросы реализации на местах Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
