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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Информация 

о выполнении решения Еланской районной Думы от 13 мая 2010 года № 56/9 « Об утверждении положения о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет Еланского муниципального района Волгоградской области части прибыли ,остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей» муниципальным унитарным предприятием «Еланская аптека» Еланского муниципального района Волгоградской области  за 2017год
     В соответствии с планом ревизий и проверок  ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области на 2018 год , утвержденным распоряжением от 26 декабря 2017 года № 8-р и удостоверения на проведение  проверки  председателем ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Бондаревой Ю.Н. проведена проверка выполнения решения Еланской районной Думы от 13 мая 2010 года № 56/9 « Об утверждении положения о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в бюджет Еланского муниципального района Волгоградской области части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей»     за 2017 год  в муниципальном унитарном предприятии «Еланская аптека» Еланского муниципального района Волгоградской области.         
Установлено:
     Муниципальное унитарное предприятие «Еланская аптека» Еланского муниципального района Волгоградской области работает прибыльно и ежегодно перечисляет в бюджет Еланского муниципального района Волгоградской области 10% от чистой прибыли.

    Численность работников предприятия 19 человек.

    По состоянию на 01.01.2018 года дебиторская задолженность составила 139,0 тыс. руб. ( темп снижения роста 56,7 %), кредиторская задолженность 2 749,0 тыс. руб.(тем роста 16,5 %)
    Чистая прибыль распределена следующим образом:
-31781,00 руб. – 10  % отчисление в бюджет учредителю;

-3 178,14  руб. -1  % отчисление в резервный фонд предприятия;

-282854,90 руб. – 89 % отчисление в ФСН. 
   Платежным поручением №163 от 08.02.2018 года в доход бюджета Еланского муниципального района перечислена часть прибыли в сумме 31781,00 руб. Денежные средства перечислены в срок и установленного размера.
Председатель ревизионной комиссии

Еланского муниципального района 

Волгоградской области                                                               Ю.Н.Бондарева
