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ИНФОРМАЦИЯ
 О результатах проверки реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района  Волгоградской области за 2017 года 

Муниципальная программа «Формирование современной городской среды Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области» на 2017 год утверждена постановлением администрации Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области  от  05.05.2017 года №37.
Общественное обсуждение проекта муниципальной программы « Благоустройство территории  Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской  области» проводилось в течение марта-апреля 2017 года в  соответствии с требованиями постановления администрации Большевистского сельского поселения от 27.02.2017 года №11 « Об утверждении  Порядка общественного обсуждения проектов стратегического планирования Большевистского сельского поселения Еланского муниципального района Волгоградской области». В течение срока проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы « Благоустройство территории Большевистского сельского поселения на 2017 год   замечаний и предложений не поступало.
Соглашением о предоставлении субсидии из областного бюджета, источником финансового обеспечения которой является субсидии областного бюджета, заключенным комитетом жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области (далее Комитет ЖКХ) с администрацией Большевистского сельского поселения , объем субсидии, направляемой на реализацию приоритетного проекта «Формирование доступной городской среды» утвержден в размере 3 400,0  тыс. руб., в том числе:
- средства   из областного бюджета -3 000,0 тыс.руб.

- средства из местного бюджета – 400,0 тыс.руб.

Денежные средства на счет администрации поселения поступили в полном объеме.

   Из местного бюджета Большевистского сельского поселения  в целях софинансирования муниципальной  программы направлено денежных средств в сумме 414 883,75 руб. 
Муниципальный контракт №2 от 24 июля 2017 года на выполнение работ по благоустройству  территории парка в п.Большевик заключен  с ООО « АС-Инжиниринг»  .  
В счет оплаты выполненных работ на основании муниципального контракта и счетов  подрядчикам перечислено 3 414 883,75 руб., оплачено 100 % выполненных работ и приобретенного оборудования для благоустройства территории парка.

          На территории парка установлены скульптура «Крокодил Гена», «Чебурашка» , «Шапокляк» , фонтан  « Голуби», шахматы большие наполные, качалки, песочница,   7 скамеек, 7 урн,  5 двухрожковых уличных светильников, ворота распашные двухстворчатые ,уложена тротуарная плитка, высажены каштаны .
По состоянию  на 31.12.2017 администрацией Большевистского  сельского поселения работы по благоустройству территории парка завершены, оплата произведена в полном объеме., из них средства областного бюджета - 3000,0 тыс.руб.; средства местного бюджета 414 883,75 руб.
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