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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

ЕЛАНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ 

403732 ,Волгоградская область, Еланский р-он, р.п.Елань,ул. Ленинская ,119 Тел./факс 8-84452-5-56-65  ИНН 3406007997  КПП340601001  ОКАТО 18210551000    ОКОГУ    33100

О результатах проверки

  муниципального бюджетного дошкольного образовательного  учреждения  « Еланский детский сад №2 « Родничок»  Еланского муниципального района Волгоградской области в части целевого и эффективного использования бюджетных средств областного бюджета, полученных в 2016 год.

   В соответствии с планом ревизий и проверок  ревизионной комиссии на 2017 год, утвержденным распоряжением от 26 декабря 2016 года № 8-р и удостоверения на проведение  проверки  председателем ревизионной комиссии Еланского муниципального района Волгоградской области Бондаревой Ю.Н. проведена проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  « Еланский детский сад №2 « Родничок»  Еланского муниципального района Волгоградской области  в части целевого и эффективного использования бюджетных средств, полученных  в 2016  году. 

Согласно годовой формы №  85-К « Сведения о деятельности  организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением  « Еланский детский сад №2 « Родничок»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2016 год» в учреждении открыто 3 групп с численностью воспитанников 78 , в том числе  2 группы общеразвивающего направления с численностью 66   воспитанников,    1 группа для детей раннего  - с  численность  12  детей.

Число дней, проведенных детьми в учреждении за  2016 год составило 9633 дето-дней. Число дней работы учреждения – 235 день. Ежедневная наполняемость детей в  организации по итогам работы за 2016 год  составила 53,0%.    

         На расходы, связанные с организацией  деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  « Еланский детский сад №2« Родничок»  Еланского муниципального района Волгоградской области в 2016 году направлено  средств в объеме 6400,4 тыс. руб., в том числе              бюджетные средства – 5649,6тыс. руб., внебюджетные средства750,8 тыс. руб.

        Денежные средства направлены 

           - на оплату труда 3020,1 тыс. руб. -47,3% в структуре расходов;

           -начисления на оплату труда – 912,3 тыс. руб. – 14,3 % в структуре расходов;

           - питание  817,8 тыс. руб. – 12,7 % в структуре расходов;

          -услуги связи – 13,4 тыс. руб. -0,2% в структуре расходов;

          -коммунальные услуги – 403,2 тыс. руб.- 6,3 % в структуре расходов;

          -услуги по содержанию имущества – 428,9 тыс. руб., 6,7 % в структуре расходов;

          - прочие расходы – 804,7 тыс. руб. –12,5 % в структуре расходов.

         Фактическая численность сотрудников организации не превышает штатную численность.

      Выборочной проверкой правильности начисления заработной платы (июнь, июль, август, сентябрь 2016 года) нарушений не 

установлено.

       В результате проверки правильности начисления платы  с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы  дошкольного образования  установлено, что начисление родительской платы производится на основании табеля учета посещаемости детей.

  Пунктом 4.1- 4.7 Положения предусмотрено, что родительская плата не взимается за присмотр и уход в ОО за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения  родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. Родительская плата за присмотр и уход за детьми из многодетных семей взимается в уменьшенном виде. Льгота предоставляется на основании письменного заявления родителей (законных представителей) на имя руководителя ОО  с приложением копий документов подтверждающих право ребенка на льготу.          

   Необоснованного предоставления льгот по родительской плате проверкой установлено не было, все льготы подтверждены документами необходимыми документами.

      Несмотря на это по состоянию на 31.12.2016 года недоплата за  присмотр и уход за детьми в ОУ   составила 67,5 тыс. руб.,  переплата 0,7 тыс. руб.

        По данным Сведений о деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  « Еланский детский сад №2 « Родничок»  Еланского муниципального района Волгоградской области за 2016 год расходы, связанные с организацией питания детей в учреждении составили 817,8 тыс. руб.   

       Стоимость 1 дето-дня по питанию за 2016 год составила 81 руб.99 коп.  

               За 2016 год в учреждении в результате  замены  продуктов питания, списано на питание  больше нормы продуктов питания на сумму   769,80      руб. и недорасход по  отдельным продуктам питания составил 6172,65 руб. Повторения одних и тех же блюд в один и тот же день или смежный день  не допускается. 

На момент проверки числилось на балансе Учреждения и закреплено на праве оперативного управления имущество, которое находится в нерабочем состоянии от 3 до  10 лет (со  слов завхоза учреждения м.о.л. Лиходеевой З.А.) и требует списания:

-компьютерный комплект стоимостью 18 469 ,00 руб.

-стиральная машинка ZANUSSI  - стоимостью 10 000,00 руб.

Председатель Ревизионной комиссии

Еланского муниципального района

Волгоградской области
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