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                        Российская Федерация 

                        Ревизионная комиссия 

                Еланского муниципального  района 

                                       Волгоградская область

 403700 Волгоградская область р.п.Елань, улица Ленинская ,121,тел./факс. 8-84452-5-24-65
Итоговая информация по результатам проверки  образовательных  учреждений  Еланского муниципального района Волгоградской области в части законности передачи и использования имущества муниципального образования, проверка порядка управления и распоряжения имуществом за 2013 году и 9 месяцев   2014 года.

р.п.Елань

                                                                                 30.07.2014г.

            Проверка проведена за период с 01.01.2013 по 01.09.2014 года в срок с  «1 сентября 2014 года» по «25 сентября  2014 года»

                         Проверкой охвачено 5 образовательных  учреждений  Еланского муниципального района Волгоградской области .

Распоряжение    муниципальным имуществом  муниципального образования.
Право оперативного управления возникает у муниципального учреждения с момента передачи имущества, если иное не установлено законом и иным правовым актом.

Учреждение не  вправе отчуждать  или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом и имуществом, приобретенным за счет средств, выделенных им по смете.

Списание имущества, находящегося в оперативном управлении в обязательном порядке согласовывается с органом по управлению имуществом и распорядителем средств соответствующего бюджета.

Регистрация права собственности на  недвижимое имущество 
    К недвижимому  имуществу относятся здания, сооружения ,земельные участки, участки недр и все ,что прочно связано с землей .

   В соответствии с требованиями ст.131 Гражданского Кодекса Российской Федерации  от 30.11.1994 года №51-ФЗ (ред. От 09.02.2000 года)  право собственности  на недвижимые вещи, ограничения этих прав , их возникновение  ,переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре органами осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней.

      В нарушение требований ст.130,ст.131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 21.07.1997 года №122-ФЗ « О  государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Положения о порядке управления и распоряжения имуществом ,находящимся в муниципальной собственности Еланского муниципального района Волгоградской области   не все муниципальное недвижимое имущество прошло процедуру государственной регистрации права  и внесения  в единый государственный реестр права например , 
противопожарный водоем (инвентарный номер 01110014) стоимостью 158772,96 руб.

-гараж  (инвентарный номер 01110032)  стоимостью 45814,51 руб.

-пожарный резервуар  (инвентарный номер 01110033) стоимостью 29968,70 руб.

-пожарный резервуар (инвентарный номер 11010300006) стоимостью 15078,34 руб.
   Изучив  и сопоставив данные  Свидетельства о государственной регистрации права  34 АА №942904 , выданное 05.05.2009 года  Управлением федеральной регистрационной службой по Волгоградской области и технический паспорт на здание МОУ « Алявская ООШ», расположенное по ул. Степная ,103 хутор Алявы Еланского района Волгоградской области, изготовленный инженером Мозгуновой В.В. 08.12.2008 года ,установлено, что здание школы представляет  собой единое целое помещение по данным технического паспорта литерА,А1,А2,а : 

Здание школы ( инвентарный номер 01110017) -529,1 кв.м.
Здание №2 пристройка ( инвентарный номер 01110018).   Свидетельство о государственной регистрации права собственности выдано на единый недвижимый объект.
    В  нарушение  приказа Минфина Российской Федерации от 15 декабря 2010 года №173-н « Об утверждении форм первичных документов и регистров бухгалтерского учета ,применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями  и Методических указаний по их применению»   недвижимое имущество здание №2 ( инвентарный номер 01110018)   стоимостью 1008307,44 руб.  числится по бухгалтерскому учету отдельной строкой от основного здания.

Инвентаризация имущества , закрепленного на праве оперативного управления .
Инвентаризация материальных ценностей проведена в соответствии с требования приказа Минфина Российской Федерации от 15 декабря 2010 года №173-н « Об утверждении форм первичных документов и регистров бухгалтерского учета ,применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями  и Методических указаний по их применению»  и в  установленные сроки.

Недостачи и излишка материальных ценностей не установлено.
Председатель Ревизионной комиссии

Еланского муниципального района

Волгоградской области
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