ПАМЯТКА

ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ВОЗМОЖНОГО ВЗРЫВА, ПОЖАРА

ЗНАЙТЕ

   Взрыв – освобождение большого количества энергии в ограниченном объеме за короткий промежуток времени.

   Пожар – неконтролируемый процесс горения, сопровождающийся уничтожением ценностей и создающий опасность для жизни людей.

ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ

   Взрыв приводит к образованию и распространению со сверхзвуковой скоростью взрывной ударной волны, оказывающей механическое воздействие (давление, разрушение) на окружающие тела. В результате взрыва разрушаются и деформируются сооружения и оборудование, возникают пожары, выходят из строя коммунально-энергетические и технологические системы, люди из числа обслуживающего персонала получают ранения, а иногда и гибнут.

   Скопление взрывоопасных газов в замкнутом пространстве при несоблюдении норм безопасности часто приводят к взрыву и последующему пожару с катастрофическими последствиями.

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ

   Взрыв на промышленном объекте, как правило с последующим возникновением пожара, в большинстве случаев оказывается внезапным. Лишь иногда администрация может своевременно оповестить рабочих на предприятии и население, проживающее в непосредственной близости.

МЕРЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ

   Соблюдение правил техники безопасности на пожаро-взрывоопасных производствах.

   Соблюдение правил пожарной безопасности в быту.

   Содержание свободными чердаков, коридоров, запасных выходов, подходов к балконам, дверям, окнам.

   Оснащение производственных и бытовых помещений автоматическими системами сигнализации (наличие газов, дыма, огня), вентиляции и тушения.

МЕРЫ ЗАЩИТЫ

   При возгорании электро-, радиоаппаратуры и электропроводки прежде всего отключите электропитание, затем набросьте на горящую аппаратуру плотную ткань и полейте ее водой. Электропроводку под напряжением запрещается тушить пенными огнетушителями. Используйте для этого углекислотные и порошковые огнетушители. Керосин, бензин тушите пенными и порошковыми огнетушителями, песком, землей.

   Горящие помещения и задымленные места проходите быстро, задержав дыхание, накрывшись с головой мокрой плотной тканью. В сильно задымленном помещении передвигайтесь ползком или пригнувшись – в прилегающем к полу пространстве большая вероятность сохранения чистого воздуха.

   Отыскивая пострадавших, окликните их. Помните: маленькие дети от страха прячутся в шкафы, забиваются в угол. Если на человеке загорелась одежда, помогите сбросить ее либо набросить на горящего любое покрывало и плотно прижмите. С ограничением доступа воздуха, горение быстро прекратится. Не давайте человеку с горящей одеждой бежать.

   Проверяйте двери перед их открытием. Если дверь горячая – в соседнем помещении бушует пламя. Учтите - открытие двери даст приток свежего воздуха  в горящее помещение и следовательно вспышку пламени. Дверь открывайте осторожно, пряча голову за дверь, чтобы избежать ожога волной горячего воздуха. Если выйти из горящей квартиры не предоставляется возможным, укройтесь на балконе или перейдите на соседний балкон и далее на соседнюю лестничную клетку. От огня можно укрыться в ванной комнате, непрерывно орошая себя, воздух и дверь водой из душа.   

ПОМНИТЕ

   Сирены и прерывистые гудки предприятий и транспортных средств означают сигнал «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!». Услышав его, немедленно включите громкоговоритель, радио- или телеприемник, прослушайте информационное сообщение о чрезвычайной ситуации.

   Об аварийной ситуации следует сообщить диспетчеру, администрации предприятия и по соответствующим телефонам:

   01 – противопожарная служба                03 – скорая медицинская помощь

   02 – милиция                                             04 – аварийная газовая служба

   Принять меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей. 
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