В соответствии с ч.1 ст.1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Приговором Еланского районного суда Волгоградской области от 12.02.2014 Наумов Николай Васильевич осужден по ст. 207 УК РФ к 1 году лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима.  

На основании ч. 4 ст. 61 ГПК РФ вступивший в законную силу приговор суда по уголовному делу обязателен для суда, рассматривающего дело о гражданско-правовых последствиях действий лица, в отношении которого вынесен приговор суда, по вопросам, имели ли место эти действия и совершены ли они данным лицом.

В связи с тем, что незаконными действиями Наумова Н.В. государству причинен ущерб, прокуратурой Еланского района к осужденному Наумову предъявлено исковое заявление о взыскании ущерба, причиненного преступлением, исковое заявление рассмотрено, вынесено решение о взыскании причиненного ущерба.

На основании изложенного, обращаю внимание граждан, желающих пошутить о заложенных бомбах, что Вы будете не только привлечены к уголовной ответственности, но и оплатите затраты, которые понесли государственные органы, выезжавшие к месту возможного совершения террористического акта.
