ОТЧЕТ

о проделанной работе в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Еланского муниципального района
в 2017 году.

    В 2017 году отделом мобилизационной работы, ЧС и ГО проведена работа в соответствии с Планом основных мероприятий  Еланского муниципального района Волгоградской области  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2017 год.

      Осуществлялось исполнение запросов в пределах своей компетенции и взаимодействие с комитетом ОБЖ ВО, отделами администрации Еланского муниципального района, правоохранительными органами, СМИ, органами ГУ МЧС России по Волгоградской области при решении задач в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы.   
     В газете «Еланские вести» размещено 41 статья на тематику обеспечения безопасности населения Еланского муниципального района. Основными направлениями являлись: «Действия населения в случае пожара»; «Правила поведения в быту»; «Об антитеррористической безопасности»; «Действия при подтоплении»; «Правила поведения на водных объектах»; «Правила пользования пиротехническими изделиями»; «АЧС» и др.

     Изготовлено и распространено среди сотрудников администрации и населения 16120 памяток на тематику: «Действия населения в случае пожара»; «Правила поведения в быту»; «Об антитеррористической безопасности»; «Действия при подтоплении»; «Правила поведения на водных объектах»; «Правила пользования пиротехническими изделиями». 
В целях оказания финансовой помощи гражданам в результате пожаров из резервного фонда Администрации Еланского муниципального района сумма выплат населению составила  60,0 тыс. рублей.
       В 2017 году из собственности Волгоградской области в безвозмездное пользование переданы два пожарных автомобиля (Алявское и Березовское с.п.).
